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Κινδυνεύει 
και πάλι το στρατόπεδο;

Κεραμίδα στον 
καθωσπρεπισμό

Το Ναύπλιο κατά του εαυτού του
Με ένα ψήφισμα αντέδρασε ο δήμος Ναυπλιέων στις κα-
ταγγελίες για υποβάθμιση του περιβάλλοντος και ζητά 
από εισαγγελέα και υπηρεσίες να ελέγξουν τη λειτουργία 
του βιολογικού ο οποίος του ανήκει εν μέρει και των πυ-
ρηνελαιουργείων.

Σελ. 13

Στην φάκα ο εκποιητής 
των ιστορικών αρχείων 
του Δήμου Άργους
Σοβαρό πλήγμα στον καθωσπρεπισμό, 
επέφερε ο προσδιορισμός του ατόμου 
που έδωσε προς εκποίηση ιστορικά πρα-
κτικά του δημοτικού συμβουλίου που 
αποτελούν γραπτή ιστορία της πόλης. Ο 
«υπεράνω υποψίας καθώς πρέπει κύρι-
ος» όπως τον περιέγραψε πριν μήνες ο 
υπεύθυνος της δημοπρασίας των αρχεί-
ων, αντί να πράξει το «καθώς πρέπει» και 
να επιστρέψει τα αρχεία στον Δήμο όπου 
και ιστορικά ανήκουν θα τα πωλούσε 
έναντι 500-1000 ευρώ.

Σελ 4

Σελ. 9

Προσέλαβαν τον ίδιο τεχνικό σύμβουλο  διαχείρισης των 
απορριμμάτων στη ΤΕΡΝΑ και για τη μαρίνα του Ναυπλίου

Παρέμβαση του Νίκου Γόντικα 
για τη διαχείριση των απορριμμάτων
«Κάνετε διαγωνισμό χωρίς να έχει πα-
ραληφθεί και εγκριθεί η μελέτη προϋ-
πολογισμού 1 εκατομμυρίου ευρώ που 
αναθέσατε τυχαία άραγε; στον τεχνικό 
σύμβουλο που προσλάβατε για την πα-
ράδοση της διαχείρισης των απορριμ-

μάτων στη ΤΕΡΝΑ και για τη κατασκευή 
με ΣΔΙΤ της μαρίνας του Ναυπλίου προ-
ϋπολογισμού 9 εκατομμυρίων ευρώ. 
Δεν υπάρχει άλλος για αυτές τις τόσο 
χρυσοφόρες δουλειές»;

Σελ 13

Τέλος στο …κλείσιμο ματιού 
για τους κοινόχρηστους; 
Τα τραπεζοκαθίσματα και οι ομπρέλες που εμποδίζουν 
πεζούς να περάσουν και κάθε είδους εμπόδια, όπως αυ-
τοσχέδιες κατασκευές - φράχτες που οριοθετούν κατα-
στήματα, φορητές πινακίδες, περίπτερα στη μέση πεζο-
δρομίων, δεν είναι ό,τι καλύτερο για πόλη που θέλει να 
λέγεται Ευρωπαϊκή, όπως το Ναύπλιο.

Σελ. 3

Καρναβάλι παντού
Σελ. 5,14,15
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Αλήθεια γραμμένη σε τοίχο του Άργους
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Δημήτρης Κωστούρος
 «Σήμερα είναι περισσότερο 
από ποτέ αναγκαίο ο Δήμος 
Ναυπλιέων να διαμορφώσει ένα 
πλαίσιο κανονιστικών αποφάσε-
ων για τους όρους και τις  προϋ-
ποθέσεις χρήσης κοινόχρηστων 
χώρων λαμβάνοντας  υπόψη τις 
ιδιομορφίες της κάθε περιοχής, 
τηρώντας παράλληλα τους 
κανόνες ισονομίας των πολιτών, 
και λαμβάνοντας υπόψη και τις 
ανάγκες των επιχειρηματιών. 
Θέλουμε να εφαρμόσουμε έναν 
Κανονισμό που θα λειτουργεί 
θετικά. Δεν θέλουμε να τιμω-
ρούμε ούτε είμαστε αντίπαλοι 
με τα καταστήματα αλλά και 
αυτοί πρέπει να σέβονται τους 
κανόνες » είπε ο Δήμαρχος Ναυ-
πλιέων Δημήτρης  Κωστούρος  
που παρουσιάστηκε ανοιχτός σε 
ιδέες και προτάσεις που ακού-
στηκαν.

Χρήστος 
Γραμματικόπουλος
«Καλός ο κανονισμός κοινοχρή-
στων χώρων,αρκεί να εφαρμο-
στεί χωρίς εξαιρέσεις», δήλωσε 
ο ο επικεφαλής της αξιωματι-
κής αντιπολίτευσης Χρήστος 
Γραμματικόπουλος. Υπενθύμισε 
παράλληλα ότι και στο παρελ-
θόν έχει υπάρξει ανάλογος 
κανονισμός ο οποίος όμως όχι 
μόνο δεν εφαρμόστηκε αλλά 
ακόμη χειρότερα εφαρμοζόταν 
κατά το δοκούν. Επίσης επισή-
μανε την άναρχη κατάσταση 
που επικρατεί σήμερα στους 
κοινόχρηστους χώρους του 
Δήμου όπου η έλλειψη στοιχει-
ώδους τάξης και αισθητικής, 
ιδιαίτερα στο σκέλος των τραπε-
ζοκαθισμάτων, προσβάλει όχι 
μόνο την ποιότητα ζωής του 
απλού δημότη ο οποίος δυσκο-
λεύεται ακόμη και να περπα-
τήσει σε κάποια πεζοδρόμια ή 
πεζόδρομους αλλά τελικά έχει 
αρνητικές επιπτώσεις και για 
τους ίδιους τους επιχειρηματίες 
αφού στο βωμό ενός πρόσκαι-
ρου κέρδους, σε βάθος χρόνου 
το προϊόν τους θα κινδυνεύσει 
με απαξίωση.

3
Το Ναύπλιο, προσπαθεί να γίνει μια Ευρωπαϊκή πόλη που σέβεται τους δημότες

Τέλος στο …κλείσιμο ματιού 
για τους κοινόχρηστους; 

Η εικόνα με τα τραπεζοκαθίσμα-
τα και τις ομπρέλες που κλεί-
νουν την διάβαση στους πεζούς 
και κάθε είδους εμπόδια, όπως 
αυτοσχέδιες κατασκευές - φρά-
χτες σε πλατείες και πεζοδρόμια 
που οριοθετούν καταστήματα, 
φορητές πινακίδες, περίπτερα 
στη μέση πεζοδρομίων κλπ, δεν 
είναι ό,τι  καλύτερο για πόλη που 
θέλει να λέγεται Ευρωπαϊκή, με 
στόχο τον τουρισμό, όπως το 
Ναύπλιο.
Θα σταματήσει όμως το χάος 
που επικρατεί στους κοινοχρή-
στους χώρους του Ναυπλίου, με 
την ψήφιση Κανονισμού Χρήσης 
από το δημοτικό συμβούλιο; 
Προφανώς μια απόφαση δεν 
αρκεί, αφού πρέπει κιόλας να 
εφαρμοστεί.  Το πρώτο βήμα 
είναι η ψήφιση του Κανονισμού 
χρήσης κοινοχρήστων χώρων 
και το επόμενο βήμα θα πρέπει 
να είναι να επιτευχθεί ο έλεγχος 
και η επιβολή του κανονισμού 
αυτού. Να πάψει δηλαδή η εκά-
στοτε δημοτική αρχή να κλείνει 
το μάτι σε όσους καταλαμβά-
νουν επιπλέον κοινόχρηστο 
χώρο, με διάφορα προσχήματα, 
όπως η οικονομική κρίση, το 

τριήμερο που έρχεται, η επέτει-
ος που θα «βουλιάξει» το Ναύ-
πλιο από κόσμο και κάθε άλλη 
…φαιδρή δικαιολογία.

Ο κανονισμός προβλέπει πολλά 
από όσα πρέπει να γίνουν για να 
αποτελέσει ανθρώπινη πόλη το 
Ναύπλιο. Και επιχειρεί να ισορ-
ροπήσει την απελευθέρωση 
των κοινόχρηστων χώρων με 
την ήπια χρήση τους από τους 
επαγγελματίες, ώστε να μην 
ζημιωθούν. Οι κανόνες και οι 
προδιαγραφές τίθενται για τη 
χρήση των πεζοδρομίων, των 
οδών, των πλατειών του υπεδά-
φους και λοιπών κοινοχρήστων 
χώρων, που είτε διαρκώς είτε 
πρόσκαιρα χαρακτηρίζονται και 
χρησιμοποιούνται ως κοινόχρη-
στοι χώροι σε όλη την έκταση 
του Δήμου.

Ο στόχος είναι προφανής: Ανα-
βάθμιση της ποιότητας ζωής, 
βελτίωση της αισθητικής, ασφά-
λεια της κίνησης των πεζών κλπ.
Μεταξύ άλλων προβλέπεται:
Για πεζοδρόμια από 1,5 μ. έως 
4μ. ο ελεύθερος χώρος για την 
κίνηση των πεζών και των ατό-

μων με ειδικές ανάγκες θα είναι 
τουλάχιστον 1,5μ., για πεζοδρό-
μια από 4μ έως 6μ. θα είναι του-
λάχιστον 2,5μ., για πεζοδρόμια 
άνω των 6μ. θα είναι τουλάχι-
στον 3 μ. Για τους πεζοδρόμους 
το 60 % τουλάχιστον του πλά-
τους αυτών, να είναι ελεύθερο.
Η έκθεση των εμπορευμάτων 
από εμπορικά καταστήματα θα 
περιορίζεται σε απόσταση 1μ 
από την οικοδομική γραμμή, 
ενώ απαγορεύεται η ανάρτηση 
εμπορευμάτων  με προθήκες ή
 βιτρίνες επί των προσόψεων 
των καταστημάτων. Μόνο εντός 
του Ιστορικού κέντρου λόγω 
του παραδοσιακού χαρακτήρα 
ο καταλαμβανόμενος δεν θα 
υπερβαίνει το 1 τμ. ανά πυραμί-
δα και ανά ψυγείο.
Δεν επιτρέπεται στους παρα-
χωρούμενους κοινόχρηστους 
χώρους η επέκταση των εργα-
σιών των καταστημάτων και των 
επιτηδευματιών κάθε μορφής 
(συνεργεία αυτοκινήτων, μο-
τοσικλετών,  συναρμολογήσεις 
επίπλων κτλ.).
Στο Ιστορικό Κέντρο σε όλους 
τους πεζόδρομους, πεζοδρόμια 
και πλατείες επιτρέπεται η τοπο-

θέτηση στοιχείων εξοπλισμού 
(καθίσματα, τραπέζια, γλάστρες 
κτλ) που αποτελούνται μόνο 
από γήινα υλικά, όπως πηλός, 
ξύλο, γυαλί κλπ. με την έγκριση 
της Αρχαιολογικής υπηρεσίας 
και την σύμφωνη γνώμη της 
ΕΠΑΕ.
Η σκίαση θα γίνεται, είτε με την 
τοποθέτηση τέντας στην όψη 
του κτιρίου σε ύψος τουλάχι-
στον  3,00 μ από το έδαφος με 
πτυσσόμενους βραχίονες (κα-
σέτα), ιδίου χρώματος, είτε με 
ομπρέλες που θα καλύπτουν 
επιφάνεια το πολύ ίση με αυτή 
του παραχωρούμενου κοινό-
χρηστου χώρου, χωρίς διαφη-
μιστικά μηνύματα και χωρίς να 
είναι πακτωμένες στο έδαφος.
Επιτρέπεται η τοποθέτηση δι-
αφανών και χωρίς κορνίζα υα-
λόφρακτων ανεμοφρακτών 
με ανώτατο ύψος 1,80 μ. στην 
δεξιά και αριστερή πλευρά του 
καταστήματος στο μήκος του 
παραχωρούμενου χώρου, χωρίς 
σταθερή κατασκευή και πακτω-
μένες στο έδαφος και όχι στην 
έμπροσθεν ή οπίσθια πλευρά.
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Κεραμίδα στο Άργος  το πρόσωπο που οδήγησε στη δημοπρασία των πρακτικών του δήμου Άργους

Ποιος κρύβεται πίσω;
Μέσα σε χρόνο ρεκόρ η δημο-

τική αρχή κατάφερε να προ-

χωρήσει γρήγορα η υπόθεση 

της δημοπράτησης «Ιστορικών 

πρακτικών» του δήμου Άρ-

γους και τη διαλεύκανση της 

υπόθεσης. Πριν λίγες μέρες 

ολοκληρώθηκε, σύμφωνα με 

πληροφορίες του «α», το προα-

νακριτικό μέρος στο Άργος και 

ήδη ο φάκελος με όλα τα στοι-

χεία βρίσκεται στην εισαγγελία 

Ναυπλίου και αναμένεται να 

αποδοθούν κατηγορίες. Από 

την πρώτη μέρα που μαθεύ-

τηκε το θέμα οι έρευνες στρέ-

φονταν προς ένα πρόσωπο κύ-

ρους της Αργειακής κοινωνίας 

προφανώς, υπεράνω υποψίας, 

όπως είχε πει αρχικά ο υπεύ-

θυνος των δημοπρασιών. Ποιο 

ήταν επομένως το άτομο εκεί-

νο που είχε την καλλιέργεια 

να αναγνωρίσει την αξία των 

πρακτικών και να πουλήσει την 

ιστορία της πόλης του για 500 

ή 1000 ευρώ; Ποιος ήταν τόσο 

επιφανής και τόσο ξεπεσμέ-

νος παράλληλα που θα έφτανε 

στο σημείο να εμπορευτεί κό-

ντρα στις αρχές του- υπεράνω 

υποψίας είπαμε- περιουσιακά 

στοιχεία του δήμου που με τον 

έναν ή άλλο τρόπο μπορεί να 

περιήλθαν στα χέρια του; Ακό-

μα κι αν τα είχε βρει στα σκου-

πίδια, θάπρεπε να είχε τρέξει 

να τα σώσει , να τα επιστρέψει 

στην θέση τους κι όχι να τα δώ-

σει προς δημοπράτηση.

Απ την άλλη πλευρά, τι σημαί-

νει «υπεράνω υποψίας ή καθώς 

πρέπει κύριος»; Με βάση τα νε-

οελληνικά δεδομένα αποκλεί-

εται να ήταν τύπου «Μποέμ». 

Μάλλον προς άνθρωπο της 

εκκλησίας ή της εκπαίδευσης ή 

ακόμα του χριστιανοχουντικου 

κατεστημένου θα στρεφόταν, 

άδικα μεν, πιθανότατα δε, ο 

νους του κάθε Αργείου. Λέτσος 

ή καλοβαλμένος, λούμπεν ή 

Λυκειάρχης, κλέφτης ή συλλέ-

κτης, χουντικός ή σοσιαλιστής, 

ελάχιστη σημασία έχουν μπρος 

στην εκποίηση της ιστορίας 

μιας πόλης. Είναι χειρότερο απ 

το που τα βρήκε το ότι αποπει-

ράθηκε να τα εκποιήσει. Δεν 

πρόκειται για κάποια οικογε-

νειακά κειμήλια τα οποία λόγω 

οικονομικής δυσχέρειας εκποι-

εί κανείς, αλλά για την ιστορία 

του τόπου του.
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ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΠΟΛΥΤΕΛΕΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ (ΜΕΖΟΝΕΤΑ)
Σε νέα πολυκατοικία στο Ναύπλιο 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

(οδός Αγαπητού 6 – Ν. Βυζάντιο)
Το Διαμέρισμα είναι 3ου ορόφου, 103 τ.μ., τεσσάρι (3 υπνοδωμάτια), 

με ανοιχτή θέση στάθμευσης και αποθήκη (3,65 τμ)

Βιάζονται να ξηλώσουν 
το περίπτερο, αλλά…

Με την διαδικασία του κατεπείγοντος πήγε για συζή-
τηση στο δημοτικό συμβούλιο του Ναυπλίου το θέμα 
της κατάργησης και απομάκρυνσης του περιπτέρου 
που βρίσκεται μπροστά από το άγαλμα του Όθωνα 
στην πλατεία του δημαρχείου στο Ναύπλιο.

Το συγκεκριμένο περίπτερο έκλεισε και η Δημοτική 
Κοινότητα του Ναυπλίου με απόφασή της γνωμοδό-
τησε υπέρ της κατάργησής του διότι χαρακτηρίζεται 
ως κενωθέν ύστερα από τον θάνατο του δικαιούχου. 
Στο ίδιο πλαίσιο είναι και η απόφαση του δημοτικού 
συμβουλίου.Πάντως ανάλογη απόφαση έχει ληφθεί 
και για το περίπτερο της «Θανάσαινας» το οποίο 
όμως παραμένει στη θέση του…

Υ.Ζ.

Συνεργασία 
Παν. Πελοποννήσου 
με Δημόκριτο
Μνημόνιο Συνεργασίας αποφασίστηκε μεταξύ 
του Εθνικού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστη-
μών «Δημόκριτος» και του Πανεπιστημίου Πε-
λοποννήσου, με στόχο την καινοτομία, την ανά-
πτυξη και την εξωστρέφεια προχώρησαν στην 
υπογραφή μνημονίου συνεργασίας.
Οι βασικοί στόχοι της συνεργασίας των δύο Ιδρυ-
μάτων περιλαμβάνουν:
Τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των Ιδρυμά-
των σε εθνικό και διεθνές επίπεδο.
Τη δικτύωση και συνεργασία των ερευνητικών ερ-
γαστηρίων/Τμημάτων των Ιδρυμάτων και την από 
κοινού αξιοποίηση των υποδομών και της τεχνο-
γνωσίας τους.
Την προώθηση διεθνών θεσμικών δικτύων, που 
θα διευκολύνουν και θα προάγουν την έρευνα.
Σύμφωνα με το μνημόνιο συνεργασίας, τα δύο 
Ιδρύματα θα αναπτύξουν συνέργειες σε όλους 
τους τομείς όπου υπάρχει κοινό εκπαιδευτικό, επι-
στημονικό και ερευνητικό ενδιαφέρον. Οι δράσεις 
συνεργασίας θα περιλαμβάνουν ανάπτυξη και δι-
οργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων, ημερίδων, 
συνεδρίων, workshops, ενίσχυση της επιστημονι-
κής σύμπραξης μέσω ανταλλαγής δημοσιεύσεων, 
εκπαιδευτικού υλικού, τεχνογνωσίας και δεδο-
μένων, υποβολή κοινών προτάσεων στο πλαίσιο 
προσκλήσεων της 5ης Προγραμματικής Περιόδου 
(2014-2020) και του 8ου Προγράμματος Πλαισί-
ου Έρευνας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (Horizon 
2020) και τη διασύνδεση, δικτύωση και συνεργα-
σία των βιβλιοθηκών των δύο Ιδρυμάτων.
Ειδικότερα, τα δύο Ιδρύματα θα συνεργαστούν 
στο πλαίσιο του νέου Προγράμματος Μεταπτυχια-
κών Σπουδών στη Σχεδίαση Διαστημικών Συστη-
μάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου αλλά 
και για τη δημιουργία νέων κοινών Προγραμμά-
των Μεταπτυχιακών Σπουδών σε τομείς κοινού 
ενδιαφέροντος. Επιπλέον, τα δύο Ιδρύματα θα συ-
νεργαστούν σε επίπεδο διδακτορικών σπουδών 
σε θέματα κοινού ερευνητικού ενδιαφέροντος 
με συνεπίβλεψη διδακτορικών διατριβών και αξι-
οποίηση των υποδομών των δύο Ιδρυμάτων για 
διδακτορική έρευνα.
Θα πρέπει να σημειωθεί ότι τα δύο Ιδρύματα θα 
επιδιώξουν να ενθαρρύνουν την ευρύτερη ανά-
πτυξη των σχέσεων τους με τους κοινωνικούς, 
οικονομικούς και πολιτιστικούς φορείς των περιο-
χών και Περιφερειών, στις οποίες εδρεύουν.



ρες θέσεις δυσεύρετες. Εν όψει 
μάλιστα του τριημέρου της κα-
θαράς Δευτέρας πέρα από τις 
αυλές των σχολείων που ανοίγει 
ο Δήμος για την στάθμευση των 

Τα παράτησαν
Οι σκελετοί των παρατημένων 
δημόσιων αυτοκινήτων μας θυ-
μίζουν πόσο βρώμικες είναι οι 
δημόσιες υπηρεσίες και πόσο 
σκέπτονται τον πολίτη και την 
πόλη. Χάλασαν τα αυτοκίνητα, 
τα παρατάμε όπου βρούμε, σσ. 
δίπλα απ το πανεπιστήμιο, και 

επισκεπτών, το Λιμεναρχείο 
σκέπτεται να ανοίξει και τον πε-
ριφραγμένο χώρο προκειμένου 
να εξυπηρετηθούν οι επισκέ-
πτες της πόλης.

ΑΝ.

Πήραν τα πάνω τους
Η ανακοίνωση της έναρξης έρ-
γων στο ιστορικό κέντρο του 
δήμου Άργους επανέφερε τα 
χαμόγελα στους δημοτικούς 
συμβούλους της πλειοψηφί-
ας και όχι άδικα. Ανεξάρτητα 
με το αισθητικό του μέρος, το 
έργο αποβλέπει στην ενοποίη-
ση του κέντρου που για πρώτη 
φορά προτάθηκε επί Πιρούνη 
Δημάρχου και έπρεπε να πε-
ράσουν 40 και πλέον χρόνια 
για να υλοποιηθεί. Μιλάμε για 
φοβερούς ρυθμούς ανάπτυξης 
που κάποιοι τότε τους φρένα-
ραν μπρος στον «κίνδυνο» για 
τις περιουσίες τους το Άργος να 
αποκτήσει και δεύτερη πλατεία 
και πέσουν τα υπέρογκα ενοί-
κια που απαιτούσαν στο πνεύ-
μα της αδηφαγίας τους.

ΑΝ.

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα

Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος: 

Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ. 

Κωδ. Εντύπου: 4126
Αριθμός φύλλου: 840

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 19.02.2015
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕSIS  Α. Γκάτζιος – 
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής: 
Άκης Γκάτζιος 

Αρχισυντάκτης: 
Άκης Ντάνος

Συντάκτες: 
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος

Σχεδιασμός: 
ΕΝΘΕSIS

Εκτύπωση: 
«ΚΑΤΑ ΓΡΑΜΜΑ» ΚΙΑΤΟ

Διανομή:  ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: ΝAYΠΛΙΟ,  Βελλίνη 5 

Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 1 10728
κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com 
www.anagnostis.org

Τιμή: 0,70 ευρώ

Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών 
35,00 ευρώ, Ετήσια Οργανισμών,  ΟΤΑ, 

ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-

ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύ-
ονται στον «Αναγνώστη Πελοποννή-
σου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις 
απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύε-
ται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή 

κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή 
μερική ή περιληπτική, χωρίς την γρα-
πτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Tαυτότητα

κάποιος δήμαρχος θα προσπα-
θήσει να τα αποσύρει αφού φάει 
πρώτα τα νιάτα του  για να βρει 
τα απαιτούμενα έγγραφα. Κανο-
νικά θα πρέπει να χρεώνονται 
στον κάθε τμηματάρχη ή στο 
περιφερειάρχη τα συγκεκριμένα 
να δεις για πότε ξεβρομίζει ο τό-
πος.                                                ΟΦ.

Κοσμοσυρροή 
αναμένεται 
στο Ναύπλιο
Πολύ λίγοι είναι πλέον οι χώ-
ροι παρκινγκ των επισκεπτών 
του Ναυπλίου αφού η μείωση 
των θέσεων τόσο στο «Πι» 
όσο και στην λεωφόρο Αμα-
λίας έχουν κάνει τις ελεύθε-

Πόσο πάει το …παρκάρισμα;

Δεν είναι και η καλύτερη εικόνα, αυτή που παρουσιάζει το Ναύπλιο, 
από την πλευρά της παραλιακής.  Δεκάδες αντικείμενα - μακριά από 
τη θάλασσα και το λιμάνι - στον χώρο που εκτείνεται παράλληλα με 
την σιδηροδρομική γραμμή,  είναι τοποθετημένα κρύβοντας την ει-
κόνα της παλιάς πόλης και της Ακροναυπλίας.
Το χειρότερο είναι, ότι πολλά από αυτά τα αντικείμενα – μηχανήμα-
τα βρίσκονται εκεί σε μόνιμη βάση και δεν απομακρύνονται. Άγνω-
στο δε είναι, αν καταβάλλεται κάποιο ενοίκιο για την κατάληψη του 
κοινόχρηστου χώρου στο Λιμενικό Ταμείο, που είναι υπεύθυνο.
Τις τελευταίες ημέρες μάλιστα, αφού γέμισε η περιοχή προς την 
πλευρά της περιφερειακής ενότητας  έχουν τοποθετηθεί και δεκά-
δες ανεμογεννήτριες μέχρι σχεδόν το ύψος του σιδηροδρομικού 
σταθμού. Αυτές, μαζί με τα αντικείμενα που βρίσκονται μόνιμα εκεί, 
κρύβουν την ειδυλλιακή γνωστή εικόνα του Ναυπλίου στους επισκέ-
πτες του τριημέρου της Καθαροδευτέρας. 

Υ.Ζ.

Τέχνη;

Όταν ο γεωπόνος του δήμου συνεργάζεται με 
το πανεπιστήμιο Τρίπολης και ειδικότερα με την 
σχολή καλών τεχνών τότε το αποτέλεσμα θα πρέ-
πει να είναι τέχνη αμ τι άλλο!. Στην προκειμένη 
περίπτωση πρόκειται για «νεκρή φύση» αφού το 

δεντράκι έσπασε απ τον δυνατό αέρα και κανέ-
να απ την σχολή δεν συγκινήθηκε να το απομα-
κρύνει. Όσο για την αντικατάστασή του, κάποιος 
πρέπει να ενημερώσει τον γεωπόνο πως δεν φυ-
τεύουμε μόνο αλλά αντικαθιστούμε και όσα απέ-
τυχαν να ριζώσουν.

ΟΦ
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Η εξουσία διαφθείρει 
τους καλύτερους 

ΣΚΕΠΤΟΜΟΥΝ να γράψω κάτι αντίστοιχο, 
βλέποντας παλιούς φίλους και συντρόφους 
να σεργιανούν στα σαλόνια της εξουσίας. 
Πολλοί απ αυτούς είχαν δώσει μάχες κατά 
της διαφθοράς και κατά της εξουσίας και 
τώρα στρογγυλοκάθονται δίπλα στον Παυ-
λόπουλο, στον κάθε Παυλόπουλο που ̀ θελαν 
κάποτε να σβήσουν απ τον πολιτικό χάρτη. 
Έτσι ανέτρεξα στα παλιά, σ έναν παλιόφιλο 
που και κείνος καμιά φορά «ξεχνιότανε» όταν 

ήθελε να πάρει με το μέρος του τα συνδικάτα, όμως στην προκει-
μένη περίπτωση είχε δίκιο. Έλεγε λοιπόν ο Μιχαήλ Mπακούνιν το 
1867 για την εξουσία:
«ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ δεν είναι τίποτ’ άλλο παρά η ίδια η κυριαρχία κι η 
εκμετάλλευση τακτοποιημένη και συστηματοποιημένη. Θα επι-
χειρήσουμε να το αποδείξουμε αυτό εξετάζοντας τις συνέπειες 
της κυβέρνησης πάνω στις λαϊκές μάζες από μια μειοψηφία, εξ 
αρχής έξυπνη κι αφιερωμένη αν θέλετε, σ’ ένα ιδανικό Κράτος, 
θεμελιωμένο πάνω σε μια ελεύθερη σύμβαση. Ας υποθέσουμε 
ότι η κυβέρνηση αποτελείται μόνον απ’ τους καλλίτερους πολί-
τες.
ΚΑΤ’ ΑΡΧΗΝ αυτοί οι πολίτες είναι προνομιούχοι όχι δικαιωματι-
κά, αλλά ουσιαστικά. Έχουν εκλεγεί απ’ το λαό επειδή είναι οι πιο 
νοήμονες, έξυπνοι, σοφοί, θαρραλέοι κι αφιερωμένοι. Διαλεγμέ-
νοι απ’ τη μάζα των πολιτών, που θεωρούνται όλοι ίσοι, δεν απο-
τελούν ακόμη μία ξεχωριστή τάξη, αλλά μια ομάδα ανθρώπων 
προνομιούχα μόνον εκ φύσεως και γι’ αυτό το λόγο ξεχωρισμένη 
προς εκλογή απ’ το λαό. Ο αριθμός τους είναι αναγκαστικά πολύ 
περιορισμένος, σ’ όλες τις εποχές και σ’ όλες τις χώρες ο αριθμός 
των ανθρώπων προικισμένων με τόσο αξιοσημείωτες ικανότη-
τες ώστε αυτομάτως να έχουν την ομόφωνη αποδοχή από ένα 
έθνος, όπως η εμπειρία μας διδάσκει, είναι πολύ μικρός.
Ως εκ τούτου, κάτω απ’ τον κίνδυνο μιας κακής επιλογής, ο λαός 
θάναι πάντοτε αναγκασμένος να επιλέξει τους κυβερνήτες του 
ανάμεσα σ’ αυτούς. Έτσι, λοιπόν, η κοινωνία διαιρέθηκε σε δύο 
κατηγορίες, για μην πω ακόμη δύο τάξεις, εκ των οποίων η μία, 
αποτελούμενη απ’ την τεράστια πλειοψηφία των πολιτών, υπο-
στηρίζει ελεύθερα την κυβέρνηση των εκλεγμένων ηγετών της, 
η άλλη, σχηματιζόμενη από ένα μικρό αριθμό από προνομοιού-
χες φύσεις, αναγνωρίστηκε κι έγινε δεκτή ως τέτοια απ’ το λαό, 
και επιφορτίστηκε απ’ αυτόν για να τον κυβερνά. 
ΑΝΑΛΟΓΑ με τη λαϊκή εκλογή, είναι εξ αρχής διακεκριμένοι από 
τη μάζα των πολιτών μόνον απ’ τις ιδιαίτερες ικανότητές τους 
που προκρίνουν για την επιλογή τους κι είναι φυσικά, οι πιο αφο-
σιωμένοι και χρήσιμοι απ’ όλους. Δεν εκχωρούν ακόμα στους 
ίδιους κάποιο προνόμιο, κάποιο συγκεκριμένο δικαίωμα, εκτός 
από κείνο της άσκησης, στο βαθμό που οι άνθρωποι το επιθυ-
μούν, των ειδικών υπηρεσιών που τους έχουν ανατεθεί. Κατά τα 
λοιπά, απ’ τον τρόπο ζωής τους, απ’ τις προϋποθέσεις και τα μέσα 
για τη διαβίωσή τους, δε διαφέρουν καθόλου απ’ όλους τους 
άλλους, έτσι ώστε πλήρης ισότητα εξακολουθεί να επικρατεί σ’ 
όλους. Μπορεί αυτή η ισότητα να διατηρηθεί για καιρό;
ΕΜΕΙΣ ισχυριζόμαστε ότι τίποτε δεν είναι πιο εύκολο ν’ αποδει-
χθεί. Τίποτε δεν είναι πιο επικίνδυνο απ’ την ατομικιστική ηθική 
του κάθε ανθρώπου όσο η συνήθεια της κυριαρχίας. Ο καλύτερος 
άνθρωπος, ο πιο έξυπνος, ανιδιοτελής, γενναιόδωρος, καθαρός, 
πάντοτε κι αναπόφευκτα θα διαφθαρεί σ’ αυτήν τη συναλλαγή. 
Δύο αισθήματα έμφυτα στην εξουσία ποτέ δεν αποτυγχάνουν 
να παράγουν αυτήν την εξαχρείωση· αυτές είναι: περιφρόνηση 
για τις μάζες κι η υπερεκτίμηση των πλεονεκτημάτων του ενός. 
“Οι μάζες” λέει ένας άνθρωπος στον εαυτό του”, αναγνωρίζοντας 
την ανικανότητά τους να κυβερνούν για λογαριασμό τους, έχουν 
εκλέξει εμένα ως επικεφαλή τους. Με την εν λόγω πράξη έχουν 
δηλώσει δημοσίως την κατωτερότητά τους και την ανωτερότητά 
μου. Ανάμεσα σ’ αυτό το πλήθος των ανθρώπων, αναγνωρίζο-
ντας δύσκολα τίποτε κοινό με τον εαυτό μου, είμαι ο μόνος ικα-
νός να διευθύνω τις δημόσιες υποθέσεις. 
ΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ μ’ έχουν ανάγκη· δεν μπορούν να κάνουν χωρίς 
τις υπηρεσίες μου, ενώ, αντιθέτως εγώ, μπορώ να τα βγάλω πέρα 
μόνος μου· αυτοί, παρόλα αυτά, πρέπει να με υπακούν για το 
δικό τους καλό, και υποκρινόμενος ότι τους υπακούω, τους κάνω 
χάρη. Δεν υπάρχει σ’ όλο αυτό κάτι που κάνει έναν άνθρωπο να 
χάσει το μυαλό του και την καρδιά του, και να γίνει τρελός από 
υπερηφάνεια; Είναι, γι’ αυτό το λόγο, η ίδια η εξουσία κι η συνή-
θεια της κυριαρχίας που κάνει ακόμα και τους πιο έξυπνους κι 
ενάρετους ανθρώπους, πηγή παραλογισμών, τόσο διανοητικών 
όσο κι ηθικών». 

Ο ΦοΔΣΑ μπορεί να βοηθήσει 
στην επίλυση του προβλήματος των σκουπιδιών;

Θέλει να γίνει πρόεδρος 
ο Κωστούρος;

Προσπάθεια για να κρατηθεί καθαρός ο δήμος Ερμιονίδας

Πρόστιμα σε όσους 
δεν συμμορφώνονται

Με κυρώσεις απειλούνται όσοι 
δεν σέβονται την καθαριότητα 
και ρυπαίνουν τους δρόμους, 
τις πλατείες και γενικότερα 
τα χωριά, τις πόλεις και τους 
αγρούς στην Ερμιονίδα, ανα-
κοίνωσε ο δήμος, με αφορμή 
την έναρξη της εφαρμογής του 
Κανονισμού Καθαριότητας.
Η Δημοτική Αρχή επισημαίνει 
ότι με την εφαρμογή του νέου 
τρόπου διαχείρισης των απορ-
ριμμάτων, που είναι περιβαλ-
λοντικά ορθός και σύμφωνος 
με τις οδηγίες της Ε.Ε. και της 
Ελληνικής Νομοθεσίας, στο 
μικρό χρονικό διάστημα εφαρ-
μογής του, πέτυχε ούτως ώστε 
ο Δήμος να είναι καθαρός.
Και επισημαίνει: «Ο Κανονισμός 
Καθαριότητας που ψηφίστηκε 
από το Δημοτικό Συμβούλιο 
(αρ. απόφασης 273/2014, δι-
αύγεια ΑΔΑ: Β5ΙΗΩΡΡ-2ΩΣ) 
θα πρέπει να υπενθυμίσουμε 
ότι προβλέπει και κυρώσεις 
για τους πολίτες οι οποίοι δεν 
σέβονται την καθαριότητα και 
ρυπαίνουν τους δρόμους, τις 

πλατείες και γενικότερα τα χω-
ριά, τις πόλεις και τους αγρούς, 
που με τόσο κόπο και προσπά-
θεια η Δημοτική Αρχή πέτυχε 
να καταστήσει καθαρούς.
Να τονίσουμε ότι ο Κανονι-
σμός Καθαριότητας έχει πρω-
τίστως χαρακτήρα παιδευτικό 
και τα επιβαλλόμενα πρόστιμα 
έχουν χαρακτήρα αποτρεπτικό 
και όχι εισπρακτικό.
Η Εκτελεστική Επιτροπή του 
Δήμου Ερμιονίδας αποφάσι-
σε από σήμερα 17-2-2015 να 
ενεργοποιήσει την εφαρμογή 

του ψηφισθέντος από το Δη-
μοτικό Συμβούλιο Κανονισμού 
Καθαριότητας. 
Επίσης ο Δήμαρχος Ερμιο-
νίδας κ. Δημ. Σφυρής με την 
με αρ. πρωτ. 1703/17-2-2015 
απόφασή του όρισε Επόπτες 
Καθαριότητας και τους εξου-
σιοδότησε να εποπτεύουν την 
εφαρμογή των διατάξεων του 
Κανονισμού Καθαριότητας,  να 
βεβαιώνουν τυχόν παραβάσεις 
και να επιβάλουν τις ανάλογες 
κυρώσεις. (Επισυνάπτονται οι 
δύο αυτές αποφάσεις)».

Θα βοηθήσει ή όχι το πρό-
βλημα του Ναυπλίου με τα 
σκουπίδια, αν τη θέση του 
προέδρου του  ΦΟΔΣΑ, 
την κατέχει ο Δημήτρης 
Κωστούρος;
Πληροφορίες πάντως  φέ-
ρουν τον δήμαρχο Ναυ-
πλιέων, να αναλαμβάνει 
την προεδρία του Φορέα 
Διαχείρισης Στερεών 
Αποβλήτων, μετά την πα-
ραίτηση του δημάρχου 
Ξυλοκάστρου Ηλία Ανδρι-
κόπουλου.
Σημειώνεται ότι οι ΦοΔΣΑ 
είναι οι αρμόδιοι φορείς 
της πρωτοβάθμιας αυτο-
διοίκησης για την εξειδί-
κευση και υλοποίηση των 
στόχων και των δράσεων 
των Περιφερειακών Σχε-

δίων Διαχείρισης Στερεών 
αποβλήτων και ειδικότερα 
για την προσωρινή αποθή-
κευση, μεταφόρτωση, αξι-
οποίηση και διάθεση των 
στερεών αποβλήτων.
Η Εκτελεστική επιτρο-
πή αποτελείται από τους: 
Κωστούρος Δημήτριος, 
Τσιριγώτης Σπυρίδων, 
Γρυπιώτης Ιωάννης, Βασι-
λόπουλος Αθανάσιος, Κα-
φαντάρης Δημήτριος, Τσιγ-
γανος Παναγιώτης.
Η παραίτηση του κου Αν-
δρικόπουλου προέκυψε, 
αφού για δεύτερη φορά η 
Εκτελεστική Επιτροπή του 
ΦΟΔΣΑ δεν ενέκρινε τον 
προϋπολογισμό του οικο-
νομικού έτους 2015 που 
υποβλήθηκε. 
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Περίεργη κόντρα Καλαμάτας – Ναυπλίου, μόλις ανέλαβε ο Καμμένος

Κινδυνεύει και πάλι το στρατόπεδο;
Μια περίεργη κόντρα με το Ναύ-
πλιο έχει ξεκινήσει μεταξύ Καλα-
μάτας και Ναυπλίου, με αφορμή 
την λειτουργία των στρατοπέ-
δων. Από τη στιγμή που ανέλαβε 
καθήκοντα υπουργού Άμυνας ο 
Πάνος Καμμένος, στη Μεσσηνι-
ακή Πρωτεύουσα δημιουργή-
θηκε ανησυχία για ενδεχόμενο 
κλείσιμο του στρατοπέδου. 
Παράλληλα όμως άρχισαν να 
γίνονται αναφορές και στα υπό-
λοιπα στρατόπεδα της Πελο-
ποννήσου μεταξύ των οποίων 
και του Ναυπλίου το οποίο όπως 
λένε οι Μεσσήνιοι δεν θα κλεί-
σει, σε αντίθεση με το διό τους 
που κινδυνεύει. Πόσο ήσυχοι 
όμως μπορούν να είναι οι Αρ-
γολιδείς και ιδιαίτερα οι Ναυ-
πλιώτες ότι θα παραμείνει σε 
λειτουργία το ΚΕΜΧ;
Χαρακτηριστική είναι η αναφο-
ρά του δημάρχου Καλαμάτας 
Παναγιώτη Νίκα σε επιστολή 
του προς τον αρμόδιο υπουρ-
γού, που επισημαίνει:
«Κύριε Υπουργέ,
Το στρατόπεδο της Καλαμά-
τας αποτέλεσε στόχο, δυστυ-
χώς, σε αντίθεση με όλα τα 
στρατόπεδα της Πελοπον-
νήσου (Σπάρτης, Τρίπολης, 
Ναυπλίου, Λουτρακίου κ.λπ.). 
Επειδή γνωρίζουμε τα πατριωτι-
κά σας αισθήματα, το σεβασμό 
στην παράδοση, στην ιστορία 
και στους εθνικούς μας αγώνες, 
Παρακαλούμε
1) Να συνεχισθεί η λειτουρ-
γία του 9ου Συντάγματος 

Πεζικού «Γιαννιτσά» και του 
στρατοπέδου Παπαφλέσσα 
στην Καλαμάτα, το οποίο δι-
αθέτει τις πλέον σύγχρονες 
εγκαταστάσεις στην Ελλάδα 
2) Να πραγματοποιηθεί άμε-
σα συνάντηση μαζί σας, με τη 
συμμετοχή εκπροσώπων φο-
ρέων από την Καλαμάτα και τη 
Μεσσηνία, ώστε να αποτραπεί 
κάθε αρνητικό ενδεχόμενο για 
την Εθνική Άμυνα και την αξιο-
ποίηση του πλούτου των εγκα-
ταστάσεών της στην Καλαμάτα, 
σε συνδυασμό με τη διατήρηση 
της εθνικής μνήμης και το σεβα-
σμό στην ιστορία και τις θυσίες 

των προγόνων μας».
Υπενθυμίζουμε πάντως ότι το 
9ο Σύνταγμα Πεζικού της Καλα-
μάτας επαναλειτούργησε στο 
στρατόπεδο Παπαφλέσσα το 
2013 μετά από κινητοποίηση 
φορέων και ύστερα από απο-
φάσεις συλλογικών οργάνων. 
Εκτιμάται βέβαια ότι η θετική 
κατάληξη οφειλόταν στον τότε 
πρωθυπουργό Σαμαρά.
Το θέμα προέκυψε από ρεπορ-
τάζ της εφημερίδας «Το Βήμα 
της Κυριακής», όπου σύμφωνα 
με τον Μεσσηνιακό τύπο,  ο Πά-
νος Καμμένος φέρεται να σχεδι-
άζει το κλείσιμο ή την υποβάθ-

μιση στρατιωτικών μονάδων, 
προκειμένου να στελεχωθούν 
καλύτερα οι ακριτικές μονάδες, 
ενώ για το στρατόπεδο της Κα-
λαμάτας φέρεται να δηλώνει 
στο δημοσιογράφο, Νίκο Χασα-
πόπουλο: «και να σκεφτείτε ότι η 
συγκεκριμένη μονάδα έχει στε-
λέχωση μεγαλύτερη από οποια-
δήποτε άλλη μονάδα».

Τους στέλνουν στα σύνορα
Έτσι, από την πλευρά τους οι Κα-
λαματιανοί βρίσκονται σε επι-
φυλακή και κάνουν διάφορες κι-
νήσεις για να μην βρεθούν προ 
τελεσμένων. Δεν φαίνεται όμως 

να γίνεται κάτι ανάλογο και από 
την πλευρά της Αργολίδας. 
Τι συμβαίνει όμως στ΄ αλήθεια 
και πόσο πράγματι κινδυνεύει 
να πάψει να λειτουργεί και το 
ΚΕΜΧ, με δεδομένο ότι και στο 
παρελθόν στο παραπέντε γλίτω-
σε το λουκέτο;
Μια πρώτη ανησυχία δημιουρ-
γείται από το γεγονός ότι «κό-
βονται» τα …χατίρια στο στρα-
τόπεδο Ναυπλίου. Τα «βύσματα» 
που έπαιρναν μετάθεση απ την 
«παραμεθόρια Αεροπορία» της 
Τρίπολης στο «παραμεθόριο 
πολεμικό μουσείο» του Ναυπλί-
ου θα πρέπει να ακολουθήσουν 
την πορεία όλων των άλλων φα-
ντάρων που δεν καταδέχτηκαν 
ή δεν είχαν τον τρόπο να χρησι-
μοποιήσουν κάποιον ανώτερο 
προκειμένου να λουφάρουν την 
θητεία τους. Το ίδιο θα συμβεί 
και με στρατόπεδα της Αττικής, 
όπου οι ανέσεις και οι έξοδοι 
φτάνουν σε προσφορές ξενο-
δοχείων πολλών αστέρων όταν 
άλλοι κάνουν μέρες να βγουν 
μέχρι το περίπτερο της γειτονιάς 
του Στρατοπέδου. 
Το ίδιο ισχύει και για τους αξι-
ωματικούς όλων των βαθμίδων 
που χάρη στον πολιτικό τους 
αγκυροβολούσαν αν και πεζι-
κάριοι στα στρατόπεδα των με-
γάλων πόλεων και ιδίως αυτών 
κοντά στην Αθήνα, όπως στο 
Ναύπλιο, στην Τρίπολη, στην 
Καλαμάτα και στο Λουτράκι.

Παραμένουν εχθρικές περιοχές για ΑμΕΑ οι υπηρεσίες σε Άργος και Ναύπλιο

Επικίνδυνες οι μπάρες
Τον πρόεδρο της ΚΕΔΕ Γιώργο Πατούλη 
επισκέφθηκε πριν λίγες ημέρες αντιπρο-
σωπεία του Πανελλήνιου Συλλόγου Πα-
ραπληγικών με επικεφαλής τον πρόεδρο 
Αθανάσιο Βίγλα ζητώντας την  ικανο-
ποίηση άμεσων αιτημάτων των ατόμων 
με βαριές κινητικές αναπηρίες   και η δι-
ασφάλιση της ένταξης και συμμετοχής 
τους στην κοινωνική, οικονομική και πο-
λιτική ζωή.
Ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ εξέφρασε την αμέ-
ριστη συμπαράστασή του και δήλωσε 
ότι η ΚΕΔΕ θα συμβάλει τα μέγιστα ώστε, 
τουλάχιστον σε ότι αφορά στους δήμους, 
να δρομολογηθούν άμεσα δράσεις και 
ενέργειες για την επίλυση των προβλη-
μάτων των ατόμων με αναπηρία και την 
ένταξή τους στη ζωή των πόλεων.  Παρά 
την ισχύουσα νομοθεσία, σημείωσε ότι 
σε αρκετούς δήμους της χώρας, όπως και 

στους δικούς μας τόσο το φυσικό όσο και 
το δομημένο περιβάλλον είναι απροσπέ-
λαστα για τους χρήστες 
των αναπηρικών αμα-
ξιδίων και των ορθοπε-
δικών βοηθημάτων. Οι 
περισσότερες ράμπες 
που υπάρχουν στις ει-
σόδους των κτιρίων και 
στα πεζοδρόμια είναι 
ακατάλληλες και επι-
κίνδυνες και ελάχιστες 
είναι οι θέσεις στάθ-
μευσης για τα αναπηρι-
κά αυτοκίνητα έξω από 
τα δημοτικά και δημό-
σια κτίρια. Στο Δημαρ-
χείο του Άργους μπορεί 
η πρόσβαση να φαίνεται εύκολη λόγο 
της ύπαρξης ανελκυστήρα, όμως πόσο 

εύκολο είναι να φτάσει ένας πολίτης με 
αναπηρικό αμαξίδιο μέχρι εκεί το κατέ-

δειξαν τα άτομα με κινητικά προβλήματα 
μέσω ενός παιχνιδιού πριν μερικούς μή-
νες. Όσο για τυφλούς, μάλλον είναι εντε-

λώς αδύνατο αν όχι άκρως επικίνδυνο να 
κινηθούν παράλληλα της Καποδιστρίου.

Όμως ούτε και στο Ναύπλιο 
τα πράγματα είναι καλύτε-
ρα. Αν δεν υπάρχει κάποιος 
κλητήρας κανένα άτομο με 
κινητικά προβλήματα δεν 
μπορεί να επισκεφτεί το δη-
μαρχείο της πόλης.
Μεταξύ των άλλων ζητή-
θηκε να μη δίνεται άδεια 
λειτουργίας σε καταστήμα-
τα αν αυτά δεν πληρούν τις 
προδιαγραφές προσβασι-
μότητας και σε κάθε δήμο 
να δημιουργηθεί γραφείο 
εξυπηρέτησης ΑμεΑ. Ακόμη 

να επεκταθεί το «Βοήθεια στο 
Σπίτι», ώστε να εξυπηρετεί και τις ανά-
γκες των ατόμων με αναπηρία.
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Η απέναντι όχθη του Βασίλη Καπετάνιου

Ο χρόνος σε ριπλέι τιβί…..
Ο παππούς έξι και μισή άρχισε να «στολίζει» το μικρό 
λευκό τραπεζάκι μπροστά από τον καναπέ. Με προσεχτική 
τρυφερότητα άπλωσε πάνω του ένα κιτρινόμαυρο μικρό 
τραπεζομάντηλο. Το κατάλληλο σκέπασμα για αυτές τις 
ειδικές περιπτώσεις,  πάνω του τοποθέτησε δυο μπολάκια 
με ξηρούς καρπούς, δυο πιατάκια με ποικιλίες κίτρινων 
κεριών , δυο μικρά ποτηράκια για τσίπουρο. Στην εξωτερική 
επιφάνεια όλων των οικιακών συσκευών  σε κίτρινο 
τριγωνικό φόντο πρόβαλε ο δικέφαλος αετός της Αεκάρας. 
Τέλος ένα καραφάκι τσίπουρο στολισμένο με ένα γυάλινα 
γραμμωμένο σχέδιο της Αγίας Σοφίας και παραδίπλα ένα 
ξύλινο κουτί με τα καπνικά του σύνεργα, μόνο που εδώ είχε 
πάνω του μια σημαία της Κούβας. 
-Τι άλλο μας λείπει; ( Μονολόγησε. ) Χαρτοπετσέτες , τα 
τηλεχειριστήρια,  τα τηλέφωνα και ένα παγωμένο μπουκάλι 
νερό. 
Ήταν η ώρα που ο παππούς άραζε στον καναπέ, ήθελε 
κυριολεκτικά να βουλιάξει μέσα στην ακινησία των 
μαξιλαριών. Οι μόνες κινητικές δραστηριότητες που 
επέτρεπε ήταν των χεριών και του στόματος , να πιεί το 
ποτάκι του , να καπνίσει το πούρο του να μασουλίσει 
το κράμα ξηρών καρπών και τυριών. Το 
μικρό τραπεζάκι συμμετείχε και αυτό στον 
ποδοσφαιρικό αγώνα, αφού όλα ήταν σε 
κιτρινόμαυρο φόντο με τον δικέφαλο αετό 
κυρίαρχο. 
Ο παππούς έπιασε το καινούργιο του 
ηλεκτρονικό απόκτημα , κινητό τηλέφωνο και   
ηλεκτρονικός υπολογιστής μαζί. Κάλεσε ένα 
-ένα τα νούμερα για το κινητό του Πέτρου,  
του συνονόματου εγγονού του. Αν και λάτρης 
της τεχνολογίας ο παππούς αρνιόταν να 
χρησιμοποιεί μόνο τις  ηλεκτρονικές ευκολίες. 
Στον απαραίτητο καθημερινό εξοπλισμό του 
χρησιμοποιούσε το χειρόγραφο ημερολόγιο 
του. Στις πίσω σελίδες του κρατούσε και τα 
τηλέφωνα των ανθρώπων που επικοινωνούσε. 
Μια λίστα η οποία συνεχώς μίκραινε υπό το 
βάρος των απωλειών που έφερνε ο χρόνος. 
-Όσο μπορώ και θυμάμαι τα νούμερα των 
δικών μου ανθρώπων είναι καλά και η μνήμη 
μου ( έλεγε) δεν πατάω τα νούμερα ενός 
απρόσωπου αριθμού καλώ ένα φίλο, ένα 
συγγενή, καθένας με τον κωδικό του.
-Πετράν σε δέκα λεπτά ξεκινάει ο αγώνας έχω 
ετοιμάσει την κερκίδα, μόνοι μας είμαστε θα 
τον ευχαριστηθούμε τον αγώνα. 
-Παππού θα έρθω στο δεύτερο ημίχρονο είμαι έξω αυτή την 
στιγμή . 
-Καλά θα σου πω τις φάσεις από το πρώτο. 
-Δεν χρειάζεται παππού. 
-Δεν κατάλαβα ( είπε λίγο ενοχλημένος ο παππούς) δεν σε 
ενδιαφέρει πια η Αεκάρα μας; 
-Με ενδιαφέρει και πολύ, αλλά θα το δω στο ριπλέι τιβί. 
-Τι είναι τούτο πάλι; 
-Θα σου εξηγήσω όταν έρθω. 
-Αφήνω και την πόρτα ανοιχτή, όταν παίζει η ομάδα δεν 
κουνιέμαι για τίποτα. 
Ο παππούς ξεκλείδωσε την πόρτα και βυθίστηκε στην δεξιά 
άκρη του καναπέ, γέμισε τα μικρά κιτρινόμαυρα ποτήρια 
με διάφανο τσίπουρο, αλλά δεν ήπιε περίμενε τον εγγονό 
του. Λίγο πριν λήξει το πρώτο ημίχρονο ακούστηκαν οι 
βιαστικές μπότες του Πετράν στις σκάλες. 
-Τι έγινε παππού; 
-Ένα μηδέν! 
-Χάνουμε; 
-Όχι κερδίζουμε μέσα στο «Γεώργιος Καραϊσκάκης». 
-Γκολάρα σου λέω, έχασες. 
-Θα το δω στις διαφημίσεις ( ο παππούς τον κοίταξε με ένα 
βλέμμα απορίας, τσούγγρισαν τα «δικέφαλα» ποτήρια τους 
και ήπιαν στην υγειά της ομάδας τους). 
Όταν τέλειωσε το πρώτο ημίχρονο ο εγγονός πήρε το 
τηλεχειριστήριο από το μικρό τραπεζάκι και έκανε διάφορες 

κινήσεις πάνω στο πληκτρολόγιο. Μπροστά στα έκπληκτα 
μάτια του παππού η ζωντανή μετάδοση σταμάτησε και 
άρχισε να βλέπει ξανά το πρώτο ημίχρονο του αγώνα.
-Σε ποιο λεπτό μπήκε το γκολ παππού; 
-Στο 14. 
-Μια στιγμή να το πάω εκεί. Μπράβο γκολάρα ε παππού; 
-Πως το έκανες αυτό; 
-Είναι το πρόγραμμα ριπλέι τιβί μάλλον δεν έχεις μάθει όλα 
τα κόλπα της καινούργιας σου τηλεόρασης. 
-Όταν το  γεγονός γίνεται επανάληψη τεχνική, ριπλέι όπως 
είπες , αποδυναμώνεται , χάνει το βάθος του και ο χρόνος 
θα λειτουργήσει εκβιαστικά, χάνεις το συμβάν!!! 
-Τι είπες παππού; 
-Τίποτα βάλε να δούμε το δεύτερο ημίχρονο σε ενεστώτα 
χρόνο για να μπορέσει να πάρει τις πραγματικές του 
διαστάσεις. 
Παππούς και εγγονός απόλαυσαν το παιγνίδι, δεν 
θεωρούσαν δίκαιο το τελικό 1-1 και είχαν παράπονα για την 
μεροληπτική  συμπεριφορά της διαιτησίας. Χαμένους πίσω 
από ένα ντουμάνι καπνού τους βρήκε η γιαγιά λίγα λεπτά 
μετά την λήξη του αγώνα. 

-Να φωνάξω την πυροσβεστική ; 
-Όχι γιαγιά , άσε λίγο ανοιχτά να φύγει ο καπνός. Παππού τι 
ήταν αυτό που είπες για το βάθος του χρόνου. 
-Δεν μου λες δεν σου είπε ο γιατρός να μην πίνεις, να μην 
καπνίζεις  και να μην τρως αλμυρά; Τι είναι αυτά που 
κάνεις; 
-Τίποτα δεν έκανα, μπάλα έβλεπα είναι τα  απαραίτητα μου  
για να παρακολουθήσω τον αγώνα. 
-Μάλιστα, βοηθάνε αποτελεσματικά  την ακοή και την 
όραση σου! (Η γιαγιά πήγε να ανοίξει και τα μεγάλα 
παράθυρα της κουζίνας.)
-Λοιπόν Πετράν ο χρόνος είναι ένας βέλος που πηγαίνει 
μπροστά , τουλάχιστον για τα ανθρώπινα μέτρα όπως 
τα ξέρουμε εμείς μέχρι τώρα. Εμείς τα ανθρώπινα όντα 
κεντάμε τον καμβά του χρόνου με γεγονότα. Ένα γεγονός 
είναι κάτι που συν-βαίνει, αυτό προϋποθέτει μια δράση, 
μια τοποθέτηση απέναντι σε κάτι που θα συμβεί, μια 
εγρήγορση, μια κινητοποίηση πριν από το συμβάν , το 
γεγονός αν γνωρίζουμε ότι πρόκειται να συμβεί. Μια 
κινητοποίηση μια αντίδραση προκύπτει βέβαια και για 
κάποιο απρόβλεπτο συμβάν. Όταν θέλαμε να ακούσουμε 
στο ραδιόφωνο ένα ποδοσφαιρικό αγώνα στις τρεις το 
μεσημέρι και να μας δονεί του Διακογιάννη η φωνή κάναμε 
μια σχετική προετοιμασία.  Δεν είχαμε άλλες υποχρεώσεις, 
είχαμε τελειώσει το φαγητό μας  μαζευόμασταν με τους 
φίλους μας. Αν κάποιος ερχόταν καθυστερημένος η μόνη 

δυνατότητα που είχε ήταν να δει με 
τα δικά μας ραδιοφωνικά μάτια τις 
επίμαχες φάσεις ή με τα τηλεοπτικά  
ασπρόμαυρα μάτια αργότερα. 
-Δεν μπορώ να καταλάβω τι εννοείς 
παππού. 
-Η έντονη χρήση του ηλεκτρονικού 
διαδικτύου αλλοίωσε τελείως το γεγονός, το συμβάν από 
τον χρόνο και την θέση που παίρνουμε απέναντι του. Η 
υπερβολική χρήση της ηλεκτρονικής πληροφορίας στερείται 
βάθους. Κάτι γίνεται σαν να μην γίνεται αφού μπορούμε να 
το προλάβουμε αργότερα (!!!), αφού έχει ήδη γίνει. 
-Έ τότε ακόμα καλύτερα γιατί όπως λες και εσύ στον κόσμο 
των δύο διαστάσεων , στο θέατρο σκιών και στις αναλογίες 
της βυζαντινής τεχνοτροπίας καταργείται το βάθος και τα 
Πρόσωπα φανερώνονται. 
-Ναι αλλά εκεί υπάρχει μια σημαντική διαφορά, τα 
γεγονότα εξακολουθούν να υπάρχουν, να συμβαίνουν , 
αλλά είναι το Πρόσωπο που κυριαρχεί ως προαπαιτούμενο, 
συμμετέχων και αποτέλεσμα της δράσης. Στην βυζαντινή 
τεχνοτροπία , στο θέατρο σκιών ο καραγκιόζης όσο 

ασήμαντος και φτωχός άνθρωπος και αν 
είναι, ως Πρόσωπο είναι μεγαλύτερος και 
από την καλύβα του και από το επιβλητικό 
σαράι. Κανένα γεγονός στο θέατρο σκιών δεν 
ξανασυμβαίνει σε ριπλέι όπως έκανες εσύ με 
την τηλεόραση πριν. 
-Δηλαδή εσύ πιστεύεις  ότι δεν χάρηκα το 
γκολ όταν το είδα σε επανάληψη. 
-Δεν είναι το ίδιο να είσαι σε εγρήγορση με 
όλες τις αισθήσεις σου έτοιμες να στέλνουν 
μηνύματα σε όλα τα κέντρα μνήμης και 
όταν συμβαίνει η πράξη να έχεις μια έντονη 
καταγραφή μοναδική και βιωματική. Ο 
σύγχρονος τρόπος πληροφορίας νομίζεις ότι 
σε οδηγεί σε κέρδος χρόνου. 
-Μα γιατί δεν είναι κέρδος χρόνου; 
-Όχι , ο χρόνος που δεν μπορείς να βιώσεις 
δεν είναι κέρδος είναι χαμένος χρόνος! 
Νομίζεις ότι μπορείς κάποτε να τον ελέγχεις 
αλλά ουσιαστικά με την απεριόριστη χρήση 
της επανάληψης ουσιαστικά αποτραβιέσαι 
από την δράση.  Αυτό θέλει και το σύστημα. 
Δεν ενδιαφέρεσαι να εμπλακείς γιατί 
μπορείς να το πληροφορηθείς αργότερα! 
Ενώ ο χρόνος έχει ήδη παρέλθει. Η μεγάλη 
δυνατότητα της επανάληψης οδηγεί στην 

ακηδία και στην ανηδονία. 
-Ε παππού μπάλα βλέπαμε και εσύ με πήγες σε άγνωστες 
λέξεις τι είναι η ακηδία; 
- Η πρώτη είναι περισσότερο θεολογική λέξη από το 
α+΄κηδος( φροντίδα) , και σημαίνει την αθυμία και την 
ανορεξία του ανθρώπου για κάθε πνευματικό έργο. 
Ανηδονία το καταλαβαίνεις νομίζω είναι ή έλλειψη 
χαράς από κάθε δραστηριότητα .Όταν το γεγονός μπορεί 
να μετατεθεί ως διαδικασία επανάληψης στο μέλλον 
όπου μπορεί να είμαι απλά θεατής , απλά χρήστης μια 
πληροφορίας τότε χάνω βαθμιαία την όρεξη για να εμπλακώ 
ενεργά , χάνω την χαρά από την συμμετοχή μου ανεξάρτητα 
αν κέρδισα  ή έχασα. Η ακηδία και η ανηδονία είναι η βάση 
της ψυχικής διαταραχής του σύγχρονου ανθρώπου
Εκείνη την στιγμή έκανε την εμφάνιση της η γιαγιά, 
χωρίς να πει κουβέντα, με σιωπηρές κινήσεις πήρε το 
τηλεχειριστήριο έκανε παρόμοιες κινήσεις με τον εγγονό 
της. 
-Τι κάνεις εκεί; 
-Θα δω σε ριπλέι τιβί το επεισόδιο από το «Μπρούσκο» 
που έχασα γιατί ήθελες να δεις μπάλα. Δεν γνωρίζω τίποτα, 
και θα είναι σαν πραγματικό εν δυνάμει συμβάν. Εγώ θα 
είμαι σε πλήρη εγρήγορση για μνημονική  οπτικοακουστική 
ηδονική καταγραφή. Τα είπα καλά; Και αν πηγαίνατε και 
στο υπόγειο να ασχοληθείτε  με τις συλλογές σας ακόμα 
καλύτερα, θα πολεμήσετε και την ακηδία !!! 
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Αναμενόμενη ήταν η απάντηση 
του προέδρου του Επιμελητη-
ρίου Αργολίδας στην δήλωση 
Μαγκλάρα σχετικά με την πα-
ραίτησή του η οποία έγινε άμεσα 
αποδεκτή.

Όπως δηλώνει ο κος Φώτης Δα-
μούλος, «η παραίτηση του κ. Μα-
γκλάρα ήταν αναμενόμενη και 
καμία εντύπωση δεν προκάλεσε 
η απόφαση του αυτή.
Ο κ. Μαγκλάρας εδώ και αρκετό 
καιρό είχε διαχωρίσει τη θέση 
του από την Διοίκηση του Επιμε-
λητηρίου με την απόφαση του να 
απέχει από τις συνεδριάσεις της 
Διοικητικής Επιτροπής και του 
Διοικητικού Συμβουλίου.
Η παραίτηση του ήταν απλώς μία 
κίνηση εντυπωσιασμού αφού 
σύμφωνα με τον   Επιμελητηρι-
ακό Νόμο η αποχή πέραν των 
πέντε αδικαιολόγητων συνεχό-
μενων συνεδριάσεων  αυτομά-
τως τον έθετε εκτός Διοικητικής 
Επιτροπής».
Όπως δεν στέκεται μόνο σε αυτά, 
ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας, προσθέτοντας:

«Οι λόγοι παραίτησης του και οι 
αιχμές που αφήνει προς ορισμέ-
να μέλη της Διοίκησης είναι επι-
εικώς «απαράδεκτοι», «άστοχοι» 
και «αναληθείς».
Αυτά που αναφέρει ο κ. Μαγκλά-
ρας εμπεριέχουν πολλές ανακρί-
βειες και τον προκαλούμε να τα 
τεκμηριώσει.
Είναι άλλωστε στην διάθεση 
όλων των μελών του Επιμελητη-
ρίου τα πρακτικά των Διοικητι-
κών Επιτροπών ώστε να αποδει-
χθεί εάν η Διοικητική Επιτροπή 

διοικείται από τρία μέλη όπως  
ισχυρίζεται !!!!
Άλλωστε ο κ. Μαγκλάρας εκλή-
θη αρκετές φορές να παραστεί 
στο Διοικητικό Συμβούλιο και να 
αναφέρει τα όποια προβλήματα 
του και δυστυχώς αρνήθηκε να 
παραστεί!!!!!
Η Διοίκηση του  Επιμελητηρίου 
Αργολίδας από  την  πρώτη  μέρα  
που  ανέλαβε    κατέστησε  σαφές  
ότι   στην  Διοίκηση αυτή υπάρ-
χουν κόκκινες γραμμές τις οποί-
ες κανένας  δεν έχει δικαίωμα να 
παραβεί.
Πρωταρχικός μας στόχος είναι να 
περιφρουρήσουμε τις γραμμές 
αυτές, να διασφαλίσουμε τα οι-
κονομικά του Επιμελητηρίου και 
κατ’ επέκταση την βιωσιμότητά 
του, να σπάσουμε τα μονοπώλια 
και να «ανοίξουμε» το Επιμελη-
τήριο σε όλα τα μέλη μας.
Πιστεύουμε στην ισοτιμία και 
στην ίση μεταχείριση των μελών 
μας και αυτό θα υπερασπιστούμε 
μέχρι την τελευταία μέρα της Δι-
οίκησης μας. Έστω και εάν πλη-
γώνουμε κάποιους».
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Εγώ ειμί ο Νόμος
 

Οι κατ’ εικόνα και ομοίωση δισταγμοί.
Λιάνα Κανέλλη, Η λειτουργία των όρκων

  

Αν (παρα)δεχτούμε ότι στην πολιτική η χώρα μας κινεί-

ται στον αστερισμό του «περίπου» πρέπει ταυτόχρονα να 

(απο)δεχτούμε ότι όλο το κατεστημένο (πολιτικό, οικο-

νομικό, μιντιακό, ακαδημαϊκό) κινείται εδώ και 40 χρόνια 

στον αστερισμό του «συμψηφισμού των παρ-ανομιών».

Οι δήθεν αλλαγές και οι τάχατες μεταρρυθμίσεις, οι δίβου-

λοι εκσυγχρονιστές και οι λαρζάτοι λαϊ-

κιστές δεν αγάπησαν τόσο τον εξισωτι-

σμό όσο την ατομική λογική του «όλα 

επιτρέποντα, όλα συγχωρούνται».

Με λοβοτομημένο το αίσθημα προ-

σωπικής ευθύνης, με γενικευμένη αί-

σθηση συγκάλυψης και ατιμωρησίας 

ζήσαμε (και ζούμε) το παράλογο σαν 

να ήταν η επιτομή του ορθολογισμού. 

Κι όχι μόνον αυτό. Το δημοκρατικό πα-

ράδοξο σε αυτή τη χώρα είναι ότι όλοι 

είμαστε περήφανοι που εδώ γεννήθηκε η Δημοκρατία, 

όλοι δηλώνουμε δημοκράτες και – πάλι – όλοι μαζί αρνού-

μαστε και απαξιώνουμε τους θεσμούς της Δημοκρατίας.

Από την άλλη ο πολιτικός χρόνος δεν (παρ)ακολουθεί τον 

θεσμικό και αντιδρά στην οικονομική διάσταση της κρί-

σης.

Μια χώρα σε «διαρκή μετάβαση» (προς τί άραγε;), με αυτο-

καταστροφική εμφυλιακή προδιάθεση και με «επαναστα-

τική» άρνηση της λογικής των ορίων και των κανόνων δεν 

(από)δέχεται συνταγματικούς περιορισμούς και νομοθετι-

κούς ορισμούς διότι μόνον έτσι αισθάνεται «διαφορετική» 

από τις άλλες, τις δυτικές, τις «κρυόκωλες».

Η ίδια η χώρα ορίζει το χρόνο, τον τόπο και τον τρόπο της 

απαξίωσής της. Πολλές φορές μάλιστα επιλέγει και τον Δή-

μιό της. Πολιτεία και Λαός σε θέση μάχης σε ζητήματα ανα-

διανομής αλλά σύμμαχοι σε ζητήματα νοοτροπίας.

Ο λαός δεν έγινε (ήθελε άραγε;) ποτέ το συλλογικό πολιτι-

κό υποκείμενο στο γίγνεσθαι ώστε να αναλάβει και τις ευ-

θύνες του, ενώ η (χαρακτηριζόμενη ως) κοινωνία των πο-

λιτών κρύφτηκε μέσα σε μυστικά κονδύλια και δίκοπους 

χρησμούς.

Ποιος ηγέτης θα βγάλει αυτή τη ώρα από το βάλτο των 

συν-ενοχών; Απλούστατα αυτός που θα τολμήσει να κόψει 

τους πολλούς γόρδιους δεσμούς πριν τον εξορίσουμε ή 

τον δολοφονήσουμε ως ανθέλληνα (αφού θάχει αμφισβη-

τήσει την πεμπτουσία της ψυχής του έλληνα που δεν είναι 

άλλη από το «κάνω ό,τι θέλω, όταν θέλω και όπως θέλω»).

Εγώ ειμί ο Νόμος.

9-8-2014

Του Γιάννη 
Πανούση, 
καθηγητή 
Εγκληματολογί-
ας στο Πανεπι-
στήμιο Αθηνών

Απάντηση Δαμούλου στην παραίτηση Μαγκλάρα από τον πρόεδρο 

Το  ΕΒΕΑ  ανήκει σε  όλα  τα  μέλη

Εκατοντάδες στη διαδήλωση 
κατά της λιτότητας

Μεγάλη συμμετοχή είχε η συ-
γκέντρωση – διαδήλωση της 
Δευτέρας, που έγινε έξω από το 
δημαρχείο Ναυπλίου κατά της 
λιτότητας.
Όπως σημείωνε η Πρωτοβου-
λία Πολιτών «Δεν εκβιαζόμα-
στε - δεν υποκύπτουμε - δεν 
φοβόμαστε - δεν κάνουμε πίσω 

– νικάμε. Μετά από 5 χρόνια λε-
ηλασίας της ελληνικής κοινωνί-
ας και παρά την σαφή καταδίκη 
αυτής της πολιτικής στις εκλογές 
της 25ης Ιανουαρίου, οι Ευρω-
παϊκές ελίτ και οι τραπεζίτες αρ-
νούνται κάθε διαπραγμάτευση. 
Διαδηλώνουμε για να στεί-
λουμε το μήνυμα ότι δεν 

κάνουμε ούτε βήμα πίσω. 
Καλούμε του Ευρωπαίους ερ-
γαζόμενους, τα συνδικάτα να 
σταθούν αλληλέγγυα στον 
αγώνα του ελληνικού λαού. 
Όλοι και όλες στο δρόμο με παλ-
λαϊκή κινητοποίηση. Απαιτούμε 
το τέλος της λιτότητας».
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Με ένα ψήφισμα αντέδρασε ο 
δήμος Ναυπλιέων στις καταγ-
γελίες για την υποβάθμιση του 
περιβάλλοντος που φτάνουν κα-
θημερινά από πολίτες. Η μυρω-
διά του βιολογικού καθαρισμού 
και η θολή ατμόσφαιρα από τα 
πυρηναιλουργεία ανάγκασαν το 
δημοτικό συμβούλιο να ασχο-
ληθεί - έστω και επιδερμικά - με 
το θέμα της υποβάθμισης του 
περιβάλλοντος και της  ποιό-
τητας ζωής των κατοίκων του 
Ναυπλίου. Εντυπωσιακό είναι, 
ότι ο δήμος Ναυπλίου με το ψή-
φισμα που εκδόθηκε στρέφεται 
εμμέσως και κατά του εαυτού 

του, αφού το εργοστάσιο του 
βιολογικού καθαρισμού στο 
οποίο αναφέρεται, μπορεί να 
διοικείται από τη ΔΕΥΑ Άργους 
– Μυκηνών, όμως εξυπηρετεί 
εξ ίσου και τον δήμο Ναυπλίου, 
στον οποίο εν μέρει ανήκει και 
ιδιοκτησιακά. Άρα έχει ευθύνη 
και το Ναύπλιο, αν σύμφωνα με 
το ψήφισμα ο βιολογικός καθα-
ρισμός δέχεται απόβλητα από 
εργοστάσια εσπεριδοειδών τα 
οποία δεν έχουν δεχθεί την κα-
τάλληλη επεξεργασία.  
Το δημοτικό συμβούλιο του 
Ναυπλίου, επομένως, αναμασά-
ει ένα πρόβλημα που υπάρχει 

δεκαετίες τώρα, χωρίς να προ-
τείνει οριστικές λύσεις, και κάνει 
διαπιστώσεις καλώντας τις υπη-
ρεσίες να κάνουν …ελέγχους. 
Επισημαίνεται λοιπόν στο ψή-
φισμα: «Έχει διαπιστωθεί ότι η 
λειτουργία  των εργοστασίων  
επεξεργασίας πυρήνα, καθώς 
επίσης και η λειτουργία του βι-
ολογικού  σταθμού κατά την 
επεξεργασία αποβλήτων από 
τα εργοστάσια εσπεριδοειδών  
προκαλούν υποβάθμιση του πε-
ριβάλλοντος και της ποιότητας 
ζωής των κατοίκων του Ναυ-
πλίου». Το Δημοτικό Συμβούλιο 
καλεί τις αρμόδιες αρχές να επι-

ληφθούν στο πλαίσιο της δικαι-
οδοσίας τους και να λάβουν τα 
νόμιμα και αναγκαία μέτρα προς 
αποτροπή των φαινομένων  και 
συγκεκριμένα:
1.Να προβούν άμεσα στους 
απαραίτητους ελέγχους για τη 
διαπίστωση της σύννομης και 
σωστής  λειτουργίας των μονά-
δων  επεξεργασίας πυρήνα και 
στη περίπτωση που διαπιστω-
θεί ότι δεν τηρείται, ιδίως δεν 
τηρούνται οι περιβαλλοντικοί 
όροι, να επιβάλλουν τις νόμι-
μες κυρώσεις ενημερώνοντας 
το Δημοτικό Συμβούλιο για τις 
ενέργειές τους.

2.Να ελεγχθεί αρμοδίως η λει-
τουργία του βιολογικού σταθ-
μού όσον αφορά την υποδοχή  
αποβλήτων από τα εργοστάσια 
εσπεριδοειδών και να επιβληθεί 
σ` αυτά η τήρηση των περιβαλ-
λοντικών  όρων  και η σωστή  
προεπεξεργασία των αποβλή-
των τους.
Το ψήφισμα του δημοτικού συμ-
βουλίου Ναυπλίου απευθύνεται 
στην  Εισαγγελία  Πρωτοδικών 
Ναυπλίου, στη Διεύθυνση  Δη-
μόσιας υγείας  και Κοινωνικής 
Μέριμνας, στην  Αστυνομική 
Διεύθυνση και στον Αντιπεριφε-
ρειάρχη.

13
Ζητά από εισαγγελέα και υπηρεσίες να ελέγξουν τη λειτουργία του βιολογικού

Το Ναύπλιο κατά του εαυτού του 
και των πυρηνελαιουργείων

Δεν χάθηκε το καταφύγιο σκαφών στο Πορτοχέλι
Την παράταση της προθεσμίας 
για την εκτέλεση του έργου κα-
ταφυγίου τουριστικών σκαφών 
στο λιμένα Πορτοχελίου Ερμιο-
νίδας πέτυχε ο δήμος Ερμιονί-
δας προκειμένου να μην χαθεί.
Η νέα προθεσμία εκτέλεσης του 
έργου είναι η 31-12-2016. Το 
εν λόγω έργο κινδύνευε άμεσα 
να χαθεί, διότι είχε πάρει ήδη 
δύο παρατάσεις, με δεδομένο 
ότι εγκρίθηκε   στις 15-02-2008 
και έπρεπε να είχε ολοκληρω-
θεί το 2012. Με την υπ’ αριθμ. 
3145/01-03-2012 απόφαση του 
Υπουργού Πολιτισμού και Του-

ρισμού παρατάθηκε η προθε-
σμία εκτέλεσης του έργου μέχρι 
την 5η Νοεμβρίου 2013, η οποία 
παρατάθηκε εκ νέου με την υπ’ 
αριθμ. 17424/29-07-2013 από-
φαση του Υπουργού Τουρισμού 
και Ανάπτυξης μέχρι την 5η Μα-
ΐου 2015.
Η νέα Δημοτική Αρχή προχώ-
ρησε άμεσα τις διαδικασίες 
κατακύρωσης του Δημόσιου 
Πλειοδοτικού Διαγωνισμού, που 
ολοκληρώθηκαν με την απόφα-
ση 228/30-09-2014 του Δημο-
τικού Συμβουλίου Ερμιονίδας 
σύμφωνα με την οποία ορίσθη-

κε φορέας κατασκευής, χρήσης, 
εκμετάλλευσης και διαχείρισης 
του έργου αυτού, η εταιρεία με 
την επωνυμία «ΜΑΡΙΝΑ ΕΡΜΙΟ-
ΝΗ Α.Ε.»Στην συνέχεια το Δημο-
τικό Συμβούλιο Ερμιονίδας στην 
συνεδρίαση της 9ης Δεκεμβρί-
ου 2014, αποφάσισε ομόφωνα 
να αιτηθεί ο Δήμος Ερμιονίδας 
προς το Υπουργείο Τουρισμού, 
την παράταση της προθεσμίας 
εκτέλεσης του έργου καταφυγί-
ου τουριστικών σκαφών στο λι-
μάνι του Πορτοχελίου μέχρι τις 
31-12-2016.
Στις 11 Δεκεμβρίου 2014 έγινε η 

υποβολή του αιτήματος από τον 
Δήμαρχο Ερμιονίδας κ. Δημή-
τρη Σφυρή προς το Υπουργείο 
Τουρισμού, το οποίο εγκρίθηκε 
στις 21 Ιανουαρίου 2015   από 
την υπουργό Τουρισμού κ. Όλγα 
Κεφαλογιάννη.
Η τελευταία παράταση που δό-
θηκε είναι πολύ σημαντική, εφό-
σον η εταιρεία «ΜΑΡΙΝΑ ΕΡΜΙΟ-
ΝΗ Α.Ε» ως φορέας υλοποίησης, 
που έχει ήδη ξεκινήσει τις διαδι-
κασίες για την εκτέλεση του έρ-
γου, κερδίζει πλέον ένα εύλογο 
χρονικό διάστημα για την κατα-
σκευή και ολοκλήρωσή του. 

Προσέλαβαν τον ίδιο τεχνικό σύμβουλο  διαχείρισης των απορριμμάτων στη ΤΕΡΝΑ και για τη μαρίνα του Ναυπλίου

Άστραψε και βρόντηξε στο πε-
ριφερειακό συμβούλιο ο επικε-
φαλής του συνδυασμού Λαϊκή 
Συσπείρωση Νίκο Γόντικας ο 
οποίος μεταξύ άλλων υποστη-
ριξε:
«Διεκδικήσατε και πήρατε τη δι-
αχείριση πακέτων εκατοντάδων 
εκατομμυρίων ευρώ για την δια-
χείριση των απορριμμάτων: 
148 εκατομμυρίων ευρώ με το 
διαγωνισμό
30 εκατομμυρίων ευρώ για την 
αποκατάσταση των ΧΑΔΑ
Δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ 
μαζί με τους  Δήμους για τις 
εγκαταστάσεις προσωρινής 
διαχείρισης μέχρι ο ιδιωτικός 
φορέας σύμπραξης να φτιάξει 
τις εγκαταστάσεις του και πάρει 
προίκα αυτές τις μονάδες, ή να 

δουλεύουν για αυτόν επιλογή 
που πιστοποιείται και από την 
υπουργική απόφαση που προ-
ετοιμάστηκε από τους μνημονι-
ακούς και υπογράφτηκε αυτού-
σια από τον αριστερό υπουργό 
για χρηματοδότηση 14 Δήμων 
της περιφέρειας, με 9,4 εκατομ-
μύρια ευρώ για εγκαταστάσεις 
προσωρινής, το σημειώνω προ-
σωρινής διαχείρισης  των απορ-
ριμμάτων, βλέπετε το κράτος 
έχει συνέχεια. 
Πήρατε όμως και τις ευθύνες αυ-
τής της επιλογής και όσο και να 
προσπαθείτε να τις αποποιηθεί-
τε σας βαραίνουν. Χαρακτηρι-
στικά παραδείγματα:  
Η κατάσταση με τα απορρίμμα-
τα στην Τρίπολη, στα Δίδυμα, 
στην Πύλο και αλλού

Δυόμισι χρόνια έχετε κλείσει 
όλους τους ΧΑΔΑ στην Πελο-
πόννησο και κάνουν πάρτυ μι-
κροί και μεγαλύτεροι εργολά-
βοι, έχουν γεμίσει οι ρεματιές 
και οι πλαγιές με σκουπίδια, 
όλη η Πελοπόννησος είναι ένας 
ανοιχτός σκουπιδότοπος».
Ο επικεφαλής της  λαϊκής Συ-
σπείρωσης εξέφρασε την υπο-
ψία η Πελοπόννησος να γίνει 
ο σκουπιδότοπος της Ελλάδας 
τονίζοντας «Μήπως σκέφτε-
στε  η  Πελοπόννησος  να γίνει 
σκουπιδότοπος όλης της Νότιας 
Ελλάδας, κάτι που έχουν ζητήσει 
εδώ και χρόνια κάποιοι αιρετοί;  
Με την παράδοση της διαχεί-
ρισης των απορριμμάτων στην 
ΤΕΡΝΑ το κόστος τουλάχιστον 
θα πενταπλασιαστεί για να έχει 

εγγυημένη κερδοφορία δεκά-
δων εκατομμυρίων ευρώ το 
χρόνο η ΤΕΡΝΑ. 
Έχει ήδη θεσμοθετηθεί (θα επι-
βάλλεται από 1-1-2016) το χα-
ράτσι ταφής 35 ευρώ το τόνο 
ΑΣΑ (Αστικά Σύμμεικτα Απορ-
ρίμματα) που οδηγείται σε ΧΥΤΑ 
αυξανόμενο κατά 5 ευρώ τον 
τόνο για κάθε χρόνο, μέχρι να 
φτάσει τα 60 ευρώ τον τόνο…
Όλο αυτό το κόστος θα φορτώ-
νεται πλέον σχεδόν στο σύνολό 
του, στις πλάτες της λαϊκής οι-
κογένειας, πολλαπλασιάζοντας 
«ανταποδοτικά τέλη καθαριό-
τητας», που θα καλείται να πλη-
ρώσει υπό την απειλή διακοπής 
ηλεκτροδότησης σε πρώτη 
φάση και των κατασχέσεων στη 
συνέχεια, αφού η ΤΕΡΝΑ θα έχει 

πληρωθεί με την παρακράτηση 
από τους ΚΑΠ. Υπέρ πάντων η 
εξασφάλιση υψηλών κερδών 
για το κεφάλαιο.
Και μόνο ο διαγωνισμός 23 εκα-
τομμυρίων ευρώ που τρέχει για 
την αποκατάσταση των ΧΑΔΑ, 
αρκεί για να σας αποκαλύψει. 
Κάνετε διαγωνισμό χωρίς να 
έχει παραληφθεί και εγκριθεί η 
μελέτη προϋπολογισμού 1 εκα-
τομμυρίου ευρώ που αναθέσατε 
τυχαία άραγε; στον τεχνικό σύμ-
βουλο που προσλάβατε για την 
παράδοση της διαχείρισης των 
απορριμμάτων στη ΤΕΡΝΑ και 
για τη κατασκευή με ΣΔΙΤ της 
μαρίνας του Ναυπλίου προϋπο-
λογισμού 9 εκατομμυρίων ευρώ. 
Δεν υπάρχει άλλος για αυτές τις 
τόσο χρυσοφόρες δουλειές»;

Παρέμβαση του Νίκου Γόντικα για τη διαχείριση των απορριμμάτων
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Να ενώσει τον Βενετσιάνικο Πολιτι-
σμό με την Νεοελληνική Παράδοση 
θα επιχειρήσει το φετινό καρναβάλι 
στο Ναύπλιο, που έχει τον γενικό τίτ-
λο «Ούνα Φάτσα, Ούνα Ράτσα». Ο βα-
σιλιάς Καρνάβαλος - ο Αρλεκίτσος, 
ενσαρκώνει τους δυό παράλληλους 
χρόνους της ΝapolidiRomania - της 
Βενετιάς τ’ Ανάπλι.
Την Κυριακή στις 18.00 μμ, οι Βatuca 
µε τα κρουστά τους και το Θέατρο 
Εµπειρίας µε δρώµενα από ανθρώ-
πινες µαριονέτες και θεατρική χο-
ρογραφία στη γωνία Συγγρού και 
Αµαλίας καλωσορίζουν τους καρ-
ναβαλιστές και τις µαριονέτες- κα-
τασκευές που φτάνουν, άλλες από 
την παλιά πόλη και άλλες από τη 
νέα πόλη (Ενδεκάτη). Η καρναβαλι-
κή πορεία θα ξεκινήσει από την οδό 
Συγγρού, θα συνεχίσει στην οδό 
Μπουµπουλίνας, για να φτάσει χο-
ρεύοντας και ξεφαντώνοντας στην 
πλατεία Φιλελλήνων!
Στη θέση “Π” στο λιµάνι ο ΑΡΛΕΚΙΤ-
ΣΟΣ θα µας αποχαιρετήσει καιόµε-
νος εν µέσω Βεγγαλικών... Ακολουθεί 

συναυλία µε τους: Boys + Noise και 
την Ήβη Αδάµου... και γλέντι.
Το Σάββατο στις 11.00 το πρωί στην 
πλατεία Συντάγματος θα γίνει το 
«Παιχνίδι του κρυµµένου θησαυρού» 
και στις 19.30 το απόγευμα οµάδες 
«Ντόµινο» και «Θέατρο ∆ρόµου» ξε-
κινούν το καρναβαλικό τους παιχνίδι, 
από την πλατεία Τριών Ναυάρχων 
και διασχίζοντας το Μεγάλο ∆ρόµο 

και την Αµαλίας καταλήγουν στην 
πλατεία Συντάγµατος. Εκεί όπου τα 
γραφικά µπαλκόνια της πλατείας 
µεταµορφώνονται σε βενετσιάνικες 
θεατρικές σκηνές, τα φώτα πέφτουν 
και η πλατεία γίνεται µια µεγάλη κερ-
κίδα για να χωράει όλους. Ακολουθεί 
η σαξoφωνίστρια ∆ιονυσία Γεωργιά-
δου και οι «Fingersnap» υποσχόµενοι 
ένα αξέχαστο «πλατεία πάρτυ»!!!
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Εκδήλωση 
για την Ειδική Αγωγή
Ενημερωτική εκδήλωση διοργανώνει η 
ΕΛΜΕ Αργολίδας σχετικά με την «Ειδική 
Αγωγή στο δημόσιο σχολείο». Στόχος 
της συγκεκριμένης εκδήλωσης είναι 
η ενημέρωση για το ρόλο της Ειδικής 
Αγωγής στο δημόσιο σχολείο, για τις 
δομές και το πρόγραμμα σπουδών των 
Ειδικών σχολείων. 
Η εκδήλωση θα γίνει την Τετάρτη 25 
Φεβρουαρίου, στις 19:00 στο Εργατι-
κό Κέντρο Ναυπλίου. Θα μιλήσουν οι: 
Μιχαλόπουλος Γ. (Υπεύθυνος Κ.Ε.Δ.Δ.Υ. 
Αργολίδας), Μαυρογένη Μ. (Καθηγήτρια 
Ειδικής Αγωγής), Μπίρταχας Κ. (Εκπρό-
σωπος Συλλόγου Γονέων και Κηδεμό-
νων Ε.Ε.Γ.Α.)

Εκδήλωση
της Αλληλεγγύης
Η εθελοντική ομάδα «Αλληλεγγύη» του 
Δήμου Ερμιονίδας διοργανώνει καφέ 
την Κυριακή 1η Μαρτίου στις 18:00 στην 
Ταβέρνα «το Σπιτικό» στο Κρανίδι.

Η Φαντασία στην Επιστήμη 
και την Τέχνη
Την επόμενη Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 
στις 7.00 μ.μ., στο Κέντρο Ελληνικών 
Σπουδών του Harvard στο Ναύπλιο, θα 
δώσει διάλεξη η Άλκηστις Κοντογιάν-
νη, Πρόεδρος, Καθηγήτρια στο Τμήμα 
Θεατρικών Σπουδών, Κοσμήτορας της 
Σχολής Καλών Τεχνών, Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου.
Το θέμα της ομιλίας της θα είναι «Φα-
ντασία, δομικό υλικό ζωής, ονείρου και 
παραμυθιού».
Η εκδήλωση διοργανώνεται σε συνερ-
γασία με το Τμήμα Θεατρικών Σπουδών 
της Σχολής Καλών Τεχνών του Πανεπι-
στημίου Πελοποννήσου.

Το Ναύπλιο, θα κάψει τον Αρλεκίτσο

Δημιουργούν Ένωση Συγγραφέων και Ποιητών της Αργολίδας

Η ημέρα των ερωτευμένων έγινε ημέρα του πνεύματος 

Χασάπης, Τσεκούρα, Μάλλιος, Καρώνης, Σεραφείμ, έχουν πολλά να μας πουν…

Απομόνωση... 
----------------------------- 
Η διαφορετικότητα  
το να ζεις 
στη ζωή ενός άλλου 
είναι μια συναισθηματική  
ταραχή  
της κοινωνίας 
που ο πολιτισμός  
δεν υπάρχει 
η φιλοσοφία  
είναι αναζήτηση στην αλήθεια 
χάσαμε  
κάθε σταγόνα 
θετικής σκέψης 
μας έδειξαν μια άλλη ζωή .!!!!!

Ιωάννης Σκούρας .....

Ο Νότης Χασάπης, η Νίκη Τσεκούρα, 
ο Αναστάσιος Μάλλιος, ο Γιάννης Κα-
ρώνης και Κωνσταντίνος Σεραφείμ 
είναι τα σημαντικά πρόσωπα του 
κοινωνικού ιστού της Αργολίδας που 
επιλέγηκαν να τιμηθούν στην εκδή-
λωση με τίτλο «Αργολίδα, Πρόσωπα 
και Ιστορίες», που διοργανώνεται αύ-
ριο Παρασκευή στις 19.00 μμ από το 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών 
του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, 
στο «Φουγάρο». Μια ενδιαφέρουσα 
εκδήλωση που στόχο έχει να ανα-
δείξει τις κοινωνικές δυναμικές που 
διαμόρφωσαν την ιδιαίτερη φυσιο-
γνωμία του τόπου. Η αφήγηση των 

π ρ ο σ ω π ι κ ώ ν 
ιστοριών καθι-
στά τους παρευ-
ρισκόμενους αυ-
τόπτες μάρτυρες 
των ποικίλων εκ-
φάνσεων της αν-
θρώπινης ύπαρ-
ξης όπως αυτές 
διαμορφώνονται 
μέσα στο εκά-
στοτε κοινωνικό 
περιβάλλον. Οι 
μεταπτυχιακές φοιτήτριες Καλλιόπη 
Γιαννακούλη, Βασιλική Ξυλά, Χριστί-
να Τσεκούρα, Πηνελόπη Αβούρη και 
Εβίτα Ζιούδρου μέσω της εθνογραφι-

κής τους έρευνας θα παρουσιάσουν 
τους καλεσμένους και θα αφηγηθούν 
ιστορίες τους. Στην εκδήλωση τα 
πρόσωπα που έχουν κληθεί θα μιλή-
σουν για τη ζωή τους.

Την ημέρα των ερωτευμένων 14 Φλε-
βάρη, επέλεξαν για την πρώτη τους 
συνάντηση στο Ναύπλιο, άνθρωποι 
του πνεύματος , με σκοπό να δημι-
ουργήσουν «Ένωσης Συγγραφέων 
και Ποιητών της Αργολίδας».
Στη συνάντηση που έγινε στο χώρο 
του Συλλόγου «Ο Παλαμήδης», μετά 
από διαλογική συζήτηση και ανταλ-
λαγή απόψεων αποφασίστηκε να συ-
γκεκριμενοποιηθεί η μορφή, ο σκο-
πός, ο στόχος, καθώς και τα μέλη που 
θα απαρτίζουν την Ένωση.
Όπως προέκυψε, σκοπός της ένωσης 
είναι η διάδοση της αγάπης προς τη 
λογοτεχνία και τη συγγραφή έργων, η 
εξύψωση και προστασία των συμφε-
ρόντων των μελών, η μεταξύ τους αλ-
ληλεγγύη και η προστασία των ηθι-

κών και υλικών τους συμφερόντων.
Αυτό μπορεί να επιτευχθεί με την 
συμμετοχή σε ομαδικές Εκθέσεις βι-
βλίου, με Διαγωνισμούς ποίησης και 
γραπτού λόγου για ενήλικες και παι-
διά, με παρουσιάσεις των βιβλίων 
των μελών και άλλων συγγραφέων, 
και με αφιερώματα σε σημαντικούς 
Έλληνες και ξένους λογοτέχνες κτλ.

Τακτικά μέλη της Ένωσης θα εγγρά-
φονται όσοι έχουν εκδώσει τουλάχι-
στον ένα βιβλίο ποίησης ή ένα πεζό 
έργο αρκεί να είναι Αργολιδείς ή να 
δραστηριοποιούνται στο νομό Αργο-
λίδας .Δόκιμα μέλη θα εγγράφονται 
όσοι έχουν γράψει κάποιο έργο αλλά 
δεν το έχουν εκδώσει ακόμα.  Φίλοι 
της Ένωσης θα γραφτούν οι έχοντες 
αγάπη και ενεργό συμμετοχή στη λο-
γοτεχνικές ή άλλες εκδηλώσεις της 
Ένωσης. Ανήλικοι που έχουν εκδώ-
σει ένα έργο αλλά είναι πάνω από 16 
ετών θα μπορούν να γίνουν τακτικά 
μέλη με τη γραπτή συγκατάθεση των 
γονιών τους.
Η επόμενη συνάντηση προγραμματί-
στηκε για τις 21 Μάρτη.
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ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ  ΙΑΤΡΕΊΟ
ΓΑΛΑΝΗΣ ΔΗΜ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΓΓΕΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ FRCS GLAGOW

Πρότυπο ιατρείο αρτηριακών φλεβικών παθήσεων, 
αγγειακή ενδαγγειακή χειρουργική

laser-σκληροθεραπεία φλεβών ευρυαγγειών 

Αγία Τριάδα Μιδέας ΤΚ 21055, παραπλεύρως περιφερικού ιατρείου
τηλ 2752096050, 6945552305 email gdgalanis@yahoo.gr

Πέμπτη 5-9μμ κατόπιν ραντεβού

Στείλτε τις  φωτογραφίες για να δημοσιευτούν
Στείλτε από τις φωτογραφίες σας, αυτές που θεωρείτε σημαντικές και ενδιαφέρουσες, μαζί ένα δικό σας 
σχόλιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση anagnostispe@hotmail.com, γράφοντας στο θέμα του μηνύματος: «Η 
φωτογραφία μου» . Οι καλύτερες θα δημοσιεύονται στην έντυπη και στην ηλεκτρονική έκδοση.

Ιπτάμενες μπανάνες

Αργείτικο Καρναβάλι 
με τους καραμούντζες
Την Κυριακή στις 16.00 
μμ θα ξεκινήσει η «Με-
γάλη Καρναβαλική Πα-
ρέλαση» στο Άργος, με 
συμμετοχή αρμάτων. 
Οι διοργανωτές υπό-
σχονται εντυπωσιακή 
έναρξη με τους καρα-
μούντζες, τη μασκότ 
του Αργείτικου Καρνα-
βαλιού.
Στις 19.00 μμ θα γίνει 
το «Κάψιμο του Καρ-
νάβαλου στην πλατεία 
Αγίου Πέτρου.
Ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις έχουν προγραμματιστεί και για το Σάββατο. Το πρωί 
στις 11.000 θα γίνουν οι απονομές των επάθλων για το «Κυνήγι του χαμένου θη-
σαυρού» και θα ακολουθήσει παιδικό αποκριάτικο πάρτυ. 
Επίσης την Καθαρή Δευτέρα στον χώρο της Παιδικής Χαράς  θα γίνει το Παραδο-
σιακό υπαίθριο γλέντι με ζωντανή μουσική και δωρεάν εδέσματα.

Ανακυκλωμένα 
Μασκαρέματα 
στο Πορτοχέλι

Με τον εύστοχο τίτλο «Ανακυ-
κλωμένα Μασκαρέματα» πραγ-
ματοποιείται φέτος το Πορτοχε-
λιώτικο Καρναβάλι.
Διοργανωτές είναι ο Δήμος Ερ-
μιονίδας, η Δημοτική Κοινότητα 
Πορτοχελίου και η εθελοντική 
ομάδα του Συλλόγου «Φάρος».
Οι εκδηλώσεις ξεκινούν από το 
Σάββατο στις 16:00 στο λιμάνι 
με face painting και αποκριάτι-
κες κατασκευές και καρναβαλική 
λαμπαδηδρομία.
Οι εκδηλώσεις για το παραδο-
σιακό κάψιμο του Καρνάβα-
λου ξεκινούν την Κυριακή  στις 
15:30μμ.

Λυγουριάτικο Καρναβάλι 
την Καθαροδευτέρα
Με αμείωτη όρεξη, κέφι και μεράκι διοργανώνεται την Καθαρή Δευτέρα το Παρα-
δοσιακό Λυγουριάτικο Καρναβάλι.
Μετά την παρέλαση των αρμάτων, που ξεκινάει στις 11 το πρωί, θα ακολουθήσει 
γλέντι στο προαύλιο του Γυμνασίου - Λυκείου με δωρεάν κρασί και νηστίσιμα. Εκεί 
θα γίνει και η καύση του καρνάβαλου λίγο αργότερα.
Ο Προοδευτικός Σύλλογος Λυγουριού  «Ο Καββαδίας», διοργανώνει επίσης Απο-
κριάτικη χοροεσπερίδα το Σάββατο στις 21:00, στο εστιατόριο «Κορωνίς», στο Λυ-
γουριό. Με καλό φαγητό, κρασί, χορό και εκπλήξεις υποσχόμαστε μεγάλο γλέντι 
που θα κρατήσει μέχρι πρωίας!
Επίσης, την Κυριακή στις 11:00 το πρωί, στο Πνευματικό Κέντρο Αγίου Βασιλεί-
ου, στο Λυγουριό θα γίνει Εργαστήρι κατασκευής παραδοσιακού αποκριάτικου 
χαρταετού. Μικροί και μεγάλοι θα έχουν την ευκαιρία να φτιάξουν τον δικό τους 
χαρταετό με παραδοσιακό τρόπο. Την επιμέλεια της κατασκευής θα έχει ο κ. Αρ-
γύρης Πατσιαντάς. 

«Στη σημαία μας»
Με αφορμή την επέτειο της σφαγής των Εβραίων την 4η Φεβρουαρίου 2015 εις 
Θεσσαλονίκη, ο κύριος Βας. Σινανιώτης μας έστειλε τον «εθνικό Θούριο» όπως τον 
ονομάζει, ο οποίος αποτελούσε τόνωση των αγωνιζομένων κατά την διάρκεια της 
Κατοχής Αγωνιστών της Αντίστασης. :  

«Μέσα μας βαθιά για σένα μια λαχτάρα πάντα ζει,
την ελπίδα συμβολίζεις και τη λευτεριά μαζί.
Γαλανόλευκη η θωργιά σου και φαντάζεις μες το νου
σαν το κύμα, σαν το γέλιο του πελάγου και τ’ ουρανού .

Της τιμής και της ανδρείας την αστείρευτη πηγή
του λευκού σταυρού σου η χάρη δυναμώνει κι ευλογεί.
Κι όσοι χάνονται για σένα σπώντα σίδερα βαριά
ξεψυχούν και τρεγουδούνε `’χαίρε ω χαιρ’ ελευτεριά’’.»
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Σαν παραμύθι…
… επειδή βαρέθηκα να μιλάω για πολιτική, 
πολιτικούς και τις βρομιές τους, όσο για το 
δούλεμα που μας κάνουν, το έχω σιχαθεί 
τελείως, θέλω να πω κάτι άλλο. Για να δούμε 
τι θα μας βγει στο τέλος, για να το διαβάσετε ή 
αν θ’ αφήσουμε την σελίδα 16 της εφημερίδας 
κενή, που δεν πιστεύω βέβαια, κάτι άλλο θα 
βρει ο αρχισυντάκτης, για να τη γεμίσει, αν 
και ποτέ δεν έχει γίνει, είναι κοντά δυο χρόνια 
τώρα από τότε που άρχισα να σας γράφω και 
γνωριστήκαμε και δεν έχω κάνει ακόμη καμιά 
απουσία. Αν και καμιά φορά ονειρεύομαι να 
κηρυχτεί κάποια απεργία από την ΕΣΗΕΑ, την 
ΑΔΕΔΥ, την ΓΣΕΕ, το Συμβούλιο της Ευρώπης, 
τον ΟΗΕ, (μήπως ξέρω ποιοι είναι αρμόδιοι 
για την κήρυξη των απεργιών;) αλλά μόνο για 
τις Πέμπτες, οι άλλες μέρες της βδομάδας να 
είναι κανονικά εργάσιμες. Δεν είναι γραφτό μου 
όμως να γίνει έτσι και κάθε βδομάδα 
θα… υποφέρω. Ας πούμε σήμερα είναι 
Κυριακή και ξύπνησα κατά τις 11:30 
και αφού τεντώθηκα, σηκώθηκα και, 
ρίχνοντας μια ματιά στον καθρέφτη, 
πήδηξα στο ντους. Σαν κρύο να είναι 
το νερό, δηλαδή, πολύ κρύο, παγάκια 
βγαίνουν απ’ το ντους κι έχω γίνει 
παγοκολώνα. Κουζουλός ή ηλίθιος 
πρέπει να ήταν ο υδραυλικός. Είμαι 
σίγουρη ότι το άνοιξα το ζεστό νερό. Για 
να ελέγξω… Καλά, ποιος έκλεισε τη 
βρύση του ζεστού; Ζητώ συγγνώμη 
απ’ τον υδραυλικό, δεν είναι κουζουλός, 
εγώ δεν έχω καλοξυπνήσει ακόμη. 
Είναι ωραίος ο πρωινός ύπνος! Τι να 
σας λέω τώρα; Έχω έναν φίλο, που 
δουλεύει πρωινός και αρχίζει δουλειά σε 
βάρβαρη ώρα: 06:00, που σημαίνει ότι πρέπει 
να σηκωθεί γύρω στις 05:00. Βαρβαρότητα! 
Κι αν ήταν για μια μέρα, δεν θα πείραζε πολύ, 
θα λέγαμε ότι πάμε εκδρομή, το κάθε μέρα 
όμως είναι σκληρό! Θα πάω σε λίγο απ’ το 
μαγαζί να μου φτιάξει καφέ. Είναι καλλιτέχνης 
στον καφέ, εκτός απ’ την περίπτωση που 
του ζητάνε να τους φτιάξει Nescafé, οπότε 
είναι κακοτέχνης, αλλά δεν φταίει αυτός. Ας 
ρώταγαν, να μάθαιναν οι πελάτες. Τώρα, 
βοήθειά τους! Τελικά το κρύο νερό συνηθίζεται 
γρήγορα και είναι καλύτερο απ’ το ζεστό. 
α) σφίγγει την επιδερμίδα, που είναι ένα 
θεματάκι που δεν με απασχολεί ακόμη, αφήστε 
να γεράσω με το καλό και θα μπω στην… 
κατάψυξη και β) ξυπνάει κανείς πιο γρήγορα, 
αν δεν πάθει καμιά ανακοπή εν τω μεταξύ, 
γιατί σούρνονται κι απ’ αυτές, αλλά δεν είναι 
καιρός ακόμη. Ακούω και τη φωνή της μαμάς: 
«Χρυσό μου, πού να βάλω το πρωινό σου;» 

Ωχ, όταν η μαμά με λέει ‘χρυσό της’, κάποια 
αγγαρεία θέλει να μου φορτώσει… Καλά, 
φίλοι μου, είναι χρειαζούμενες οι μαμάδες τις 
Κυριακές τα πρωινά. Τι κάνει στο σπίτι τέτοια 
ώρα; Γιατί δεν τηλεφωνεί στις φίλες της, να 
πάνε στην παραλία με τον πανάκριβο καφέ, 
να κουτσομπολέψουν τις απούσες φιλενάδες 
τους. Δεν ξέρετε πόσο εύκολα βγαίνει το 
κουτσομπολιό στην παραλία, –όχι ότι αλλού 
βγαίνει δύσκολα, για να λέμε και του στραβού 
το δίκιο, αλλά εκεί πρέπει να τις εμπνέει το 
Μπούρτζι,– ξέρω τι σας λέω, γιατί πριν από 
χρόνια παρακολούθησα ένα γύρο –τόσο 
άντεξα!– και μετά πήρα δρόμο, να βρω ανοιχτή 
θάλασσα, να πέσω να πνιγώ, δεν βρήκα όμως, 
–σιγά ο Αργολικός με τις ανοιχτές θάλασσές 
του!– και να ’μαι εδώ τώρα να σας παιδεύω. 
«Άσ’ το πάνω στο τραπέζι μου», της φώναξα 

και ελπίζω να ακούστηκα πάνω απ’ το θόρυβο 
του κρύου νερού, που με μαστίγωνε. «Και πες 
μου γρήγορα τι θέλεις να κάνω» συμπλήρωσα, 
για να της δείξω ότι έχω κατανόηση. Η 
κατανόηση θα με φάει εμένα! Άρχισε να μου 
λέει κάτι ιστορίες για αγρίους, για τη σοφίτα 
που θέλει συγύρισμα και ξεσκόνισμα, –θου, 
Κύριε, φυλακήν τω στοματί μου, θα πω καμιά 
κουβέντα Κυριακάτικα!– μα δεν ξέρω κανέναν 
απ’ την οικογένεια που να… συχνάζει στην 
σοφίτα. Ποιος να πάει στη σοφίτα και να 
κάνει τι; Την σοφίτα και την μεγάλη αποθήκη 
στο υπόγειο τις έχουμε για να βάζουμε τα 
άχρηστα κι εμείς, οι της οικογένειας, είμαστε 
ακόμη χρήσιμοι. Ελπίζω, δηλαδή! «Θα πάω 
στον Κώστα για καφέ τώρα. Όταν επιστρέψω, 
βλέπουμε» της φώναξα για να της ανακόψω 
την ορμή, που ήθελε να μου εξηγήσει με το 
«νι» και με το «σίγμα» τι είχε κατά νου να 
κάνω στην σοφίτα. Δεν ξέρω γιατί, αλλά έχω 

την εντύπωση ότι η μαμά θα μείνει με την… 
κατανόησή μου και τη δουλειά στη σοφίτα θα 
την κάνει μόνη της. Ωραία! Το τακτοποιήσαμε κι 
αυτό. Τώρα μετά το παγωμένο ντους, πρέπει 
να βρω κάτι ζεστό και κομψό να φορέσω, που 
να μην με κάνει σαν μπόγο, αλλά ζεστασιά και 
κομψότητα σπανίως συνδυάζονται. Βλέπεις 
εκείνοι οι μετρ της μόδας θέλουν να ντύνουν 
όλο ανορεξικά πλάσματα, –σιγά μην είναι 
γυναίκες αυτές, γιατί, αν είναι, εγώ τι είμαι; 
η μαμά-κλώσα;– και όλο κάτι φορεματάκια 
από κρεπ-σατέν φτιάχνουν. Ρε, δεν ζεσταίνει 
αυτό το υφασματάκι, τι να κάνουμε τώρα; 
Το μάλλινο ζεσταίνει, σε τι κλίμα ζείτε εσείς; 
Κάτι βρήκα λοιπόν, το έριξα επάνω μου και 
βουρ για καφέ. Στη μηχανή επάνω θυμήθηκα 
ότι δεν είχα φάει το πρωινό που ετοίμασε η 
μαμά. Προσβολή; Πώς να ξέρω πώς θα το 

πάρει; Καλά, θα το φάω μετά… να 
μην προσβάλλω και την φουκαριάρα 
την μαμά, που με τόσους κόπους και 
πόνους με έφερε στον κόσμο, μπορεί 
όμως να γεννήθηκα με καισαρική και 
να μην κατάλαβε τίποτα, αλλά δεν 
θυμάμαι πώς γεννήθηκα –εκεί ήμουν 
κι εγώ, αλλά οι αναμνήσεις μου δεν 
φτάνουν σε τόσο βάθος στο παρελθόν– 
και δεν θέλω να σας γελάσω. Αφού 
λοιπόν φόρεσα τα μάλλινα σκουτιά 
μου κι έριξα κι ένα παλτουδάκι πάνω 
μου, καβάλησα την μηχανή και πήρα 
τον κατήφορο για τον καλό καφέ. Που 
μου τον έφτιαξε ο Κώστας και τον 
απόλαυσα έξω απ’ το μαγαζί, γιατί 
αν κάπνιζα μέσα, θα έφευγαν όλοι οι 
πελάτες και δεν το ήθελα. Τους έχει 

πιάσει όλους αντικαπνιστική υστερία και 
αναγκάζομαι να ντύνω την καπνοσακούλα 
μου με άλλη, δερμάτινη, για να μην βλέπω τις 
αηδίες που γράφουν επάνω. Μα προς θεού, 
τι μόδες είν’ αυτές; Λες και υπάρχει κανείς που 
δεν τα ξέρει αυτά που γράφουν. «Ρε παιδιά», 
θα τους έλεγα, αν άκουγαν, «να καπνίσω ένα 
τσιγάρο θέλω, ν’ απολαύσω τον καφέ μου, 
όχι να κλείσω κρεβάτι σε νοσοκομείο. Εμένα 
θέλετε να προφυλάξετε ή τις εταιρείες; Κι αν 
θέλετε να προφυλάξετε εμένα, γιατί δεν το 
κηρύσσετε παράνομο, να μην μπορούμε να το 
βρούμε πουθενά και να το πάρουμε απόφαση 
ότι πρέπει να το κόψουμε;» Θα μου πεις τώρα 
και πώς θα εισπράττουν τον φόρο καπνού; 
Είναι κι αυτό. Ουφ συγχύστηκα πάλι σήμερα! 
Ευτυχώς η υπόλοιπη μέρα μου πέρασε ήρεμα 
και ξεσυγχύστηκα…

Η φίλη σας
Αθηνά
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΕΡΜΙΟΝΙΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
- ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ - 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ ΚΑΙ ΣΥΝΤΗ-
ΡΗΣΗΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ
Ταχ.Δ/νση: Μ.Μερκούρη 11 
Τ.Κ.: 213 00 ΚΡΑΝΙΔΙ
Πληροφορίες: Β. Πασιαλής
τηλ.:2754360024 fax: 
2754023481
ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Kρανίδι 11/2/2015
Αρ.πρωτ.: 1406

ΥΠΗΡΕΣΙΑ: «ΔΙΑΘΕΣΗ 
προς ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΠΡΟ-
ΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΡΕΥΜΑΤΩΝ 
ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟ-
ΒΛΗΤΩΝ» Προϋπολογισμός: 
424.487,76 ευρώ (με ΦΠΑ)

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
1. Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας προ-
κηρύσσει δημόσιο ανοικτό δι-
εθνή ηλεκτρονικό διαγωνισμό 
για την ανάδειξη αναδόχου-ων 
υλοποίησης της υπηρεσίας: 
«ΔΙΑΘΕΣΗ ΠΡΟΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ 
ΠΡΟ-ΔΙΑΛΕΓΜΕΝΩΝ ΡΕΥΜΑ-
ΤΩΝ ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΤΕΡΕΩΝ ΑΠΟ-
ΒΛΗΤΩΝ», (CPV:90510000-5)   
προϋπολογισμού 424.487,76 
€ με Φ.Π.Α., με σφραγισμένες 
προσφορές και με κριτήριο κα-
τακύρωσης τη χαμηλότερη προ-
σφερόμενη τιμή, σύμφωνα με 
τις διατάξεις των Ν.3852/2010, 
Π.Δ.60/2007, Ν.3463/06 «Δημο-
τικός και Κοινοτικός Κώδικας», 
Π.Δ.28/80, Ν.4281/2014. Η δη-
μοπρατούμενη υπηρεσία συνί-
σταται στις δύο κάτωθι διακριτές 
Ομάδες   Εργασιών:
Ομάδα Α: Παραλαβή, Προσωρι-
νή Εναπόθεση, Μεταφορά και 
Επεξεργασία Προ-Διαλεγμένων 
Βιοαποδομήσιμων Αστικών 
Αποβλήτων και Προσωρινή Ενα-
πόθεση Υπολείμματος Επεξερ-
γασίας,  για 3.428tn  Βιοαποδο-
μήσιμων  Αστικών  Αποβλήτων  
και     
Ομάδα Β: Παραλαβή, Προσωρι-
νή Εναπόθεση, Μεταφορά και 
Επεξεργασία Προ- Διαλεγμένων 
Αστικών Αποβλήτων Ανακυκλώ-
σιμων Υλικών Μη Συσκευασι-
ών και Προσωρινή Εναπόθεση 
Υπολείμματος Επεξεργασίας, για 
2.500tn Αποβλήτων Ανακυκλώ-
σιμων Υλικών Μη Συσκευασιών. 
Προσφορές γίνονται δεκτές για 
το σύνολο του αντικειμένου της 
Ομάδας Α ή της Ομάδας Β ή για 
το σύνολο των αντικειμένων και 
των  δύο Ομάδων και όχι για μέ-
ρος αυτών. 
2.  Οι ανά Ομάδα υπηρεσίες θα 

παρέχονται για χρονικό διάστη-
μα μέχρι εξαντλήσεως των ανά 
Ομάδα ποσοτήτων απορριμμά-
των που πρόκειται να διατεθούν 
προς επεξεργασία (3.428tn για 
την Ομάδα Α και 2.500 tn για την 
Ομάδα Β). Αυτό εκτιμάται ότι θα 
συντελεστεί μέσα σε χρονικό 
διάστημα περίπου 310 ημερών. 
Στην περίπτωση που το παρα-
πάνω χρονικό διάστημα των 
310 ημερών παρέλθει χωρίς να 
έχουν εξαντληθεί οι παραπάνω 
αναγραφόμενες ανά Ομάδα ερ-
γασιών  ποσότητες, (για την μία 
εκ των δύο ή και τις δύο Ομά-
δες), τότε το χρονικό αυτό διά-
στημα των 310 ημερών δύναται 
να παραταθεί (για την συγκε-
κριμένη Ομάδα ή και για τις δύο 
Ομάδες αντίστοιχα)  όχι όμως 
πέραν του τριμήνου και υπό την 
προϋπόθεση ότι δεν θα υπάρξει 
οικονομική υπέρβαση. 
3. Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
ηλεκτρονικά με χρήση της πλατ-
φόρμας του Εθνικού     Συστή-
ματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) μέσω 
της διαδικτυακής  πύλης www.
promitheus.gov.gr του συστή-
ματος. 
Ημερομηνία  έναρξης υποβολής 
προσφορών:16-3-2015
Καταληκτική ημερομηνία και 
ώρα υποβολής προσφορών: 
30-3-2015 και ώρα 15:00 Ημε-
ρομηνία και ώρα ηλεκτρονικής 
αποσφράγισης των προσφο-
ρών: 31-3-2015 και ώρα 10:00. 
Το πλήρες σώμα της διακήρυ-
ξης του διαγωνισμού καθώς 
και η υπ΄αρίθμ. 1/2015 Τεχνική 
Μελέτη στην οποία γίνεται η οι-
κονομοτεχνική τεκμηρίωση της 
δημοπρατούμενης υπηρεσίας, 
θα αναρτηθούν σε ηλεκτρονική 
μορφή (.pdf ) στην διαδικτυακή 
διεύθυνση www.promitheus.
gov.gr του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. και στην 
ιστοσελίδα του Δήμου Ερμιονί-
δας  (www.dimosermionidas.gr), 
ενώ περίληψη της διακήρυξης 
θα  αναρτηθεί στον ιστότοπο 
http://et.diavgeia.gov.gr/.
Η διακήρυξη εστάλη στο Έντυπο 
Ευρωπαϊκών Δημοσίων Συμβά-
σεων  για δημοσίευση στις   9-2-
2015 και έλαβε  κωδικό αριθμό 
2015-018390 (e-Notices).
4. Δικαίωμα συμμετοχής στo δι-
αγωνισμό παρέχεται σε φυσικά 
ή νομικά πρόσωπα της ημεδα-
πής ή της αλλοδαπής, συνεται-
ρισμούς, ενώσεις παρόχων ή 
κοινοπραξίες που υποβάλλουν 
κοινή προσφορά, που είτε αυ-
τοτελώς είτε εν συμπράξει, θα 
πρέπει  να νομιμοποιούνται να 
εκτελούν τις δημοπρατούμενες 

υπηρεσίες και να διαθέτουν τον 
εξοπλισμό, την τεχνογνωσία, την 
φερεγγυότητα και την  εμπειρία, 
που απαιτούνται από την αναλυ-
τική διακήρυξη για την υλοποίη-
ση τους.
Οι ανωτέρω απαιτείται να δι-
αθέτουν ψηφιακή υπογραφή, 
χορηγούμενη από πιστοποιη-
μένη αρχή παροχής ψηφιακής 
υπογραφής και να εγγραφούν 
στο ηλεκτρονικό σύστημα 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr) ακο-
λουθώντας την σχετική διαδικα-
σία εγγραφής. Οι προσφορές θα 
υποβληθούν επί ποινή αποκλει-
σμού στην Ελληνική Γλώσσα ή 
σε οποιαδήποτε άλλη Γλώσσα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης συνο-
δευόμενες από επίσημη μετά-
φραση στην Ελληνική Γλώσσα.
5.  Οι διαγωνιζόμενοι θα προσκο-
μίσουν Πιστοποιητικό του οικεί-
ου Επιμελητηρίου, με το οποίο 
θα πιστοποιείται η εγγραφή τους 
σε αυτό και το ειδικό επάγγελ-
μά τους, που θα έχει εκδοθεί το 
πολύ τρεις (3) μήνες πριν από 
την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής των προσφορών, κα-
θώς και όλα τα δικαιολογητικά 
που αναφέρονται στο άρθρο 12 
της Αναλυτικής Διακήρυξης.
6. Οι προσφορές ισχύουν και δε-
σμεύουν τους διαγωνιζόμενους 
επί ποινή αποκλεισμού  χωρίς 
καμιά αλλαγή ή αναθεώρηση 
ή αναπροσαρμογή για χρονικό 
διάστημα εκατόν είκοσι  (120) 
ημερολογιακών ημερών. Το χρο-
νικό αυτό διάστημα άρχεται από 
την επόμενη ημέρα της  καταλη-
κτικής ημερομηνίας υποβολής 
των προσφορών. Ο Δήμος Ερ-
μιονίδας μπορεί, εάν παραστεί 
ανάγκη να ζητήσει παράταση 
της ισχύος των προσφορών σύμ-
φωνα με το άρθρο 11 της αναλυ-
τικής διακήρυξης.
7. Η εγγύηση συμμετοχής στο δι-
αγωνισμό για προσφορά που θα 
αφορά στην Ομάδα Α ορίζεται 
σε 3.702,24 €, ενώ για προσφο-
ρά που θα αφορά  στην Ομάδα 
Β ορίζεται σε 3.200,00 € (ποσο-
στό 2% επί της προϋπολογισθεί-
σης ανά Ομάδα δαπάνης, εκτός 
του Φ.Π.Α.), θα απευθύνεται στο 
Δήμο Ερμιονίδας και θα πρέπει 
να ισχύει για  τουλάχιστον 30 
ημέρες μετά την λήξη ισχύος της 
προσφοράς. Για την καλή εκτέ-
λεση των όρων της σύμβασης 
ο πάροχος ή οι πάροχοι στους 
οποίους θα γίνει η κατακύρωση, 
θα κληθούν να καταθέσουν κατά 
την υπογραφή της σύμβασης, 
εγγυητική επιστολή για χρημα-
τικό ποσό 5 % επί της αξίας της 

σύμβασης (συνολικής συμβα-
τικής αξίας των υπηρεσιών ανά 
Ομάδα) χωρίς να υπολογίζεται 
ο Φ.Π.Α. 
8.  Ενστάσεις-προσφυγές υπο-
βάλλονται ηλεκτρονικά σύμφω-
να με το άρθρο 18 της αναλυτι-
κής διακήρυξης. 
9. Σε περίπτωση που ζητηθούν 
ηλεκτρονικά και εμπρόθεσμα 
από τους ενδιαφερόμενους  συ-
μπληρωματικές πληροφορίες ή 
και διευκρινίσεις σχετικά με τα 
έγγραφα του παρόντος διαγω-
νισμού, αυτές παρέχονται επτά 
(7) τουλάχιστον ημέρες πριν από 
την ημερομηνία της ηλεκτρονι-
κής αποσφράγισης των προσφο-
ρών. Για περισσότερες πληροφο-
ρίες σχετικά με το διαγωνισμό 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στα τηλέφω-
να 2754360024 & 2754360010, 
Βασίλης Πασιαλής, Αικατερίνη 
Ελευθερίου κατά τις εργάσιμες 
ημέρες και ώρες.

Ο Δήμαρχος Ερμιονίδας
Δημήτριος Σφυρής

ΑΔΑ: ΩΓΥΩΩΚΦ-Τ1Π 
ΑΔΑΜ: 15PROC002579923
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩN
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ  ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Ναύπλιο 06.02.2015
Αριθ.Πρωτ.: 2498

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ
1)  Ο Δήμος Ναυπλίου προκη-
ρύσσει ανοιχτό διαγωνισμό γιά 
την ανάθεση του έργου: «ΚΑ-
ΤΑΣΚΕΥΗ ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ 2014» 
προϋπ/σμού 40.000,00€ με το 
Φ.Π.Α. 
Το έργο συντίθεται από την  ακό-
λουθη  κατηγορία εργασιών:  
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ & ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ.
2) Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν  τεύχη του δι-
αγωνισμού  από τα γραφεία 
της Τεχνικής Υπηρεσίας Δήμου 
Ναυπλιέων (οδός Χαρ.Τρικούπη 
11 – Τ.Κ.211 00 Ναύπλιο) κατά 
τις εργάσιμες ημέρες και ώρες 
με απόδειξη καταβολής 10,00€ 
στην οικονομική υπηρεσία του 
Δήμου μέχρι και τις 05/03/2015 
ημέρα Πέμπτη εώς τις 14:00, 
υπεύθ. υπάλληλοι κ. Γεωργίου 
Ιωάννης & κα. Τζαβάρα Γεωρ-
γία, τηλ.: 27520-97807 & 27520-
97808  και fax: 27520-97809).
Η διακήρυξη του έργου έχει 
συνταχθεί κατά το εγκεκριμέ-
νο από τον Υπουργό ΠΕ.ΧΩ.ΔΕ. 
υπόδειγμα τύπου Β΄.
3)  Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
στο Δημοτικό Κατάστημα του 
Δήμου Ναυπλιέων (Πλατεία Τρι-

ών Ναυάρχων – Ναύπλιο Τ.Κ.211 
00) στις 10.03.2015 ημέρα Τρίτη 
και ώρα 10.00 π.μ. (λήξη επίδο-
σης προσφορών) και το σύστη-
μα υποβολής προσφορών είναι:  
«σύστημα προσφοράς με επί μέ-
ρους ποσοστά έκπτωσης»,  του 
άρθρου 6 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ). 
4) Εγγεγραμμένες στο Μητρώο 
Εργοληπτικών Επιχειρήσε-
ων (Μ.Ε.ΕΠ.) που τηρείται στη 
Γ.Γ.Δ.Ε. του ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ.., εφόσον 
ανήκουν α) σε όλες τις τάξεις 
πτυχίων ανεξαρτήτως έδρας για 
έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ & 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ  και β) οι επιχει-
ρήσεις εγγεγραμμένες στα μη-
τρώα Περιφερειακής Ενότητας 
Αργολίδας αναλόγου τάξεως για 
έργα κατηγορίας ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ & 
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ.
5)  Γιά τη συμμετοχή στο δια-
γωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
660,00 € ( εξακόσια εξήντα ευρώ  
) και ισχύ τουλάχιστον 210 ημε-
ρών από την ημέρα διεξαγωγής 
του διαγωνισμού. Ο χρόνος 
ισχύος των προσφορών είναι 
180 ημέρες.
6) Το έργο χρηματοδοτείται από: 
΄΄Σ.Α.Τ.Α.΄΄  
Προκαταβολή δεν θα χορηγηθεί.
7)  Το αποτέλεσμα της δημο-
πρασίας θα εγκριθεί από τη Οι-
κονομική Επιτροπή του Δήμου 
Ναυπλιέων.

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΝΑΥΠΛΙΕΩΝ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ι. ΚΩΣΤΟΥΡΟΣ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΑΠΤΥ-
ΞΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟ-
ΜΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

Ναύπλιο, 10/02/2015
Αρ. Πρωτ.: 19687/463

Θέμα: ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΔΙΑΚΗΡΥ-
ΞΗΣ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑΣ

ΑΡΙΘΜ. ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ 11/2015
Η Περιφέρεια Πελοποννήσου-
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡ-
ΓΟΛΙΔΑΣ, προκηρύσσει, σύμφω-
να με την υπ’ αριθμ. 151/29-01-
2015 απόφαση της Οικονομικής 
Επιτροπής, ανοικτό δημόσιο δι-
αγωνισμό, για την ανάθεση του 
έργου: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ -   ΑΣΦΑΛ-
ΤΟΣΤΡΩΣΕΙΣ ΟΔΙΚΟΥ    ΔΙΚΤΥΟΥ  
Π.Ε. ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ»  ΥΠΟΕΡΓΟ  :   << 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ- ΑΣΦΑΛΤΟΣΤΡΩΣΗ  
ΤΜΗΜΑΤΩΝ  ΤΗΣ  ΕΠ.ΟΔΟΥ Νο 4  
ΛΥΓΟΥΡΙΟ -ΤΡΑΧΕΙΑ  >>  ΠΡΟΥΠ  
:  1.000.000 €  με Φ.Π.Α., ΠΙΣΤ. 
2014ΕΠ52600005 ΠΔΕ.

Το έργο αποτελείται από την 
κατηγορία εργασιών: ΟΔΟΠΟΙΙΑ 
με προϋπολογισμό: 811.830,68 
€ (δαπάνη Εργασιών, Γ.Ε.+Ο.Ε, 
απρόβλεπτα) .
1.Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να παραλάβουν το έντυπο οι-
κονομικής προσφοράς καθώς 
και σε έντυπη μορφή ή σε CD 
τα συμβατικά τεύχη του δια-
γωνισμού (Διακήρυξη, Συγ-
γραφή Υποχρεώσεων κλπ) 
από την Δ/νση Τεχνικών Έρ-
γων Περιφερειακής Ενότητας 
Αργολίδας παραλιακή οδός 
Ναυπλίου- Νέας Κίου, 21100 
Ναύπλιο) μέχρι τις 05/03/2015. 
Πληροφορίες: Χαράλαμπος Τρε-
μπέλας τηλ.:27523-60433,432, 
FAX: 27523-60452.
2.Η διακήρυξη του έργου έχει 
συνταχθεί σύμφωνα με το υπό-
δειγμα τύπου Β’ ,όπως εγκρίθηκε 
με την αρ. 487/2013 (ΦΕΚ 2897 
Β΄/15-11-2013 ) Απόφαση της  
Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ. και προσαρμόστη-
κε σύμφωνα με τις ρυθμίσεις 
των Ν.4250/2014,4278/2014 και 
4281/2014 [Απόφαση 338/2014 
Κατευθυντήρια Οδηγία 6 (αρ.
πρωτ. 4591/3-11-2014) της 
Ε.Α.Α.ΔΗ.ΣΥ].
3.Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί 
στις 10/03/2015 ημέρα Τρίτη και 
ώρα λήξης υποβολής των προ-
σφορών: 10:00 π.μ. και σύμφωνα 
με τις διατάξεις του Ν. 3669/08 
(ΚΔΕ) . 
Το σύστημα προσφοράς είναι με 
επιμέρους  ποσοστά έκπτωσης 
[άρθρο 6 του Ν. 3669/08 (ΚΔΕ)].
4.Στο διαγωνισμό γίνονται δε-
κτοί: α) ημεδαποί διαγωνιζόμε-
νοι, μεμονωμένοι ή σε κοινοπρα-
ξία, εγγεγραμμένοι στο ΜΕΕΠ 
που τηρείται στη Γ.Γ.Δ.Ε., εφόσον 
ανήκουν στην  2η Τάξη Πτυχίου 
και άνω  για έργα κατηγορίας 
ΟΔΟΠΟΙΙΑΣ β) αλλοδαποί δια-
γωνιζόμενοι που αποδεικνύουν 
ότι κατά την τελευταία πενταε-
τία, έχουν εκτελέσει έργα παρό-
μοια (ποιοτικά και ποσοτικά) με 
το  δημοπρατούμενο.
 5.Για την συμμετοχή στον δια-
γωνισμό απαιτείται η κατάθεση 
εγγυητικής επιστολής ύψους 
16.261,00 ΕΥΡΩ με ισχύ τουλά-
χιστον εννέα (9) μηνών και 30 
ημερών από την ημερομηνία 
δημοπράτησης.
6.Ο χρόνος ισχύος των προσφο-
ρών είναι 9 μήνες.
7.Το έργο χρηματοδοτείται από 
πιστώσεις 2014ΕΠ52600005
8.Το αποτέλεσμα της δημοπρα-
σίας θα εγκριθεί από την Προϊ-
σταμένη Αρχή.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

Δηλητηριάσεις αδέσποτων στην Νέα Κίο
Ο Φιλοζωικός Σύλλογος Άργους Λάιζα 
σας πληροφοροί ότι κάτοικοι της Ν. Κίου 
ειδοποίησαν (ημέρα Τρίτη 17 Φεβρουα-
ρίου) για 2 δηλητηριάσεις σκυλιών στην 
περιοχή του Πελαργού κοντά στο DRTV. 
Το πρώτο σκυλάκι το βρήκαν νεκρό το 
βράδυ της Δευτέρας 16 Φεβρουαρίου 
και το δεύτερο σκυλάκι βρέθηκε νεκρό 
σχεδόν στο ίδιο σημείο την Τρίτη το 
πρωί. Από τη φωτογραφία φαίνεται ξε-

κάθαρα ότι πρόκειται για φόλα. Μάλιστα 
το δεύτερο σκυλάκι που δηλητηριάστη-
κε το είχαν δει το προηγούμενο βράδυ 
να τρώει κανονικά χωρίς να ψιλιαστούν 
ότι αυτό ήταν το τελευταίο του γεύμα. Τα 
σκυλάκια θάφτηκαν από τους ευαισθη-
τοποιημένους συμπολίτες μας που μας 
ενημέρωσαν για το περιστατικό. Επίσης, 
θα θέλαμε να προσθέσουμε ότι νιώθουν 
πάρα πολύ στεναχωρημένοι και σοκαρι-

σμένοι με το περιστατικό μιας και συχνά 
αφήνουν τροφή για τα αδεσποτάκια σε 
εκείνο το σημείο. Έχουν υιοθετήσει δύο 
σκυλάκια από το δρόμο και προσπαθούν 
να βρουν και σε άλλα σπιτάκι όμως το 
φαινόμενο εγκατάλειψης μεγάλων σκυ-
λιών και κουταβιών είναι τεράστιο και η 
κατάσταση έχει γίνει ανεξέλεγκτη. 
Ως φιλοζωικός σύλλογος επισημαίνει ότι 
η κακοποίηση ζώων τιμωρείται με ποινή 

φυλάκισης τουλάχιστον ενός έτους και 

χρηματική ποινή από 5000 έως 15000 

ευρώ και ότι σε περιπτώσεις κακοποί-

ησης πρέπει να ειδοποιείται η τοπική 

Αστυνομία, η οποία είναι υποχρεωμένη 

να καταγράψει το περιστατικό στο βιβλίο 

των συμβάντων και να κινήσει αυτεπάγ-

γελτα την σχετική διαδικασία.  
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Πάλι αναβολή του ημιτελικού χάντμπολ
Τελικά ημιτελικός δεν έγινε ούτε χτες καθώς με νέα ανακοίνωσή της 
η Ο.Χ.Ε. σε λιγότερες από 24 ώρες από χθες, οπότε και ανακοίνωσε τη 
διεξαγωγή του ημιτελικού Κυπέλλου, αναφέρει την εκ νέου αναβολή του 
αγώνα:«H ΔΕΠ/ΟΧΕ ανακοινώνει την αναβολή του αυριανού (Τετάρτη 
18/2/2015) ημιτελικού Κυπέλου ΑΕΚ-ΔΙΟΜΗΔΗΣ ο οποίος είχε οριστεί να 
διεξαχθεί στο Δημοτικό Κλειστό Γυμναστήριο «ΕΣΠΕΡΟΣ» στην Καλλιθέα. 
Αιτία της αναβολής είναι η άρση παραχώρησης του γυμναστηρίου από 
τον «Οργανισμό Παιδικής Αγωγής και Άθλησης» του Δήμου Καλλιθέας 
μετά την σημερινή σύσκεψη ασφαλείας που πραγματοποιήθηκε στην 
εγκατάσταση.Στο έγγραφο του προς την ΟΧΕ ο Αθλητικός Οργανισμός 
αναφέρει ότι δεν αναλαμβάνει την ευθύνη τέλεσης του αγώνα και τυχόν 
ζημιών που μπορεί να προκληθούν, καθόσον στην σύσκεψη ασφαλείας 
τέθηκαν θέματα από το γηπεδούχο σωματείο σχετικά με την ομαλή 
διεξαγωγή του αγώνα λόγω της προσέλευσης φιλάθλων στο συγκεκριμέ-
νο γυμναστήριο. Σημειώνεται ότι το γυμναστήριο «ΕΣΠΕΡΟΣ» παραχω-
ρήθηκε για την τέλεση του αγώνα την Δευτέρα το μεσημέρι μετά από 
ενέργειες της ΟΧΕ καθόσον μέχρι και την Δευτέρα το πρωί η γηπεδούχος 
δεν είχε ενημερώσει για την έδρα του αγώνα. 
Κατόπιν των ανωτέρω ο αγώνας Κυπέλλου ΑΕΚ-ΔΙΟΜΗΔΗΣ αναβάλ-
λεται και θα οριστεί σε νέα ημερομηνία και έδρα όπου θα ανακοινωθεί 
σύντομα».

Νίκησε στο ΔΑΙΣ τον Δούκα ο Διομήδης 

Ποιος θα τον σταματήσει;
Τους 19 αγώνες έφτασε αήττητη η ομάδα μας σε Πρωτάθλημα και Κύ-
πελλο, καθώς επικράτησε του Δούκα στο ΔΑΙΣ με 17-24. 11η συνεχόμενη 
νίκη στις μεταξύ μας αναμετρήσεις με την ομάδα των Εκπαιδευτηρίων 
και οι Λύκοι συνεχίζουν τον αγώνα τους για την εδραίωση της πρώτης 
θέσης της βαθμολογίας, που θα τους δώσει το πλεονέκτημα έδρας στα 
PlayOff.
Ανώτερος ήταν καθ’ όλη τη διάρκεια του παιχνιδιού ο Διομήδης, καθώς 
προηγήθηκε από το πρώτο ημίχρονο με 3-8 στο 20ο λεπτό και 6-10 στη 
λήξη του πρώτου μέρους. Στο δεύτερο ημίχρονο οι Λύκοι ανέβασαν 
στροφές και διεύρυναν τη διαφορά, φτάνοντάς την μάλιστα και στα 10 
γκολ στο 45ο λεπτό, κλείνοντας στο τελικό 17-24.
Ο Νίκος Πασσιάς ήταν ο πρώτος σκόρερ μας με 7 γκολ, ο αρχηγός μας 
Γιώργος Μαστορογιάννης ακολούθησε με 5 γκολ, 3 γκολ ο Άκης Κυπραί-
ος, ενώ από 2 γκολ σημείωσαν οι Μεγαλοοικονόμου, Μούγιτς, Σπέντζος 
και Ανανιάδης.
Το Σάββατο 21 Φεβρουαρίου ο Διομήδης αντιμετωπίζει στο Κλειστό 
Γυμναστήριο Νέας Κίου τον ΙΕΚ Ξυνή Δικέας, με τον οποίο είχαμε έρθει 
ισόπαλοι στον αγώνα του πρώτου γύρου.
Τα πεντάλεπτα: 0-2, 2-3, 3-5, 3-8, 6-9, 6-10 (ημχ.), 7-14, 8-16, 9-19, 12-21, 
15-24, 17-24 
ΑΣΕΔ (Γιώργος Κρανάκης): Ζαλώνης 2, Αιβαλιώτης, Ζαμπούνης, Μανου-
σέλλης, Σαμαράς, Μωραίτης 2, Ηλιόπουλος 3, Μπραουδάκης, Μισαηλί-
δης 1, Ντούνης 1, Μπάγιος 4, Ζιβούλοβιτς 2, Πάνου, Αραπακόπουλος 2, 
Καρόπουλος, Κουμαραδέλης, 
ΔΙΟΜΗΔΗΣ (Δημήτρης Δημητρούλιας): Κυπραίος 3, Μεγαλοοικονόμου 
2, Καρκαλάτος, Κρεμαστιώτης, Πασσιάς 7, Σιαματάς, Μούγιτς 2, Νούγκο-
βιτς 1, Ντάσεβιτς, Σαμαράς, Σπέντζος 2, Ανανιάδης 2, Χαντέλης, Λοίζος, 
Μαστορογιάννης 5, Σιμιτσής. 
Διαιτητές: Ανταλής- Τσάμος, δίλεπτα: 2-3, πέναλτι: 1/1-2/5
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Του Άγγελου Τράκα, 

Λογοθεραπευτής, 

Επιστημονικός 

Συνεργάτης Κέντρου 

Έρευνας και Εφαρ-

μογής Σύγχρονων 

Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

Υπάρχουν περιπτώσεις παιδιών που 

δεν αντιμετωπίζουν κάποιο αισθη-

τηριακό πρόβλημα ώστε να εμπο-

δίζεται η εισροή μαθησιακών δεδο-

μένων, παρόλα αυτά έχουν φτάσει 

στην ηλικία των τεσσάρων ετών και 

ο λόγος τους λάμπει δια της απουσί-

ας του.

Το παιδί αυτό δείχνει συνήθως αφη-

ρημένο, αμήχανο, διστακτικό και 

αδέξιο. Επικοινωνεί με χειρονομίες 

και αν μιλά έστω και λίγο δεν γίνεται 

κατανοητό από το γύρω περιβάλ-

λον.

Όταν λοιπόν η ακοή και η ευφυΐα 

κινούνται σε φυσιολογικά όρια και 

το παιδί δεν μιλάει τότε έχουμε να 

κάνουμε με τη σοβαρότερη μορφή 

καθυστέρησης της ομιλίας και ονο-

μάζεται αλαλία.

Υπάρχει η κινητική αλαλία, η οποία 

χαρακτηρίζεται από επαρκή κατανό-

ηση της ομιλίας αλλά έντονη δυσκο-

λία στον προφορικό λόγο.

Τα αίτια της αλαλίας είναι πολλά. 

Μεταξύ των κληρονομικών αιτίων 

αναφέρεται ο ανεπαρκής ερεθισμός 

στη φωνητική έκφραση και στην 

κινητικότητα του περιφερικού συ-

στήματος. Στα επίκτητα αίτια είναι 

οι τραυματισμοί στον τοκετό  και η 

πρόωρη γέννηση.

Η θεραπεία και η εκπαίδευση για 

την αποκατάσταση της ομιλίας των 

άλαλων παιδιών πρέπει να αρχίσει 

όταν περάσουν την ηλικία των τριών 

ετών.

Η θεραπεία πρέπει να ξεκινήσει με 

μίμηση κινητικών ασκήσεων του πε-

ριφερικού οργάνου, με μίμηση ήχων 

από ζώα και αντικείμενα, ασκήσεις 

γυμναστικής – μασάζ των μυών του 

προσώπου, της γλώσσας, της μαλ-

θακής υπερώας αλλά και ασκήσεις 

κινητικές ολόκληρου του σώματος.

Τέλος γίνεται εκμάθηση της άρθρω-

σης αρχικά των φωνηέντων, έπειτα 

των συμφώνων και αμέσως μετά δι-

σύλλαβων και τρισύλλαβων λέξεων.

Αλαλία

Της Δήμητρας Τούντα, Διαιτολόγος, 
Διατροφολόγος, www.tountadiet.gr

Αρχές ισορροπημένης διατροφής
Να προτιμάτε ποικιλία φρέσκων φρούτων και λαχανικών εποχής 
και να προσπαθείτε να τα εντάσσετε σε κάθε γεύμα.
Να καταναλώνετε ελαιόλαδο ως το κύριο λίπος σε όλα τα φαγητά.
Να περιορίζετε την κατανάλωση ζωικών λιπών, όπως βούτυρο (το 

οποίο υπάρχει και στα πλήρη γαλα-
κτοκομικά προϊόντα), λίπος και πέ-
τσα από κρέας και πουλερικά.
Όταν καταναλώνετε κρέας, να προτι-
μάτε τα άπαχα μέρη του και προϊόντα 
κρέατος χαμηλά σε λιπαρά.
Να προτιμάτε προϊόντα που περιέ-
χουν ολικής αλέσεως δημητριακά, 
όπως ολικής αλέσεως ψωμί, δημητρι-
ακά πρωινού, ζυμαρικά και καστανό 
ρύζι..
Να καταναλώνετε με σύνεση τρόφι-
μα και ποτά που περιέχουν ζάχαρη, 
όπως γλυκά, αναψυκτικά και χυμούς.
Να καταναλώνετε ψάρι και όσπρια 
τουλάχιστον μία φορά την εβδομάδα.
Να καταναλώνετε γαλακτοκομικά 
προϊόντα σε καθημερινή βάση.
Να χρησιμοποιείτε το αλάτι με σύνε-
ση. Εκτός από το αλάτι που βάζουμε 
στο φαγητό, αλάτι υπάρχει σε σημα-
ντικές ποσότητες σε αρκετά τρόφιμα, 
όπως στο ψωμί, τα αλλαντικά, τα τυ-
ριά, κ.λπ..
Εκτός από την ποιότητα της διατρο-
φής,σημαντικό ρόλο έχει και η ποσό-

τητα.
* Σύμφωνα με τις συστάσεις της Αμερικανικής Καρδιολογικής Εταιρείας του 2005 
(αναπροσαρμοσμένες το 2008 και το 2009), προσαρμοσμένες για την ελληνική πραγ-
ματικότητα για τα παιδιά άνω των 2 ετών.

Η κατανάλωση των γευμάτων θα πρέπει να γίνεται:
• στο τραπέζι της κουζίνας ή στην τραπεζαρία, με τα κατάλληλα σερβίτσια (πιάτα, μα-
χαιροπίρουνα)
• σε ήρεμο κλίμα και ευχάριστο περιβάλλον
• χωρίς να κάνουμε κάτι άλλο ταυτόχρονα, και
• σίγουρα μακριά από την τηλεόραση ή τον υπολογιστή.

Πηγή: Βάση δεδομένων για τρόφιμα του Αμερικάνικου Υπουργείου Γεωργίας (USDA) για πρότυπες αναφορές

Η ΜΕΣΟΓΕΙΑΚΗ ΠΥΡΑΜΙΔΑ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ
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Βρήκαν τον σκύλο νεκρό, πεταμένο στο λιμάνι του Ναυπλίου

Κτηνωδία στο Ναύπλιο
Έναν σκύλο πνιγμένο στο λι-
μάνι του Ναυπλίου εντόπισε η 
Ρωξάνη Ρουσσέα το περασμέ-
νο Σάββατο κατά τη διάρκεια 
της εκδρομής που έκανε μαζί 
με τους φίλους της στην περι-
οχή. Η γυναίκα σοκαρισμένη 
τράβηξε φωτογραφίες με το 
πτώμα του ζώου να επιπλέει 
μέσα στο νερό, ενώ όπως επι-
σήμανε φαινόταν ότι το σκυλί 
κάποιος το έριξε στη θάλασσα 
αφού του έδεσε μια πέτρα στο 
λαιμό!
Για το έγκλημα ενημέρωσε το 
Λιμενικό και σύμφωνα με όσα 
τονίζει χθες το πτώμα του σκύ-
λου ανασύρθηκε από το νερό. 
Αυτά και πολλά άλλα φρικτά 
εγκλήματα συμβαίνουν συστη-
ματικά παντού στην Ελλάδα σε 
τουριστικές και μη περιοχές. 
Αυτόπτες μάρτυρες μεταξύ άλ-
λων είναι και τουρίστες οι οποί-
οι φροντίζουν – και πολύ καλά 
κάνουν – να γνωστοποιήσουν 
το πώς φερόμαστε στα ζώα.
Ολόκληρη η καταγγελία
«Το Σάββατο 14 Φεβρουαρίου, 
2015 πήγα στο Ναύπλιο εκδρο-
μή με φίλους. Καθώς κάναμε 
την βόλτα μας στο λιμάνι αντι-
κρίσαμε ένα αποτρόπαιο θέ-
αμα μέσα στο νερό. Στο βυθό 
της θάλασσας διακρίναμε ένα 
νεκρό σκύλο, προφανώς δε-
μένο σε κάποια πέτρα για τον 
βέβαιο πνιγμό του. Δεν θέλω 

να φανταστώ καν πόσες μέρες 
βρισκόταν εκεί μέσα άψυχο 
έπειτα από τον μαρτυρικό του 
θάνατο. Δεν ΘΕΛΑΜΕ να πιστέ-
ψουμε αυτό που αντικρίσαμε. 
Πήγαμε στο φυλάκιο του Λιμε-
νικού Σώματος Ναυπλίου να το 
αναφέρουμε και μας είπαν πώς 
θα πάνε να το κοιτάξουν.
Σήμερα, Δευτέρα, τηλεφώνη-
σα σ το Λιμενικό Σώμα Ναυ-
πλίου για να επιβεβαιώσω αν 
πράγματι έδωσαν βάση στην 
καταγγελία μας. Με ενημέρω-
σαν ότι χθες βγάλανε από το 
λιμάνι το άμοιρο ζώο. Προσπά-
θησα να μάθω περισσότερες 
λεπτομέρειες για το συμβάν, 
αλλά το Λιμενικό με παρότρυνε 
να επικοινωνήσω με τον Δήμο 
του Ναυπλίου γιατί η υπόθεση 
πλέον είναι στα χέρια τους.

Ο βάρβαρος σαδιστής που το 
έκανε πρέπει να βρεθεί και τι-
μωρηθεί. Είναι απαράδεκτο να 
κυκλοφορούν ανάμεσά μας 
τέτοιου είδους ανθρωποειδή. 
Δεν μου κάνει καρδιά να τους 
αποκαλέσω ανθρώπους, για-
τί οι άνθρωποι έχουν καρδιά, 
νιώθουν, αισθάνονται, πονάνε, 
έχουν ψυχή και ξέρουν πώς ότι 
άλλο σε αυτόν τον κόσμο κινεί-
ται και αναπνέει, είτε δίποδο 
είτε τετράποδο έχει ψυχή και 
εξίσου νιώθει, αισθάνεται, πο-
νάει και πάνω απ’ όλα έχει καρ-

διά. Θα πρέπει να έχει υπόψη 
του ο κόσμος ότι ένας τρελός 
κυκλοφορεί ανάμεσά τους που 
βασανίζει αθώες ψυχές. Μπο-
ρεί τώρα να ήταν σκυλί, αύριο 
θα είναι άνθρωπος. Εύχομαι να 
δικαιωθεί αυτή η ψυχούλα που 
χάθηκε έτσι απλά».
Δεν υπήρχε πέτρα στο σκοινί
Ο «α» σε επικοινωνία που είχε 
με το Λιμεναρχείο Ναυπλί-
ου πληροφορήθηκε πως δεν 
υπήρχε πέτρα στο λουρί του 
σκύλου και πως ο θάνατος πι-
θανόν να προήλθε από φόλα 
ή απ άλλο λόγο και στην συ-
νέχεια να πέταξαν το νεκρό 
σκυλί στην θάλασσα. Σύμφωνα 
με τον Λιμενάρχη Ναυπλίου κ. 

Σπύρο Μαρίνο, η μία άκρη του 
σκοινιού ήταν ελεύθερη οπό-
τε θα πρέπει να αποκλειστεί η 
υπόθεση της πέτρας, η δε άλλη 
ήταν σχετικά χαλαρή πέριξ 
του λαιμού του σκύλου, οπότε 
δεν υπήρξε στραγγαλισμός. 
Επομένως οι έρευνες στρέφο-
νται προς την κατεύθυνση να 
φολιάστικε το άτυχο ζώο και 
μετά να το πέταξαν στο λιμά-
νι. Συνήθως με τριχιές δένουν 
οι τσιγγάνοι τα ζώα τους, αλλά 
ούτε κι αυτό το στοιχείο αρκεί 
για τον εντοπισμό των αιτιών 
θανάτωσης του ζώου. 
Θα πρέπει να σημειωθεί πως το 
τελευταίο διάστημα τόσο στην 
περιοχή της Πρόνοιας, όσο και 

σε περιοχή της ν. Κίου είχαμε 
θανάτους ζώων από φόλες.
Σύμφωνα με τον φιλοζωι-
κό σύλλογο Άργους Λαϊζα, 
προκειμένου να αντιμετω-
πίσετε περιστατικό φόλας 
προμηθευτείτε και έχετε πά-
ντα κοντά σας στην βόλτα 
αμπούλες filtalon (εμετικό) και 
ατροπίνη. Ρωτήστε τον κτηνί-
ατρό σας για δοσολογίες και 
τρόπο που κάνουμε την ένεση. 
Επίσης αν κάποιος θέλει να κά-
νει μια δωρεά στο σύλλογο τα 
συγκεκριμένα φάρμακα, είναι 
πάντα απαραίτητα και με χα-
μηλό κόστος. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ
ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ - ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩN
& ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 
ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ ΔΑΣΩΝ
ΔΙΕYΘΥΝΣΗ ΔΑΣΩΝ ΑΡΓΟΛΙ-
ΔΑΣ
Ταχ. Δ/νση: Μιχ.Ιατρού 21
Ταχ. Κώδικας: 21100
Πληροφορίες: Χαρ.Κουτσου-
ρόπουλος
Τηλέφωνο: 2752028226
Τηλεομοιοτ.(fax): 2752027359
Ηλ.Ταχ.(e-mail): ddarg@4793.
syzefxis.gov.gr
Ναύπλιο, 19 Δεκεμβρίου 2014

Αρ.Πρωτ. 115171/4360
ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΑΞΗΣ 
ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ

(Άρθρ.14§ 2 εδάφιο τρίτο 
ν.998/79)

Ανακοινώνεται ότι σύμφωνα με 
τις διατάξεις του άρθρ. 14 του Ν. 
998/79, εκδόθηκε η υπ΄ αριθμ. 
114878/4354/19-12-2014 πρά-
ξη χαρακτηρισμού έκτασης του 
Δ/ντή Δασών Αργολίδας, μετά 
από αίτηση που υποβλήθηκε 
από την εταιρεία ΑΔΜΗΕ Α.Ε., 
με την οποία χαρακτηρίσθηκε 
έκταση συνολικού εμβαδού 
2.559.701,40 τ.μ. που βρίσκεται 
στα όρια της Τοπικής Κοινότη-
τας Μαλαντρενίου, Καπαρελ-
λίου, Λυρκείας, Νεοχωρίου και 
Στέρνας, Δημοτικής Ενότητας 
Λυρκείας καθώς και Τοπικής 
Κοινότητας Μπόρσας, Δημοτι-
κής Ενότητας Μυκηναίων του 
Δήμου Άργους - Μυκηνών, που 
απεικονίζεται στο από Νοέμβρι-
ος 2014 τοπογραφικό διάγραμ-
μα που συντάχθηκε από την 
εταιρεία ΑΔΜΗΕ ΑΕ, κλίμακας 
1:5.000, όπως συμπληρώθηκε 
από εμάς, ως εξής:
1. ως έκταση που δεν είναι ΔΑ-
ΣΟΣ ή ΔΑΣΙΚΗ ΕΚΤΑΣΗ, εμπί-
πτουσα στις διατάξεις του άρ-
θρου 3 παρ. 6α του Ν.998/79, 
μη διεπόμενη καθ΄ οιονδήποτε 
τρόπο απ΄ τις διατάξεις της δασι-
κής νομοθεσίας την έκταση που 
περιγράφεται από τα τμήματα:
ΑΑ01 με στοιχεία περιμέτρου 
(42, 43, 44, 45, 46, 47, 36, 41, 40, 
39, 38, 37, 12, 11, 10, 9, 8, 7, 6, 5, 
4, 48, 49, 50, 42) εμβαδού 
109.773,66 τ.μ., ΑΑ02 με στοι-
χεία περιμέτρου (77, 78, 79, 80, 
2, 1, 35, 81, 41, 77) εμβαδού 
9.193,48 τ.μ., ΑΑ03 με στοιχεία 
περιμέτρου (88, 92, 91, 90, 89, 
93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 88) εμ-
βαδού 15.619,61 τ.μ., ΑΑ04 με 
στοιχεία περιμέτρου (123, 124, 
110, 109, 122, 121, 120, 119, 118, 
117, 116, 115, 114, 113, 125, 123) 
εμβαδού 2.681,11 τ.μ., ΑΑ05 με 
στοιχεία περιμέτρου (207, 230, 
231, 211, 210, 209, 208, 207) εμ-
βαδού 4.752,50 τ.μ., ΑΑ06 με 
στοιχεία περιμέτρου (239 , 251, 
250, 249, 248, 247, 246, 245, 244, 
243, 242, 241, 240, 235, 234, 252, 
253, 254, 255, 256, 239) εμβαδού 
12.601,78τ.μ., ΑΑ07 με στοιχεία 
περιμέτρου (264, 265, 263 ,262, 
261, 260, 259, 266, 267, 268, 269, 
270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 
264) εμβαδού 4.978,10 τ.μ., 
ΑΑ08 με στοιχεία περιμέτρου 
(286, 285, 284, 283, 282, 281, 
280, 279, 278, 277, 287, 288, 289, 
290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 
286) εμβαδού 9.659,73 τ.μ., 
ΑΑ09 με στοιχεία περιμέτρου 
(304, 305, 297, 303, 302, 301, 

300, 299, 298, 306, 307, 308, 309, 
310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 
317, 304) εμβαδού 12.701,84τ.μ., 
ΑΑ10 με στοιχεία περιμέτρου 
(356, 357, 358, 359, 360, 337, 
336, 350, 349, 348, 361, 362, 363, 
356) εμβαδού 6.696,25 τ.μ., 
ΑΑ11 με στοιχεία περιμέτρου 
(373, 374, 375, 376, 377, 378, 
379, 380, 381, 382, 368, 367, 372, 
371, 383, 373) εμβαδού 
18.499,05 τ.μ., ΑΑ12 με στοιχεία 
περιμέτρου (400, 399, 405, 404, 
403, 402, 401, 400) εμβαδού 
3.767,63 τ.μ., ΑΑ13 με στοιχεία 
περιμέτρου (387, 386, 385, 384, 
411, 412, 387) εμβαδού 1.947,56 
τ.μ., ΑΑ14 με στοιχεία περιμέ-
τρου (413, 414, 415, 416, 417, 
418, 419, 420, 421, 422, 396, 395, 
394, 393, 392, 391, 390, 389, 388, 
423, 424, 425, 426, 427, 413) εμ-
βαδού 33.866,95τ.μ., ΑΑ15 με 
στοιχεία περιμέτρου (429, 434, 
433, 432, 431, 430, 429,) εμβα-
δού 1.313,14 τ.μ., ΑΑ16 με στοι-
χεία περιμέτρου (461, 462, 428, 
453, 452, 451, 450, 449, 448, 447, 
446, 445, 444, 443, 442 , 441, 
440, 439, 463, 460, 459, 458, 457, 
456, 455, 454, 464, 465, 466, 467, 
468, 469, 470, 471, 472, 473, 474, 
475, 476, 461) εμβαδού 
39.511,67 τ.μ., ΑΑ17 με στοιχεία 
περιμέτρου (485, 484, 483, 482, 
481, 480, 479, 478, 477, 486, 487, 
488, 489, 490, 485) εμβαδού 
18.089,83 τ.μ., ΑΑ18 με στοιχεία 
περιμέτρου (498, 491, 497, 496, 
495, 494, 493, 492, 499, 500, 501, 
502, 503, 504, 505, 506, 498) εμ-
βαδού 9.147,06 τ.μ., ΑΑ19 με 
στοιχεία περιμέτρου (513, 511, 
510, 509, 508, 507, 512, 514, 515, 
516 ,517, 518, 519, 520, 521, 513) 
εμβαδού 77.175,87 τ.μ., ΑΑ20 με 
στοιχεία περιμέτρου (530, 531, 
532, 533, 534, 535, 536, 537, 522, 
529, 528, 527, 526, 525, 524, 523, 
538, 539, 540, 541, 542, 543, 544, 
545, 546, 547, 548, 549, 550, 530) 
εμβαδού 137.296,15 τ.μ., ΑΑ21 
με στοιχεία περιμέτρου (560, 
561, 558, 557, 556, 555, 554, 553, 
552, 551, 562, 563, 564, 565, 566, 
567, 568, 569, 560) εμβαδού 
51.274,56 τ.μ., ΑΑ22 με στοιχεία 
περιμέτρου (571, 566, 570, 572, 
574, 571) εμβαδού 1.454,03 τ.μ., 
ΑΑ23 με στοιχεία περιμέτρου 
(569, 584, 583, 560, 569) εμβα-
δού 160,86 τ.μ., ΑΑ24 με στοι-
χεία περιμέτρου (583, 586, 585, 
568, 567, 582, 581, 580, 579, 578, 
577, 576, 575, 570, 587, 588, 589, 
590, 591, 592, 593, 594, 595, 596, 
597, 598, 599, 600, 601, 602, 603, 
604, 605, 606, 607, 608, 609, 610, 
611, 612, 613, 614, 615, 583) εμ-
βαδού 9.878,25 τ.μ., ΑΑ25 με 
στοιχεία περιμέτρου (629, 639, 
638, 637, 644, 645, 646, 647, 648, 
649, 650, 651, 652, 653, 654, 655, 
656, 629) εμβαδού 77.175,66 
τ.μ., ΑΑ26 με στοιχεία περιμέ-
τρου (672, 667, 666, 665, 664, 
663, 662, 661, 673, 672) εμβαδού 
5.240,65 τ.μ., ΑΑ27 με στοιχεία 
περιμέτρου (679, 680, 681, 670, 
669, 677, 676, 675, 674, 679) εμ-
βαδού 676,89 τ.μ., ΑΑ28 με στοι-
χεία περιμέτρου (691, 696, 695, 
694, 693, 692, 697, 698, 699, 700, 
701, 702, 703, 704, 691) εμβαδού 
45.114,81 τ.μ., ΑΑ29 με στοιχεία 
περιμέτρου (715, 716, 717, 713, 
712, 711, 714, 718, 715) εμβαδού 
14.132,65 τ.μ., ΑΑ30 με στοιχεία 
περιμέτρου (725, 722, 721, 720, 
719, 724, 723, 726, 727, 728, 729, 
730, 731, 725) εμβαδού 7.723,89 

τ.μ., ΑΑ31 με στοιχεία περιμέ-
τρου (796, 797, 798, 799, 800, 
801, 802, 803, 804, 805, 806, 807, 
808, 809, 810, 811, 812, 813, 814, 
796) εμβαδού 3.201,61 τ.μ., 
ΑΑ32 με στοιχεία περιμέτρου 
(851, 850, 849, 848, 847, 765, 
764, 763, 762, 761, 760, 759, 758, 
736, 735, 734, 740, 739, 741, 888, 
852, 851) εμβαδού 5.554,37 τ.μ., 
ΑΑ33 με στοιχεία περιμέτρου 
(844, 843, 842, 841, 889, 890, 
845, 844) εμβαδού 2.758,44 τ.μ., 
ΑΑ34 με στοιχεία περιμέτρου 
(837, 836, 835, 834, 891, 840, 
839, 838, 837) εμβαδού 2.696,24 
τ.μ., ΑΑ35 με στοιχεία περιμέ-
τρου (868, 867, 902, 926, 927, 
928, 929, 930, 931, 932, 933, 934, 
935, 897, 896, 895, 829, 887, 886, 
885, 884, 883, 882, 881, 880, 879, 
878, 877, 876, 875, 874, 873, 872, 
871, 870, 869, 868) εμβαδού 
19.203,18 τ.μ., ΑΑ36 με στοιχεία 
περιμέτρου (981, 980, 979, 991, 
986, 985, 984, 983, 982, 981) εμ-
βαδού 4.446,16 τ.μ., ΑΑ37 με 
στοιχεία περιμέτρου (992, 991, 
978, 977, 976, 975, 974, 973, 993, 
994, 995, 996, 992) εμβαδού 
1.300,84 τ.μ., ΑΑ38 με στοιχεία 
περιμέτρου (997, 998, 999, 1000, 
1001, 1002, 1003, 1004, 1005, 
1006, 997) εμβαδού 1.564,78 
τ.μ., ΑΑ38Α με στοιχεία περιμέ-
τρου (Α, 953, 990, 989, 988, 987, 
Β, Γ, Δ) εμβαδού 3.685,56 τ.μ., 
ΑΑ39 με στοιχεία περιμέτρου 
(1035, 1027, 1026, 1025, 1036, 
1035) εμβαδού 4.952,16 τ.μ., 
ΑΑ40 με στοιχεία περιμέτρου 
(1039, 1040, 1037, 1038, 1041, 
1039) εμβαδού 2.126,36 τ.μ., 
ΑΑ41 με στοιχεία περιμέτρου 
(1059, 1060, 1061, 1062, 1063, 
1064, 1065, 1058, 1057, 1056, 
1055, 1054, 1066, 1059) εμβα-
δού 15.508,06 τ.μ., ΑΑ42 με στοι-
χεία περιμέτρου (1074, 1075, 
1072, 1071, 1070, 1069, 1068, 
1067, 1073, 1076, 1077, 1078, 
1079, 1080, 1081, 1082, 1083, 
1084, 1085, 1086, 1087, 1088, 
1074) εμβαδού 29.783,73 τ.μ., 
ΑΑ43 με στοιχεία περιμέτρου 
(1090, 1092, 1091, 1093, 1094, 
1095, 1096, 1097 ,1098, 1099, 
1100, 1090) εμβαδού 27.977,67 
τ.μ., ΑΑ44 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1111, 1112, 1113, 1114, 
1115, 1109, 1108, 1107, 1106, 
1105, 1104, 1103, 1116, 1117, 
1118, 1119, 1120, 1121, 1122, 
1123, 1102, 1101, 1110, 1124, 
1111) εμβαδού 6.455,95 τ.μ., 
ΑΑ45 με στοιχεία περιμέτρου 
(1145, 1143, 1142, 1141, 1140, 
1144, 1146, 1147, 1145) εμβα-
δού 7.476,88 τ.μ., ΑΑ46 με στοι-
χεία περιμέτρου (1157, 1158, 
1159, 1160, 1161, 1152, 1151, 
1150, 1149, 1157) εμβαδού 
3.374,95 τ.μ., ΑΑ47 με στοιχεία 
περιμέτρου (1170, 1169, 1168, 
1167, 1166, 1165, 1164, 1163, 
1162, 1156, 1155, 1171, 1170) 
εμβαδού 1.865,54 τ.μ., ΑΑ48 με 
στοιχεία περιμέτρου (1187, 
1188, 1189, 1190, 1186, 1180, 
1179, 1178, 1177, 1176, 1185, 
1191, 1192, 1193, 1194, 1195, 
1196, 1197, 1198, 1199, 1200, 
1201, 1202, 1203, 1204, 1205, 
1206, 1207, 1208, 1209, 1210, 
1211, 1212, 1213, 1214, 1215, 
1216, 1217, 1218, 1219, 1220, 
1221, 1222, 1223, 1224, 1225, 
1226, 1227, 1228, 1229, 1230, 
1231, 1232, 1233, 1234, 1235, 
1236, 1237, 1238, 1239, 1240, 
1241, 1187 ) εμβαδού 42.916,71 

τ.μ., ΑΑ49 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1256, 1257, 1258, 1256) 
εμβαδού 86,86 τ.μ., ΑΑ50 με 
στοιχεία περιμέτρου (1270, 
1282, 1281, 1287, 1288, 1289, 
1290, 1291, 1292, 1293, 1284, 
1283, 1285, 1286, 1270) εμβα-
δού 2.423,71 τ.μ., ΑΑ51 με στοι-
χεία περιμέτρου (1298, 1299, 
1300, 1301, 1302, 1303, 1304, 
1295, 1294, 1305, 1306, 1307, 
1308, 1297, 1309, 1280, 1279, 
1278, 1277, 1276, 1310, 1311, 
1298) εμβαδού 21.521,54 τ.μ., 
ΑΑ52 με στοιχεία περιμέτρου 
(1315, 1314, 1313, 1315) εμβα-
δού 149,21 τ.μ., ΑΑ53 με στοι-
χεία περιμέτρου (1321, 1322, 
1318, 1317, 1316, 1311, 1323, 
1324, 1321) εμβαδού 3.216,67 
τ.μ., ΑΑ54 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1330, 1353, 1354, 1329, 
1328, 1327, 1326, 1336, 1335, 
1334, 1333, 1332, 1331, 1330) 
εμβαδού 3.199,43 τ.μ., ΑΑ55 με 
στοιχεία περιμέτρου (1355, 
1356, 1357, 1358, 1359, 1360, 
1352, 1351, 1350, 1349, 1348, 
1347, 1361, 1362, 1363, 1364, 
1365, 1366, 1367, 1355) εμβα-
δού 17.949,50 τ.μ., ΑΑ56 με στοι-
χεία περιμέτρου (1395, 1393, 
1392, 1391, 1390, 1389, 1394, 
1396, 1397, 1398, 1399, 1400, 
1401, 1402, 1395) εμβαδού 
22.469,03 τ.μ., ΑΑ57 με στοιχεία 
περιμέτρου (1409, 1408, 1407, 
1406, 1405, 1404, 1403, 1410, 
1411, 1412, 1413, 1414, 1415, 
1416, 1417, 1418, 1419, 1420, 
1421, 1409) εμβαδού 20.336,63 
τ.μ., ΑΑ58 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1429, 1430, 1427, 1426, 
1425, 1424, 1423, 1422, 1428, 
1431, 1429) εμβαδού 1.425,38 
τ.μ., ΑΑ59 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1457, 1459, 1458, 1457) 
εμβαδού 202,51 τ.μ., ΑΑ60 με 
στοιχεία περιμέτρου (1496, 
1497, 1473, 1472, 1489, 1488, 
1487, 1491, 1490, 1495, 1494, 
1493, 1492, 1478, 1477, 1476, 
1498, 1496) εμβαδού 24.014,67 
τ.μ., ΑΑ61 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1502, 1509, 1510, 1502) 
εμβαδού 464,04 τ.μ., ΑΑ62 με 
στοιχεία περιμέτρου (1528, 
1499, 1508, 1518, 1531, 1530, 
1529, 1528) εμβαδού 2.833,04 
τ.μ., ΑΑ63 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1533, 1561, 1541, 1542, 
1566, 1543, 1565, 1564, 1563, 
1562, 1533) εμβαδού 1.749,90 
τ.μ., ΑΑ64 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1572, 1573, 1574, 1575, 
1576, 1577, 1578, 1579, 1580, 
1581, 1582, 1545, 1583, 1584, 
1585, 1550, 1551, 1571, 1570, 
1569, 1568, 1567, 1586, 1587, 
1588, 1589, 1590, 1591, 1572) 
εμβαδού 5.917,87 τ.μ., ΑΑ65 με 
στοιχεία περιμέτρου (1604, 
1603, 1602, 1605, 1604) εμβα-
δού 197,63 τ.μ., ΑΑ66 με στοι-
χεία περιμέτρου (1607, 1608, 
1609, 1610, 1595, 1594, 1593, 
1592, 1606, 1611, 1607) εμβα-
δού 1.011,56 τ.μ., ΑΑ67 με στοι-
χεία περιμέτρου (1623, 1624, 
1612, 1618, 1617, 1616, 1615, 
1625, 1626, 1623) εμβαδού 
2.595,76 τ.μ., ΑΑ68 με στοιχεία 
περιμέτρου (1680, 1707, 1700, 
1699, 1698, 1697, 1696, 1695, 
1694, 1693, 1692, 1691, 1690, 
1689, 1688, 1687, 1686, 1685, 
1684, 1683, 1682, 1681, 1680) 
εμβαδού 14.601.55 τ.μ., ως αυτά 
περιγράφονται στον πίνακα συ-
ντεταγμένων – εμβαδά του προ-
αναφερόμενου τοπογραφικού 

διαγράμματος, συνολικού εμβα-
δού 1.075.320,89 τ.μ.. και τα 
οποία βρίσκονται στη περιφέ-
ρεια της Τοπικής Κοινότητας 
Μαλαντρενίου, Καπαρελλίου, 
Λυρκείας, Νεοχωρίου και Στέρ-
νας, Δημοτικής Ενότητας Λυρ-
κείας καθώς και Τοπικής Κοινό-
τητας Μπόρσας, Δημοτικής 
Ενότητας Μυκηναίων του Δή-
μου Άργους - Μυκηνών.
2.ως Δασική έκταση (Δασικό 
οικοσύστημα υπαγόμενο στις 
διατάξεις της δασικής νομοθε-
σίας) κατά την έννοια του άρθ. 3 
§ 2 του ν.998/79 όπως ισχύει και 
η οποία εντάσσεται από άποψη 
ωφελιμότητας και θέσης στις κα-
τηγορίες της παρ. 1 εδαφ. ε και 
της παρ. 2 εδάφιο γ του άρθρ. 
4 του Ν.998/79 την έκταση που 
περιγράφεται από τα τμήματα:
ΔΔ01 με στοιχεία περιμέτρου (1, 
2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 
14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 
23, 24, 25, 26, 27, 28 ,29, 30, 31, 
32, 33, 34, 35, 1) εμβαδού 
272.027,71 τ.μ., ΔΔ02 με στοι-
χεία περιμέτρου (77, 82, 80, 79, 
78, 77) εμβαδού 2.076,75 τ.μ., 
ΔΔ03 με στοιχεία περιμέτρου 
(109, 110, 111, 108, 101, 100, 
112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 
119, 120, 121, 122, 109) εμβαδού 
5.135,78 τ.μ., ΔΔ04 με στοιχεία 
περιμέτρου (140, 139, 151, 152, 
153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 
160, 147, 146, 145, 144, 143, 142, 
141, 140) εμβαδού 14.609,20 
τ.μ., ΔΔ05 με στοιχεία περιμέ-
τρου (173, 172, 171, 170, 169, 
168, 167, 166, 165, 164, 163, 162, 
161, 173) εμβαδού 4.401,80 τ.μ., 
ΔΔ06 με στοιχεία περιμέτρου 
(174, 175, 176, 177, 138, 137, 
136, 150, 178, 174) εμβαδού 
10.307,34 τ.μ., ΔΔ07 με στοιχεία 
περιμέτρου (186, 187, 188, 189, 
184, 183, 182, 181, 180, 179, 185, 
190, 186) εμβαδού 2.307,25 τ.μ., 
ΔΔ08 με στοιχεία περιμέτρου 
(227, 226, 225, 224, 223, 222 
,228, 227) εμβαδού 3.474,81 τ.μ., 
ΔΔ09 με στοιχεία περιμέτρου 
(229, 202, 201, 200, 199, 198, 
197, 229) εμβαδού 2.918,37 τ.μ., 
ΔΔ10 με στοιχεία περιμέτρου 
(215, 214, 213, 212, 220, 219, 
218, 217, 216, 215) εμβαδού 
2.840,03 τ.μ., ΔΔ11 με στοιχεία 
περιμέτρου (232, 233, 234, 235, 
236, 237, 238, 231, 230, 207, 206, 
205, 204, 203, 232) εμβαδού 
75.175,76 τ.μ., ΔΔ12 με στοιχεία 
περιμέτρου (239, 236, 235, 240, 
241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 
248, 249, 250, 251, 239) εμβαδού 
2.218,11 τ.μ., ΔΔ13 με στοιχεία 
περιμέτρου (257, 258, 259, 260, 
261, 262, 263, 256, 255, 254, 253, 
252, 257) εμβαδού 9.472,06 τ.μ., 
ΔΔ14 με στοιχεία περιμέτρου 
(321, 317, 316, 315, 314, 313, 
312, 320, 319, 318, 322, 323, 324, 
325, 321) εμβαδού 3.688,57 τ.μ., 
ΔΔ15 με στοιχεία περιμέτρου 
(326, 327, 328, 321, 325, 324, 
323, 322, 318, 329, 326) εμβαδού 
770,50 τ.μ., ΔΔ16 με στοιχεία πε-
ριμέτρου (336, 337, 338 ,339, 
340, 341, 334, 333, 332, 331, 330, 
342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 
349, 350, 336) εμβαδού 
90.152,87 τ.μ., ΔΔ17 με στοιχεία 
περιμέτρου (351, 352, 353, 354, 
355, 351) εμβαδού 660,01 τ.μ., 
ΔΔ18 με στοιχεία περιμέτρου 
(364, 365, 366, 360, 359, 358, 
357, 356, 364) εμβαδού 2.504,60 
τ.μ., ΔΔ19 με στοιχεία περιμέ-
τρου (367, 368, 365, 364, 356, 

357, 362, 369, 370, 371, 372,367) 
εμβαδού 11.608,18 τ.μ., ΔΔ20 με 
στοιχεία περιμέτρου (378, 377, 
382, 381, 380, 379, 378) εμβαδού 
2.730,87 τ.μ., ΔΔ21 με στοιχεία 
περιμέτρου (384, 385, 386, 387, 
388, 389, 390, 391, 392, 393, 394, 
395, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 
402, 403, 404, 405, 376, 375, 374, 
373, 383, 406, 407, 408, 409, 410, 
411, 384) εμβαδού 147.206,88 
τ.μ., ΔΔ22 με στοιχεία περιμέ-
τρου (428, 429, 430, 431, 432, 
433, 434, 435, 419, 418, 417, 416, 
415, 414, 413, 427, 426, 436, 437, 
438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 
445, 446, 447, 448, 449, 450, 451, 
452, 453, 428) εμβαδού 
17.238,17 τ.μ., ΔΔ23 με στοιχεία 
περιμέτρου (454, 455, 456, 457, 
458, 459, 460, 454) εμβαδού 
731,52 τ.μ., ΔΔ24 με στοιχεία πε-
ριμέτρου (608, 607, 606, 605, 
604, 603, 602, 601, 600, 615, 614, 
613 ,612, 611, 610, 609, 608) εμ-
βαδού 746,15 τ.μ., ΔΔ25 με στοι-
χεία περιμέτρου (616, 591, 590, 
589, 588, 587, 617, 616) εμβαδού 
1.502,41 τ.μ., ΔΔ26 με στοιχεία 
περιμέτρου (620, 621, 622, 623, 
624, 625, 626, 627, 598, 597, 596, 
595, 619, 618, 628, 620) εμβαδού 
5.012,04 τ.μ., ΔΔ27 με στοιχεία 
περιμέτρου (635, 634, 633, 632, 
636, 635) εμβαδού 906,20 τ.μ., 
ΔΔ28 με στοιχεία περιμέτρου 
(640, 641, 642, 643, 640) εμβα-
δού 331,95 τ.μ., ΔΔ29 με στοι-
χεία περιμέτρου (645, 644, 646, 
645) εμβαδού 144,83 τ.μ., ΔΔ30 
με στοιχεία περιμέτρου (648, 
647, 646, 649, 648) εμβαδού 
360,78 τ.μ., ΔΔ31 με στοιχεία πε-
ριμέτρου (705, 706, 707, 708, 
709, 702, 701, 700, 699, 710, 705) 
εμβαδού 7.415,19 τ.μ., ΔΔ32 με 
στοιχεία περιμέτρου (732, 733, 
734, 735, 736, 737, 730, 729, 728, 
727, 726, 738, 732) εμβαδού 
2.132,54 τ.μ., ΔΔ33 με στοιχεία 
περιμέτρου (829, 830, 831, 832, 
833, 834, 835, 836, 837, 838, 839, 
840, 841, 842, 843, 844, 845, 846, 
774, 773, 772, 771, 822, 821, 820, 
819, 828, 827, 826, 825, 824, 823, 
766, 765, 847, 848, 894, 850, 851, 
852, 799, 798, 797, 796, 814, 813, 
812, 811, 810, 818, 817, 816, 815, 
806, 805, 804, 803, 802, 853, 854, 
855, 856, 857, 858, 859, 860, 861, 
862, 863, 864, 865, 866, 867, 868, 
869, 870, 871, 872, 873, 874, 875, 
876, 877, 878, 879, 880, 881, 882, 
883, 884, 885, 886, 887, 829) εμ-
βαδού 124.632,53 τ.μ., ΔΔ34 με 
στοιχεία περιμέτρου (936, 937, 
938, 939, 940, 897, 935, 934, 933, 
932, 931, 936) εμβαδού 1.388,04 
τ.μ., ΔΔ35 με στοιχεία περιμέ-
τρου (946, 945, 944, 943, 942, 
941, 929, 928, 927, 926, 902, 901, 
900, 946) εμβαδού 710,83 τ.μ., 
ΔΔ36 με στοιχεία περιμέτρου 
(953, 954, 955, 956, 957, 958, 
959, 960, 961, 962, 963, 964, 965, 
966, 967, 968, 969, 970, 971, 972, 
973, 974, 975, 976, 977, 978, 979, 
980, 981, 982, 983, 984, 985, 986, 
947, 952, 951, 950, 949, 987, 988, 
989, 990, 953) εμβαδού 
17.202,29 τ.μ., ΔΔ37 με στοιχεία 
περιμέτρου (1006, 1005, 1004, 
1003, 1002, 1007, 1008, 1009, 
1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 
1015, 1016, 1017, 1018, 1019, 
1020, 1021, 1022, 1023, 1024, 
1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 
1030, 1031, 1032, 1033, 1034, 
1006) εμβαδού 17.662,03 τ.μ., 
ΔΔ38 με στοιχεία περιμέτρου 
(1037, 1035, 1036, 1038, 1037) 
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εμβαδού 636,79 τ.μ., ΔΔ39 με 
στοιχεία περιμέτρου (1042, 
1040, 1039, 1041, 1043, 1042) 
εμβαδού 1.887,70 τ.μ., ΔΔ40 
με στοιχεία περιμέτρου (1067, 
1068, 1069, 1070, 1071, 1072, 
1064, 1063, 1062, 1061, 1060, 
1059, 1066, 1073, 1067) εμβα-
δού 1.456,14 τ.μ.,  ΔΔ41 με στοι-
χεία περιμέτρου (1084, 1083, 
1082, 1081, 1080, 1079, 1078, 
1077, 1089, 1085, 1084) εμβα-
δού 1.887,19 τ.μ., ΔΔ42 με στοι-
χεία περιμέτρου (1101,1102, 
1103, 1104, 1105, 1106, 1107, 
1108, 1109, 1100, 1099, 1098, 
1097, 1096, 1095, 1094, 1093, 
1110, 1101) εμβαδού 8.098,31 
τ.μ., ΔΔ43 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1120, 1119, 1118, 1117, 
1116, 1103, 1102, 1123, 1122, 
1121, 1120) εμβαδού 847,79 τ.μ., 
ΔΔ44 με στοιχεία περιμέτρου 
(1131, 1125, 1127, 1128, 1129, 
1130, 1114, 1113, 1112, 1131) 
εμβαδού 1.512,80 τ.μ., ΔΔ45 
με στοιχεία περιμέτρου (1140, 
1141, 1142, 1143, 1130, 1129, 
1128, 1127, 1126, 1144, 1140) 
εμβαδού 8.038,07 τ.μ., ΔΔ46 
με στοιχεία περιμέτρου (1148, 
1149, 1150, 1151, 1152, 1153, 
1145, 1147, 1154, 1155, 1156, 
1148) εμβαδού 9.450,87 τ.μ., 
ΔΔ47 με στοιχεία περιμέτρου 
(1176, 1177, 1178, 1179, 1180, 
1181, 1182, 1183, 1175, 1174, 
1173, 1172, 1171, 1184, 1185, 
1176) εμβαδού 3.328,15 τ.μ., 
ΔΔ48 με στοιχεία περιμέτρου 
(1242, 1243, 1244, 1245, 1233, 
1232, 1231, 1230, 1229, 1228, 
1227, 1226, 1225, 1224, 1223 
,1246, 1242) εμβαδού 6.970,00 
τ.μ., ΔΔ49 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1251, 1252, 1241, 1253, 
1245, 1250, 1249, 1254, 1251) 
εμβαδού 2.403,77 τ.μ., ΔΔ50 
με στοιχεία περιμέτρου (1294, 
1295, 1293, 1292, 1291, 1290, 
1289, 1288, 1287, 1296, 1297, 
1294) εμβαδού 2.710,30 τ.μ., 
ΔΔ51 με στοιχεία περιμέτρου 
(1343, 1346, 1345, 1344, 1347, 
1348, 1349, 1350, 1351, 1352, 
1353, 1330, 1342, 1341, 1343) 
εμβαδού 834,26 τ.μ., ΔΔ52 με 
στοιχεία περιμέτρου (1379, 
1380, 1381, 1377, 1376, 1375, 
1374, 1378, 1382, 1383, 1384, 
1385, 1386, 1387, 1388, 1379) 
εμβαδού 5.904,04 τ.μ.,  ΔΔ53 

με στοιχεία περιμέτρου (1416, 
1421, 1420, 1419, 1418, 1417, 
1416) εμβαδού 976,37 τ.μ., ΔΔ54 
με στοιχεία περιμέτρου (1422, 
1423, 1424, 1425, 1426, 1427, 
1414, 1413, 1412, 1411, 1410, 
1428, 1422) εμβαδού 8.885,87 
τ.μ., ΔΔ55 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1436, 1437, 1434, 1433, 
1432, 1435, 1438, 1439, 1440, 
1441, 1442, 1443 1436) εμβαδού 
11.042,86 τ.μ., ΔΔ56με στοιχεία 
περιμέτρου (1451, 1450, 1449, 
1448, 1457, 1458, 1459, 1437, 
1436, 1443, 1455, 1442, 1454, 
1453, 1452, 1451) εμβαδού 
3.358,00 τ.μ., ΔΔ57 με στοιχεία 
περιμέτρου (1460, 1461, 1462, 
1463, 1464, 1465, 1466, 1467, 
1468, 1469, 1470, 1447, 1446, 
1445, 1444, 1456, 1471, 1460) 
εμβαδού 3.434,08 τ.μ., ΔΔ58 
με στοιχεία περιμέτρου (1490, 
1491, 1487, 1486, 1485, 1484, 
1483, 1482, 1481, 1480, 1479, 
1478 ,1492, 1493 ,1494, 1495, 
1490) εμβαδού 1.520,28 τ.μ., 
ΔΔ59 με στοιχεία περιμέτρου 
(1519, 1520, 1518, 1516, 1515, 
1514, 1517, 1521, 1522, 1519) 
εμβαδού 1.330,41 τ.μ., ΔΔ60 
με στοιχεία περιμέτρου (1533, 
1534, 1535, 1536, 1537, 1538, 
1539, 1540, 1541, 1542, 1543, 
1544, 1545, 1546, 1547, 1548, 
1549, 1550, 1551, 1552, 1553, 
1554, 1555, 1556, 1557, 1526, 
1527, 1523, 1524, 1525, 1532, 
1528, 1558, 1559, 1560, 1533) 
εμβαδού 6.556,32 τ.μ., ΔΔ61 
με στοιχεία περιμέτρου (1589, 
1588, 1587, 1586, 1590, 1589) 
εμβαδού 255,13 τ.μ., ΔΔ62 με 
στοιχεία περιμέτρου (1619, 
1601, 1600, 1599, 1598, 1597, 
1596, 1595, 1612, 1620, 1621, 
1622, 1619) εμβαδού 341.59 τ.μ., 
ΔΔ63 με στοιχεία περιμέτρου 
(1646, 1645, 1644, 1656, 1657, 
1647, 1646) εμβαδού 558,54 
τ.μ., ΔΔ64 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1641, 1640, 1639, 1638, 
1641) εμβαδού 189,39 τ.μ., ΔΔ65 
με στοιχεία περιμέτρου (1658, 
1659, 1634, 1633, 1632, 1631, 
1658) εμβαδού 7.801,26 τ.μ., 
ΔΔ66 με στοιχεία περιμέτρου 
(1652, 1651, 1650, 1653, 1652) 
εμβαδού 847,78 τ.μ., ΔΔ67με 
στοιχεία περιμέτρου (1660, 
1661, 1662, 1663, 1664, 1665, 
1666, 1629, 1628, 1627, 1655, 

1667, 1668, 1669, 1670, 1671, 
1672, 1673, 1674, 1675, 1676, 
1677, 1678, 1679, 1680, 1681, 
1682, 1683, 1684, 1685, 1686, 
1687, 1688, 1689, 1690, 1691, 
1692, 1693, 1694, 1695, 1696, 
1697, 1698, 1699, 1700, 1701, 
1702, 1703, 1704, 1705, 1706, 
1660) εμβαδού 256.754,39 τ.μ., 
ως αυτά περιγράφονται στον 
πίνακα συντεταγμένων – εμβα-
δά του προαναφερόμενου το-
πογραφικού διαγράμματος, συ-
νολικού εμβαδού 1.224.223,43 
τ.μ., και τα οποία βρίσκονται στη 
περιφέρεια της Τοπικής Κοινό-
τητας Μαλαντρενίου, Καπαρελ-
λίου, Λυρκείας, Νεοχωρίου και 
Στέρνας, Δημοτικής Ενότητας 
Λυρκείας καθώς και Τοπικής 
Κοινότητας Μπόρσας, Δημοτι-
κής Ενότητας Μυκηναίων του 
Δήμου Άργους - Μυκηνών
3.ως Δασική έκταση (Δασικό 
οικοσύστημα υπαγόμενο στις 
διατάξεις της δασικής νομοθε-
σίας) κατά την έννοια του άρθ. 3 
§ 2 του ν.998/79 όπως ισχύει και 
η οποία εντάσσεται από άποψη 
ωφελιμότητας και θέσης στις κα-
τηγορίες της παρ. 1 εδαφ. ε και 
της παρ. 2 εδάφιο γ του άρθρ. 
4 του Ν.998/79 την έκταση που 
περιγράφεται από τα τμήματα:
ΑΔ01 με στοιχεία περιμέτρου 
(36, 31, 30, 29, 28, 27, 26, 25, 24, 
23, 22, 21, 20, 19, 18, 17, 16, 15, 
14, 13, 12, 37, 38, 39, 40, 41, 36) 
εμβαδού 64.436,87 τ.μ., ΑΔ02 με 
στοιχεία περιμέτρου (57, 56, 55, 
54 ,53, 52, 51, 58, 57) εμβαδού 
7.552,87 τ.μ.,  ΑΔ03 με στοιχεία 
περιμέτρου (59, 60, 61, 62, 63, 
64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 
72, 73, 74, 75, 76, 59) εμβαδού 
1.301,98 τ.μ., ΑΔ04 με στοιχεία 
περιμέτρου (77, 41, 81, 83, 84, 
85, 82, 77) εμβαδού 7.956,19 
τ.μ.,  ΑΔ05 με στοιχεία περιμέ-
τρου (88, 87, 86, 89, 90, 91, 92, 
88) εμβαδού 1.831,32 τ.μ., ΑΔ06 
με στοιχεία περιμέτρου (100, 
101, 102, 103, 104, 99, 98, 97, 
96, 95, 94, 93, 105, 106, 107, 100) 
εμβαδού 14.526,65 τ.μ., ΑΔ07 με 
στοιχεία περιμέτρου (108, 104, 
103, 102, 101, 108) εμβαδού 
987,15 τ.μ., ΑΔ08 με στοιχεία 
περιμέτρου (131, 132, 133, 134, 
129, 128, 127, 126, 130, 135, 131) 
εμβαδού 2.098,97 τ.μ., ΑΔ09 με 
στοιχεία περιμέτρου (136, 137, 

138, 139, 140, 141, 142 , 143, 
144, 145, 146, 147, 148, 134, 133, 
132, 131, 135, 149, 150, 136) εμ-
βαδού 21.620,12 τ.μ., ΑΔ10 με 
στοιχεία περιμέτρου (197, 198, 
199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 
206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 
213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 
220, 195, 194, 193, 192, 191, 196, 
221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 
197) εμβαδού 34.038,71 τ.μ., 
ΑΔ11 με στοιχεία περιμέτρου 
(312, 311, 310, 309, 308, 307, 
306, 318, 319, 320, 312) εμβα-
δού 1.326,99 τ.μ., ΑΔ12 με στοι-
χεία περιμέτρου (305, 304, 321, 
328, 327, 326, 329, 330, 331, 332, 
333, 334, 335, 305) εμβαδού 
3.328,19 τ.μ., ΑΔ13 με στοιχεία 
περιμέτρου (566, 565, 564, 563, 
570, 566) εμβαδού 3.019,13 τ.μ., 
ΑΔ14 με στοιχεία περιμέτρου 
(567, 571, 574, 572, 575, 576, 
577, 578, 579, 580, 581, 582, 
567) εμβαδού 879,06 τ.μ., ΑΔ15 
με στοιχεία περιμέτρου (583, 
584, 569, 568, 585, 586, 583) εμ-
βαδού 433,97 τ.μ., ΑΔ16 με στοι-
χεία περιμέτρου (595, 594, 593, 
592, 591, 616, 617, 618, 619, 595) 
εμβαδού 3.611,41 τ.μ., ΑΔ17 με 
στοιχεία περιμέτρου (711, 712, 
713, 703, 702, 709, 708, 707, 706, 
705, 710, 714, 711) εμβαδού 
12.215,05 τ.μ., ΑΔ18 με στοιχεία 
περιμέτρου (719, 720, 721, 722, 
717, 716, 715, 718, 723, 724, 719) 
εμβαδού 4.346,15 τ.μ., ΑΔ19 με 
στοιχεία περιμέτρου (739, 740, 
733, 732, 738, 741, 739) εμβαδού 
317,38 τ.μ., ΑΔ20 με στοιχεία 
περιμέτρου (806, 815, 816, 817, 
818, 810, 809, 819, 807, 806) εμ-
βαδού 230,51 τ.μ., ΑΔ21 με στοι-
χεία περιμέτρου (819, 820, 821, 
822, 771, 770, 769, 768, 767, 766, 
823, 824, 825, 826, 827, 828, 819) 
εμβαδού 2.910,44 τ.μ., ΑΔ22 με 
στοιχεία περιμέτρου (941, 942, 
943, 944, 945, 946, 899, 898, 940, 
939, 938, 937, 936, 930, 941) 
εμβαδού 1.519,40 τ.μ., ΑΔ23 με 
στοιχεία περιμέτρου (947, 948, 
903, 859, 858, 857, 856, 855, 949, 
950, 951, 952, 947) εμβαδού 
5.171,25 τ.μ., ΑΔ24 με στοιχεία 
περιμέτρου (1186, 1182, 1181, 
1180, 1186) εμβαδού 209,62 
τ.μ., ΑΔ25 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1245, 1244, 1243, 1242, 
1246, 1247, 1248, 1249, 1250, 
1245) εμβαδού 1.198,66 τ.μ., 

ΑΔ26 με στοιχεία περιμέτρου 
(1241, 1240, 1239, 1255, 1237, 
1236, 1235, 1234, 1233, 1245, 
1253, 1241) εμβαδού 2.393,37 
τ.μ., ΑΔ27 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1305, 1294, 1297, 1308, 
1307, 1306, 1305) εμβαδού 
404,98 τ.μ., ΑΔ28 με στοιχεία 
περιμέτρου (1330, 1331, 1332, 
1333, 1334, 1335, 1336, 1325, 
1337, 1338, 1339, 1340, 1341, 
1342, 1330) εμβαδού 1.392,44 
τ.μ., ΑΔ29 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1368, 1369, 1370, 1371, 
1372, 1373, 1368) εμβαδού 
1.531,84 τ.μ.,  ΑΔ30 με στοιχεία 
περιμέτρου (1374, 1375, 1376, 
1377, 1355, 1367, 1366, 1365, 
1364, 1363, 1362, 1361, 1378, 
1374) εμβαδού 5.903,89 τ.μ., 
ΑΔ31 με στοιχεία περιμέτρου 
(1386, 1385, 1384, 1383, 1382, 
1387, 1386) εμβαδού 558,37 
τ.μ., ΑΔ32 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1389, 1390, 1391, 1392, 
1393, 1380, 1379, 1388, 1394, 
1389) εμβαδού 2.638,83 τ.μ., 
ΑΔ33 με στοιχεία περιμέτρου 
(1444, 1445, 1446, 1447, 1448, 
1449, 1450, 1451, 1452, 1453, 
1454, 1442, 1455, 1441, 1440, 
1439, 1438, 1456, 1444) εμβα-
δού 9.789,72 τ.μ., ΑΔ34 με στοι-
χεία περιμέτρου (1472, 1473, 
1474, 1475, 1469, 1468, 1467, 
1466, 1465, 1464, 1463, 1462, 
1461, 1460, 1471, 1476, 1477, 
1478, 1479, 1480, 1481, 1482, 
1483, 1484, 1485, 1486, 1487, 
1488, 1489, 1472) εμβαδού 
2.170,63 τ.μ., ΑΔ35 με στοιχεία 
περιμέτρου (1511, 1512, 1504, 
1503, 1502, 1510, 1513, 1511) 
εμβαδού 369,43 τ.μ., ΑΔ36 με 
στοιχεία περιμέτρου (1508, 
1507, 1516, 1518, 1508 ) εμβα-
δού 289,76 τ.μ., ΑΔ37 με στοι-
χεία περιμέτρου (1528, 1529, 
1530, 1531, 1520, 1519, 1525, 
1532, 1528) εμβαδού 314,65 
τ.μ., ΑΔ38 με στοιχεία περιμέ-
τρου (1533, 1534, 1535, 1536, 
1537, 1538, 1539, 1540, 1561, 
1533) εμβαδού 523,44 τ.μ., ΑΔ39 
με στοιχεία περιμέτρου (1612, 
1595, 1610, 1609, 1608, 1607, 
1611, 1613, 1614, 1615, 1616, 
1617, 1618, 1612) εμβαδού 
713,23 τ.μ., ΑΔ40 με στοιχεία 
περιμέτρου (1647, 1657, 1656, 
1648, 1647) εμβαδού 129,76 
τ.μ., ΑΔ41 με στοιχεία περιμέ-

τρου (1658, 1637, 1636, 1635, 

1659, 1658) εμβαδού 400,52 τ.μ., 

ΑΔ42 με στοιχεία περιμέτρου 

(1674, 1673, 1672, 1671, 1670, 

1669, 1668, 1667, 1677, 1676, 

1675, 1674) εμβαδού 11.759,04 

τ.μ., ΑΔ43 με στοιχεία περιμέ-

τρου (1660, 1666, 1665, 1664, 

1663, 1662, 1661, 1660) εμβα-

δού 3.855,48 τ.μ., ΑΔ44 με στοι-

χεία περιμέτρου (1703, 1702, 

1701, 1706, 1705, 1704, 1703) 

εμβαδού 4.796,06 τ.μ., ως αυτά 

περιγράφονται στον πίνακα συ-

ντεταγμένων - εμβαδά του προ-

αναφερόμενου τοπογραφικού 

διαγράμματος, συνολικού εμβα-

δού 247.003,48 τ.μ., και τα οποία 

βρίσκονται στη περιφέρεια 

της Τοπικής Κοινότητας Μαλα-

ντρενίου, Καπαρελλίου, Λυρ-

κείας, Νεοχωρίου και Στέρνας, 

Δημοτικής Ενότητας Λυρκείας 

καθώς και Τοπικής Κοινότητας 

Μπόρσας, Δημοτικής Ενότητας 

Μυκηναίων του Δήμου Άργους 

- Μυκηνών.

4.ως έκταση που δεν είναι ΔΑ-

ΣΟΣ ή ΔΑΣΙΚΗ ΕΚΤΑΣΗ, εμπί-

πτουσα στις διατάξεις του άρ-

θρου 3 παρ. 6β του Ν.998/79, 

μη διεπόμενη καθ΄ οιονδήποτε 

τρόπο απ΄ τις διατάξεις της δασι-

κής νομοθεσίας την έκταση που 

περιγράφεται από το τμήμα:

Η ως άνω πράξη χαρακτηρι-

σμού θα είναι αναρτημένη επί 

ένα μήνα στον πίνακα ανακοι-

νώσεων του Δήμου Άργους-Μυ-

κηνών και όποιος έχει έννομο 

συμφέρον μπορεί να υποβάλλει 
αντιρρήσεις εντός δύο (2) μη-

νών από την κοινοποίηση ή την 

τελευταία δημοσίευση ενώπιον 

της Πρωτοβάθμιας Επιτροπής 

Επίλυσης Δασικών Αμφισβητή-

σεων Νομού Αργολίδας (άρθρο 

10 Ν. 998/79).

Επίσης η παραπάνω πράξη 

αναρτήθηκε στο διαδίκτυο και 

έλαβε ΑΔΑ: ΩΖ8ΣΟΡ1Φ-ΘΞ7.

Ε.Γ.Γ.
Ο Προϊστάμενος της Δ/νσης

Δασών Αργολίδας
Γεώργιος Πολίτης

Δασολόγος

συνέχεια από σελ. 21
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ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 95 τ.μ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα, 
στο Άργος (2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, 
καθιστικό, κουζίνα, αποθήκη, μπάνιο), 
όχι αλλοδαποί. Τηλ. 6942251315 ΚΩΔ. 
1007

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επαγγελματικός χώρος - 
γραφείο 50 τ.μ 2ος όροφος Ασκληπιού 
και Πότη στο Ναύπλιο. ΚΩΔ. 1004 Πλη-
ροφορίες 6974434306  

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2άρι, στην 
οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. ΚΩΔ.E 
1000, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα γκαρσονιέ-
ρα, στην οδό Άργους 58, στο Ναύπλιο. 
ΚΩΔ. E 1001, Τηλ. 27520 28467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Κατάστημα στο Ναύπλιο, 
επί της οδού Άργους 115, γωνιακό, 170 
τ.μ. ισόγειο και 170 τ.μ. υπόγειο, με χώρο 
στάθμευσης και πρόσβαση ΑμΕΑ. Πλη-
ροφορίες: 6973-999508, 27510-26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙΔιαμέρισμα στο Άργος, 
περιοχή Αγ.Ιωάννη, οδός Παπαλεξο-
πούλου, ισόγειο, γωνιακό, 100 τ.μ., 3 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστικό, με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. 
Πληροφορίες: 6973-999508, 27510-
2603

Ενοικιάζεται κατάστημα στο Ναύπλιο 
επι της 25ης Μαρτίου 57 τ.μ. Τηλ 26910 
95086 και 6978884508

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 80τμ με αυ-
τόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρη-
στα στην οδό Δαγρέ στο Άργος. Τηλ.: 
6932634003

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 70τμ. 
στο Άργος, Δαναού 32, φρεσκοβαμμέ-
νο, καινούργια κουζίνα, αυτόνομη θέρ-
μανση, τέντα, χωρίς κοινόχρηστα.  Τηλ 
6976015480, 6974298144

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτερο στο κεντρικό-
τερο σημείο του Άργους. Ώρες 11.00π.μ-
13.00μ.μ. Δεκτές μόνο σοβαρές προτά-
σεις. Τηλέφωνο: 6973554355

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα 35τμ. με αυ-
τόνομη θέρμανση, Μ. Αλεξάνδρου 5 
στο Άργος. Τηλ.: 2751029701

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 100 τ.μ. στο Σκαφι-
δάκι, με αυτόνομη θέρμανση, μεγάλη 
αυλή, δίπλα από το Δημοτικό Σχολείο. 
Τηλ. 694 43 17903

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα 44 και 
50 τ.μ. χωρίς κοινόχρηστα επί της οδού 
Βας. Παύλου 11 και Μπουμπουλίνας γω-
νία, πλησίον ΔΕΗ και έναντι Σ/Μ ΑΒ. Τηλ. 
697 44 90 262 και 697 47 06 895. 

ENOIKIAZETAI γραφείο α΄ ορόφου στην 
οδό Καποδιστρίου 28 στο Άργος, 40 τ.μ. 
Τηλ. 27510 62007, 27510 208886.

Ενοικιάζεται οροφοδιαμέρισμα, 3ου 
ορόφου, 120 τ.μ., στην πλατεία Αγίας Αι-
κατερίνης στο Άργος, με τέντες, πόρτα 
ασφαλείας, ηλιακό θερμοσίφωνα, αυτό-
νομη θέρμανση Πληροφορίες στα τηλ. 
27510-20806 και 6977318153.

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 50 τετραγωνι-
κών διαμπερές ανακαινισμένο και πλή-

ρως επιπλωμένο με δύο aircoditions. 
Περιοχή Εξάρχεια Αθήνα, οδός Τηλεμά-
χου 13-15. Ιδανικό για φοιτητές και ζευ-
γάρια. Τηλ. 6974407539

Ενοικιάζεται 4σάρι στον 1ο όροφο, φω-
τεινό τρίφατσο με αυτόνομη θέρμανση 
2WC 3 υπνοδωμάτια, άνετο, πάρκινγκ, 
ηλιακός, ασανσέρ. Περιοχή Αγίου Ανα-
στασίου. 450Ευρώ. Τηλ. 6942797940.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα, 95 τ.μ. στην 
οδό Παρασκευοπούλου στο Ναύπλιο, 
με μπαλκόνια στην οδό Ασκληπιού και 
θέα στο Παλαμήδι. Ενιαίο σαλόνι, δύο 
υπνοδωμάτια, μπάνιο, βοηθητικό W.C. 
σύγχρονή κουζίνα, τέντες, ντεπόζιτο 
νερού. ΧΩΡΙΣ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΑ ΘΕΡΜΑΝ-
ΣΗΣ, ΜΕ ΤΖΑΚΙ και A/C. Τηλ. 6945 525 
435  

Ενοικιάζονται δύο επαγγελματικοί 
χώροι 65τμ και 72τμ με βοηθητικούς 
χώρους αντιστοίχως. Και οι δύο έχουν 
πρόσοψη σε δημοτικό δρόμο στην 
θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλαμα-
νάρα. Τιμές λογικές. Τηλ.: 27510-61124, 
-67142 και 6974876572

Ενοικιάζεται διαμέρισμα ισόγειο 3άρι, 
με κλιματιστικά και ηλιακό καθώς και 
3αρι με κλιματιστικά αλλά χωρίς ηλιακό 
στον 1ο όροφο 2όροφης κατοικίας στην 
Νέα Κίο. Τηλ: 6944707640

Ενοικιάζεται διαμέρισμα  80,00 τ.μ., δύο 
κύριων χώρων, με τζάκι, κεντρική θέρ-
μανση και boiler, ημιυπόγειο στο Άργος 
(Ηρακλέους αρ. 18). Πληροφορίες στο 
27510-20130 και 27510-67026.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. Διαμέρισμα ισόγειο στο 
Άργος, σε ήσυχη περιοχή με καλό κλί-
μα, με 3 υπνοδωμάτια και λοιπούς χώ-
ρους και με αυτόνομη θέρμανση. Πληρ: 
2751026032 & 6973999508

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 70 τ.μ., 
στο 2ο όροφο, στη ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ Βασ.
Όλγας 231 (κοντά στην Περιφ. Ενότητα 
Θεσ/κης) πλήρως ανακαινισμένο, με 
πολύ λίγα κοινόχρηστα, δίπλα στη στά-
ση αστικής συγκοινωνίας ιδανικό για 
φοιτητές. Πληρ: 6944-729712   &   27510-
26032

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 65 τ.μ. στο Σκα-
φιδάκι, δίπλα στο δημοτικό σχολείο, για 
οποιαδήποτε χρήση. Τηλ. 6944317903

Ενοικιάζεται διώροφο κτίριο, 170τμ. με 
αποθηκευτικό χώρο, στην συμβολή των 
οδών Μεσσηνίας- Αρκαδίας και Καρπε-
τοπούλου στο Άργος. Τηλ. 27510-22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 30 τ.μ. στον 
Συνοικισμό του Ναυπλίου, με A/C, αυ-
τόνομη θέρμανση, θέση πάρκινγκ, επι-
πλωμένο. Τηλ. 6948309742

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 70 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 ανακαινισμένη με κε-
ντρική θέρμανση σε τιμή 250 ευρώ. Τη-
λέφωνο επικοινωνίας 6977598380

Ναύπλιο - Ενοικιάζεται οικία 50 τμ πίσω 
από το στάδιο Ναυπλίου επί της οδού 
Βασ. Βραχνού 10 επιπλωμένη με κεντρι-
κή θέρμανση στην τιμή των 250 ευρώ. 
Τηλ επικοινωνίας 6977598380 

Ενοικιάζονται παραθαλάσσια δυάρια 
επιπλωμένα διαμερίσματα 60τμ, στους 
Μύλους με AC ηλιακό μεγάλες βεράντες 
χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 27510 22843

Ενοικιάζεται επαγγελματικό κτίριο δι-
ώροφο 170 τμ, με αποθηκευτικό χώρο 
στη συμβολή των οδών Καρπετοπού-
λου και Μεσσηνίας Αρκαδίας. Τηλ. 
27510 22843

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειος χώρος στο 
παλιό Ναύπλιο (Βελλίνη 3 – όπισθεν 
δημαρχείου), κατάλληλος για γρα-
φείο ή κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 
6976015480, 6974298144

Ενοικιάζεται Γκαρσονιέρα στην Αθήνα-
Κυψέλη, επιπλωμένη, ρετιρέ, μεγάλη 
βεράντα, ήσυχη με εξώπορτα ασφαλεί-
ας, κατάλληλη για φοιτητή-φοιτήτρια 
από την Αργολίδα. Τιμή 280 Ευρώ. Πλη-
ροφορίες 2752025177, 6973676716

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε δι-
ώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 
2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, 
κουζίνα και WC  χωρίς  κοινόχρηστα 
με αυτόνομη θέρμανσηκαι κλιματισμό 
λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292 .

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορό-
φου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. 
Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύ-
πλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 
2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 
2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα 
στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος  χώρος στο πα-
λιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος 
για γραφείο ή και κατάστημα. Πλη-
ροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-
677607.

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξο-
πλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρη-
στα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορί-
ες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύ-
πλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 
3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση 
χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 
6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυ-
ψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρο, 
70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρό-
σοψη στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. 
Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορό-
φου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκά-
μαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυ-
τόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. 
τηλ. 6944 707640, 27510 51042

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
Πωλείται στο Άργος διώροφη κατοικία 
με ανεξάρτητες εισόδους κατ όροφο 
σε τιμή ευκαιρίας. Εμβαδόν οικοπέδου 
280,84τμ. Ισόγειο 85,32 τμ: 2 υπνοδω-
μάτια, κουζίνα, σαλόνι, μπάνιο. Όροφος 
136τμ : 3 υπνοδωμάτια, σαλόνι, καθιστι-

κό, μπάνιο, κουζίνα. Αυλή 50 τμ με είσο-
δο γκαράζ. Κωδ. 1005. Τηλ.:  6940516019 
κον. Γιώργο

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Άνοιξη Αττικής, λεο-
φόρος Μαραθώνα και Αγρινίου 2, με 
όψη σε 3 δρόμους, περιοχή Αρσακίου 
Εκάλης, κτήμα 1400 τμ, με οικία 149 τμ 
με 4 λουτρά, 5 υπνοδωμάτια, άνετους 
βοηθητικούς χώρους, στεγασμένο γκα-
ράζ για 4  ΙΧ, προσφέρεται στο ½ αντι-
κειμενικής. Πληροφορίες κος Βασίλης 
6977444040

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην Ερμιόνη, περιοχή Κου-
βέρτα – Λένα Μαρί, κτήμα ελαιόφυτο, 
περίπου 7,5 στρέμματα, εφαπτόμενο σε 
2 δρόμους με θέα Ύδρα Κάπαρι, Μουζά-
κι και θάλασσα Κουβέρτας. Τιμή λογική.   
Πληροφορίες κος Βασίλης 6977444040

Πωλούνται στην Αγία Τριάδα, κοντά 
στον περιφερειακό δρόμο δύο μεταλ-
λικές αίθουσες 600 τμ και 320 τμ ύψους 
6,5 μέτρων σε οικόπεδο 5.000 τμ. Κα-
τάλληλες για όλες τις χρήσεις. Τιμή 
210.000€. Τηλ.: 6947 443 173

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μεζονέτα 100τμ, σε οικόπε-
δο 200τμ με γκαράζ δύο αυτοκινήτων 
στην θέση Ζωοδόχος Πηγή στην Δαλα-
μανάρα. Τηλ.: 27510-61124, -67142 και 
6974876572

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Διαμέρισμα με 3 υπνοδωμά-
τια, 2 τουαλέτες, διαμπερές 3ος όρο-
φος, τέντες εμπρός – πίσω, ηλιακό. Θεά-
τρου 2 & Δαναού στο Άργος. τηλ. 27510 
66000, 6945155597.

    ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 110 τ.μ. πάρο-
δος Νικηταρά, Άργος. Τηλ. 6947124763 
(Κα Μαρία).

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κτήμα 5,5 στρεμμάτων 
πορτοκαλιές με δικό του νερό στο 
δρόμο Ηραίου – Πουλακίδας. Τηλ. 
6983275123
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 4,5 στρέμματα, 
στα Πυργιώτικα, οικοδομήσιμο. Τηλ. 
6948309742

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε 
απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκο-
μείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΜΗΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑ-
ΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός 
Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗ-
ΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινη-
τό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. 
ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ
ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Έφη Τριανταφύλλου - πτυχιούχος Γερ-
μανικής Φιλολογίας. Παραδίδονται 
μαθήματα Γερμανικών όλων των επίπε-
δων. Τηλ. 2751 0 20647 – 2751 0 22221 
- ΚΩΔ. 1009

ΖΗΤΕΙΤΑΙ Λογιστής για Λογιστικό γρα-
φείο, με προϋπηρεσία, Πτυχιούχος Ανω-
τάτης ή Ανωτέρας Σχολής. Τηλ. 697 741 
1198 ΚΩΔ. 1008

Διπλωματούχος καθηγήτρια Αγγλικών 
και Γαλλικών, μεταφράστρια παραδίδει 
ιδιαίτερα μαθήματα μεμονωμένα ή σε 

γκρουπ, σε μαθητές όλων των επιπέ-
δων. Τηλ. 2752 3 00519, 694 532 4481. 
ΚΩΔ. 1006

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ. Πτυχιούχος Νο-
σηλευτικής παρέχει υπηρεσίες νοση-
λείας κατ΄ οίκον (ενέσεις, εμβολιασμοί, 
αλλαγές τραυμάτων, καθετήρων, οροί). 
ΚΩΔ. 1003 Τηλ. 6942984407

ΖΗΤΕΙΤΑΙ νέος έως 30 ετών για εργασία 
σε καφέ στο κέντρο της πόλης του Άρ-
γους. Τηλ. 27510 22843

Παραδίδονται ιδιαίτερα μαθήματα φυ-
σικής χημείας και σε γκρουπ 1-4 ατό-
μων,  γυμνάσιο – Λύκειο, σε ειδικά δια-
μορφωμένο χώρο στο Παλαιό Ναύπλιο.  
Αντώνης Παπαδόπουλος Φυσικός, MSc 
Χημείας. Τηλ: 6972054190

Έμπειρη καθηγήτρια με σπουδές στο 
εξωτερικό παραδίδει μαθήματα ΓΕΡ-
ΜΑΝΙΚΗΣ και ΑΓΓΛΙΚΗΣ γλώσσας. Όλα 
τα επίπεδα. Περιοχές Άργος – Ναύπλιο 
και περίχωρα. Τηλ. επικοινωνίας 694 633 
61 54

Αναλαμβάνω διάφορες οικοδομικές και 
ηλεκτρολογικές εργασίες, νυχτερινή 
φύλαξη χώρων κλπ. Πληροφορίες κος 
Φώτης. Τηλ. 6946316668, 6994189508.

Ζητούνται νέες / νέοι σερβιτόροι + βο-
ηθός μαγείρου, γλώσσες, δίπλωμα του-
ριστικών επαγγελμάτων, άλλες δεξιό-
τητες, συστάσεις, θα συνυπολογιστούν. 
Βιογραφικό στο evip@lachocolatiere.gr

Φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε Άρ-
γοσ- Ναύπλιο, με εξειδίκευση στην έκ-
θεση. Τιμές προσιτές. Τηλ. 6972330317

Εκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών 
κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημά-
των. Πληροφορίες :  Γιάννης Ρεκού-
μης 6944893544, 2752023534.

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και 
φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλί-
ου. Τηλ. 6945525435

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε 
μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε 
χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ
ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Mersedes Benz Conpresor 
200 με όλα τα βιβλία service, 108000 
Km, σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ. 6977939435

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΙSSAN TIDA ΜΑYΡΟ 1600 κυ-
βικά του 2008. τηλ.27510 24185

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, S 80 VOLVO, έδρας Άρ-
γους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 
6944243424

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ μελισσοκομικό υλικό, μηχανή 
μελισσοκομική και είδη κιγκαλερίας. 
Τηλ. 27510 67198, 27510 69204, 6946 
810252

ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ 

ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ



απροσάρμοστα
απροσάρμοστα

Μέσα στους τόσους μασκαράδες ευρωπαίους, 
μια νοσοκόμα είναι πάντα το κατάλληλο 

πρόσωπο την κατάλληλη στιγμή

Ο Έλληνας και ο Διάολος 

Ένας Αμερικάνος , ένας Εγγλέζος κι ένας 
Έλληνας ναυαγήσανε σ ένα έρημο νησάκι 
και αφού κάνανε μια πρόχειρη εξερεύνηση , 
διαπιστώσανε ότι ήταν ακατοίκητο .
- Να πάρει ο διάολος , λέει ο Εγγλέζος , δεν 
πρόκειται να φύγουμε ποτέ από δω .
Δεν πρόλαβε να αποσώσει την κουβέντα του 
, να σου , παρουσιάστηκε ο διάολος και τους 
ρωτάει :
- Με ζήτησε κανείς ;
- Όχι , αλλά λέγαμε ότι 
δεν υπάρχει τρόπος να 
φύγουμε από δώ , του 
λέει ο Αμερικάνος .
- Θα σας πάω εγώ όπου 
θέλετε , φτάνει να μου 
πει κάποιος από σας 
κάτι , που δεν μπορώ 
να το κάνω.
- Εγώ θέλω να δω 
τώρα, εδώ μπροστά 
μας, το Εmpire State 
Building, το άγαλμα 
της Ελευθερίας και το 
λιμάνι της Ν. Υόρκης .
- Εύκολο του λέει ο 
διάολος και , μ ένα 
χτύπημα των δακτύλων 
του , τα έκανε όλ αυτά .
- Κύριοι , έχασα , λέει ο Αμερικάνος στους 
άλλους δυο .
- Εγώ θέλω τον Πύργο του Λονδίνου , τη 
Γέφυρα του Πύργου και τον Τάμεση να 
παρουσιαστούν εδώ μπροστά μας , λέει ο 
Εγγλέζος . Άλλο ένα χτύπημα των δακτύλων 
του ο διάολος και τα πάντα που ζήτησε ο 
Εγγλέζος , στη θέση τους .

Ο Έλληνας , αραχτός λίγο παραπέρα , όταν τον 
κοιτάξανε με αγωνία και ελπίδα οι άλλοι δυο, 
αμολάει μια πορδή και λέει του διαβόλου :
- Βάφτην πράσινη !
Ο διάολος τα `χασε και μετά από λίγο 
ομολόγησε ότι δεν μπορούσε να κάνει αυτό 
που του ζήτησε ο Έλληνας κι άρχισε να 
ετοιμάζεται για την μεταφορά .
- Αν σου πω και κάτι ακόμη , που δεν μπορείς 
να το κάνεις , θα μου δώσεις κι ένα τσουβάλι 
λίρες χρυσές ;
- Aμα τα καταφέρεις να βρεις κάτι ακόμη που 

δεν μπορώ να το κάνω 
, θα σου δώσω δυο 
τσουβάλια λίρες , του 
απαντάει ο διάολος.
Ο Έλληνας παίρνει ένα 
άδειο κονσερβοκούτι 
, το γυρνάει ανάποδα 
και  στο γερό του τον 
πάτο , ανοίγει καμιά 
διακοσαριά τρύπες. Το 
φέρνει κοντά στον ποπό 
του , αμολάει άλλη μια 
πορδή και το δίνει στο 
διάολο , λέγοντας :
- Μήπως μπορείς να 
μου πεις από ποια 
τρύπα βγήκε ;
Ο διάολος άρχισε :

- Απ αυτή - Όχι - Απ αυτή - Όχι - Απ αυτή - Όχι - 
Απ αυτή - Όχι
Με τα πολλά , τις είπε όλες ο διάολος , αλλά 
πάντα η απάντηση του Έλληνα ήταν « όχι » .
- Ε από ποια , τέλος πάντως ; ρώτησε 
αγανακτισμένος .
- Απ αυτή ! του λέει ο Έλληνας και του δείχνει 
τον ποπό του.

Κερδισατε Πατερ !!! 
Τέσσερις πιτσιρικάδες κάθονται σε μια μικρή 

πλατεία και συζητούν, γελώντας.  

Από κοντά τους περνά ένας παπάς, σταματά, 

τους κοιτάζει και τους ρωτά:  

- «Γεια σας παιδιά μου, τι κάνετε;»  

- «Τίποτα πάτερ, απλά κάνουμε ένα διαγωνισμό, 

για το ποιος θα πει το μεγαλύτερο ψέμα για τη 

σεξουαλική του ζωή.»  

- «Παιδιά μου, εγώ όταν ήμουν στην ηλικία σας 

ποτέ δε σκεφτόμουν για το σεξ.»  

Και όλα τα παιδιά μαζί:  

- «Κερδίσατε πάτερ!»


